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Az első összeütközés.
Az .erélyes“ jelzővel kitünteteti báró 

Bánffy Dezső elnökösködése rna idézte elő 
a képviselőházban az első komoly össze­
ütközést.

A történtekről részletesen beszámol or­
szággyűlési tudósításunk, lehetőleg hü ké­
pet adva arról a viharról, melynek ma a 
képviselöház színhelye volt.

Teljes két órán át olyan fejetlenség ural­
kodott a házban, mintha se elnöke, se 
parlamenti vezére épenséggel nem lenne. 
Hasonló jelenetekre nem is emlékezünk. A 
magyar képviselőházban még nem volt 
eset arra, hogy az elnök eljárása igv fői­
korbácsolta volna az indulatokat; nem 
volt eset rá, hogy az elnök eljárása fölött 
nvilt ülésben ily viharos diskussziók tá­
madtak volna; nem volt eset rá, hogy úgy 
mint ma, zárt ülésben lett volna kénytelen 
a ház az elnök s a közte fölmerült diffe- 
rencziákat elintézni.

Teljes két órán át olyan veszedelemben 
forgott a magyar képviselőház méltósága, 
mint a minőben eddig soha. E két órán 
át lefolyt heves küzdelem valóban neveze­
tes esemény parlamentünk történetében 
és szerfölött érdekes tanulságokat alkotott.

Hogy a ház uj elnökének eljárása mi­
előbb összeütközést fog előidézni, előrelát­
ható volt. Báró Bánffy Dezső eddig még 
egyetlen szóval, egyetlen intézkedéssel se 
adott okot arra, hogy jóindulatában, jóhi­
szeműségében. pártatlan igazságszeretetében 
bárki is kételkedjék. De arról már több 
Ízben tanúságot tett. hogy a parlamenti 
tanácskozások vezetésében való gyakorlat­
lanságát nem pótolhatja se kikiáltott eré- 
Ivessége, se vezérelvéül kitűzőit pártatlan­
sága. A parlamenti hangulatnak, a parla­
menti viszonyoknak, az évtizedeken át al­
kotott preczvdenseknek és a tanácskozások 
folvarrtán kifejlett szokásoknak s egvátalán 
a parlamenti gyakorlatnak alapos ismerése 
nélkül se az erélv se a pártatlanság nem 
mentheti meg az elnököt olyan tévedések­
től, a melyek a törvényhozás szabadságára 
és függetlenségére féltékeny férfiakat főlin- 
geríik » a kedélyek heves főllobbanását 
okozzak.

És e tekirrtotben kétszeresen nehéz hely­
zete van báró Bánffy Dezsőnek. Mert ó. a 
mellett, hogy a parlamenti tanácskozások 
kifogástalan vezetéséhez megkivántató par­
lamenti gyakorlottsággal nem bír és nem 
is bírhat : oly viszonyok közt jutott az el­
nöki méltóságba, melyek úgyszólván provo­
kálták az ellenzéki pártokat az elnöki té­
vedések. és túlkapások ellen való legerélye­
sebb védekezésre. A kormánypártot Péchv 
Tamásnak megbuktatásában és báró Bánfiv 
Dezsőnek megválasztásában olyan inten- 
cziók vezették, melyek nyilvánvalóképen a 
kisebbség ellen irányulnak. Ha ez iránt 
eddig valakinek még kétsége volt, ezeket a 
kétségeket is eloszlatta gróf Andrássy Gyulá­

nak a kormánypárt zajos helyeslései közt 
tett mai leleplezésszerü vallomása.

Semmi se természetesebb, mint az, hogy 
a parlamenti kisebbség jogainak kötelesség- 
szerű védelmét ily viszonyok közt a lehető 
legnagyobb erélyességgel és gondossággal 
teljesiti.

A mai eset bizonyítja azt, mennyire ala­
posak voltak azok az aggodalmak, melyek 
az ellenzéki pártokat az elnökválasztásnál 
vezették; bizonyítja azt, hogy az elnöknek 
még jóhiszemű tévedése is sokkal nagyobb 
kárára lehet a parlamenti tanácskozások 
nyugodt menetének s magának a parla­
ment méltóságának, mint az, ha az elnö­
köt nem vezeti hivatásának teljesítésében 
mindig a túlhajtott erélyességnek erkölcsi 
rugója.

Báró Bánffy Dezső elnök ma egy ilyen 
jóhiszemű tévedéssel csinált a házban 
olyan vihart, a minő — ismételjük — pá­
ratlan a maga nemében. Rosszakarat nem 
vezette, pártos elfogultsággal se vádolható, 
csak a gyakorlatlanság volt oka tévedé­
sének.

Mit tett az elnök?
Beöthy Ákos személyes kérdésben szó­

lalt fel azért, hogy Beksics Gusztáv a volt 
konzervatív pártról mondott olyan kritikát, 
mely által Beöthy Ákos, a ki e pártnak 
hajdan tagja volt, személyében érezte ma­
gát megtámadva. A most folyó vitában 
Beöthy Ákos már beszélt, s igv csakugyan 
nem lehetett másképen alkalma a védeke­
zésre, mint ha a személyes megtámadtatás 
czimén szólal fel a házszabályokban meg­
adott jognál fogva. Fölszólalását az elnök 
nem ellenezte, a ház végighallgatta ; senki­
ben se támadt gondolata se annak, hogy 
Beöthy Ákos visszaélt, a házszabályokkal. 
És a mikor felszólalását bevégezte, a ház 
elnöke azt a kijelentést tette, hogy Beőthy- 
nek nem volt joga a felszólalásra, s 
a házat, ve 
sét. hogy ő 
mikor Beőthyuek megengedte a felszólalást

Nyilvánvaló, hogy az elnök ezzel a sa 
játságos kijelentéssel nem akart megbán­
tani senkit. Sőt talán arra számított, hogy 
a saját maga ellen alkalmazott kritikában 
nyilvánuló igazságszeretetét elismeréssel 
fogják jutalmazni. Ő nem gondolt arra 
hogy ezzel a kijelentéssel megsérti az év­
tizedes parlamenti gyakorlatot, nem gon 
dőlt arra, hogy a parlamenti szabadságot 
veszélyeztető preczedenst alkot, s ellen 
tétbe helyezi magat. a házszabályok ide­
vágó intézkedésének emberemlékezet óta 
elfogadott magyarázatával.

Hogy kijelentése helytelen volt, azt vi 
lágosan bebizonyították az egymásután tör­
tént felszólalások, de a viharos nvilt ülés 
után tartott zárt ülésben maga is beis 
merte.

Az, a mit az elnök tett, csak gyakor 
latlanságból folyó tévedés volt, de az. i 
mit a kormánypárt elkövetett, vastag hiba

felszólalásra, s kérte 
ye tudomásul azt a beismeré- 
(az elnök) helytelenül járt el,

számba megy. Gróf Andrássy Gyula egy 
indokolatlan és tapintatlan felszólalása és 
még indokolatlanabb, még tapintatlanabb 
indítványa mérgesítette el a kérdést. \aló- 
ian szerencse, hogy az Eötvös Károly 
higgadt, okos és tapintatos felszólalása, 
meg a Polónyi Géza hasonló értelemben 
ett magyarázata, csillapitólag hatott a ke­

délyekre, s egyúttal tisztes megoldási mó­
dot nyújtva, elejét vette annak, hogy a 
.öbbség által provokált és oktalanul szított 
szenvedélyesség tovább fejlődjék.

A viharos jelenet, melynek során a kor­
mánypárt erős erkölcsi vereséget szen­
vedett, mert a függetlenségi párt két szó­
nokának tapintatos föllépése után volt 
kénytelen meghátrálni, sok érdekes tanul­
sággal szolgál.

Az egyik tanulság az elnöknek szól. 
Báró Bánffy Dezső, a ki már tegnap is vissza­
tetszést keltett egy közbeszólásával, meg­
győződhetett arról, hogy az elnöki széknek 
tekintélyét és méltóságát pusztán erélyes­
séggel megoltalmazni nem lehet. Meggyő­
ződhetett arról, hogy neki első sorban 
számolnia kell a parlamenti hangulattal, a 
régi gyakorlattal s hivatásának teljesítésé­
nél a programmjában kifejtett vezérelvek­
hez hozzá kell még csatolnia a különféle 
viszonyokat figyelembevevő finom tapinta­
tosságot is. Meggyőződhetett arról, hogy a 
képviselőház korántsem olyan, mint egy 
megyei törvényhatósági gyűlés, melyben a 
főispán tetszése szerint érvényesítheti félel­
metes szigorát. Meggyőződhetett arról, hogy 
egy tévedés oly vihart idézhet elő, melynek 
sodró áradatjában teljes tehetetlenség vesz 
erőt az elnökön. Meggyőződhetett arról, 
hogy nagyon igazsága volt Péchv Tamás­
nak, mikor a puszta erélyességet az elnöki 
hivatás betöltésére elégtelen tulajdonságnak 
mondta. Ha báró Bánffy Dezső_ a mai nap­
nak rá eső tanulságait jól megérti, a jö­
vőben nagy hasznára fordíthatja azokat.

A másik tanulság a többségnek szól, s 
nem kevésbé fontos, mint az előbbi. A 
többségnek el kell ismernie, hogy teljesen 
indokolatlanul ő zaklatta fel ma az indula­
tokat, s hogy az általa támasztott vihart a 
függetlenségi párt csendesítette le. A ma 
történtek után nincsen többé joga a kor­
mánypártnak arra, hogy hangzatos frázi­
sokkal a maga számára vindikálja a par­
lamenti rsAtóaég oltalmazásának jogát, 
mert a. függetlenségi párt volt ma is az, 
mely megmentette azt a méltóságot a kor­
mánypárt túlkapásai ellenében. Ezt az igaz­
ságot konstatálta báró Bánffy Dezső elnök 
a zárt ülésben, mikor köszönetét mondott 
Eötvösnek és Polónvinak azért, hogy ők 
adták meg módját az ügy parlamentáris 
elintézésének.

A harmadik tanulság gróf Szapáry Gyula 
miniszterelnöknek szól. A mai jelenet két­
ségtelenné teszi azt, hogy a magyar par­
lamentnek nincsen alkalmas vezetője £

telje

sitheti a parlamenti vezetéssel járó köte­
lességeket, mert egyátalán nincsen erre 
képessége. Felőle akár összedőlhet a kép­
viselőház. Jó részben az ő hibája az, hogy 
a többség teljes fejetlenséggel ment bele 
az áldatlan viaskodásba s a nagy tábor 
teljességgel nem tudta, mitévő legyen, mi­
kor szónokai egymást desavuálták.

És végül tanulságot meríthet a mai ese­
ményekből Péchv Tamás, a ház volt el­
nöke. Ha lelkében még voltak fájó nyomai 
azoknak a méltatlanságoknak, a mikkel 
illették, a mai napnak ráeső tanulságából 
vigasztalást meríthet. Őt fényesen rehabili­
tálta ma báró Bánffy Dezső.

hogy miniszterelnök a legkevésbé

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőháa ülése márcs. 17-én.
I.

Izgalmasabb ülése a máinál alig volt valaha a 
magyar képviselőháznak, olyasmire pedig, a mi a 
mai ülésen történt, hogy a ház elnöke magamagát 
rendreutasitsa, illetve megrójja s ebből kifolyólag 
a tanácskozásokat a zárt ülésben való intézkedé­
sek szükségességéig engedje fejlődni, egyetlenegy­
szer sem volt eset.

Közönséges kérdésekben gyakrabban tart zárt 
ülést a ház a nyílt ülések elején vagy végén, vagy 
ha szükséges, a derekán is ; de a nyilvános ülést 
kénves természetű ügy miatt felfüggeszteni és a 
tanácskozást zárt ajtók mögött folytatni, oly ritka­
ság, a minek a magyar parlament történetében az 
1882. évi ülésszakon innen, tehát a legutóbbi tiz 
esztendő alatt párja nincs. Akkor a \\ ahrmann- 
Istóczy-ügvben tartottak zárt ülést, miután Wahr- 
niartn Mórt, az egyik előadót, Islóczv keményen 
megtámadta, de ma nem csupán képviselők, hanem 
a ház legmagasabb állású tagja, az elnök mű 
került zart ülésre a dolog.

Nagvon szelíden kezdődött pedig a mai ülés. Az 
elnöknek alig volt jelenteni valója s Terényi Lajos, 
Eékésvármegvének a munkások békéteienkedése 
idején lemondott főispánja, egészen normális han­
gulat mellett tartotta meg szüzbeszédéf, s minden 
akadály nélkül birkózván pár negyedóráig a felirati 
bizottság javaslata érdekében az ellenzék szóno­
kaival.

Még Márkus József, a következő szónok beszéde 
sem változtatott nagyot a ház hangulatán. Első 
beszédet tartotta ő is, a kormánypárt szószólóival 
vitatkozva s támogatva Apponyi felirati javaslatát. 
A hangulat csak annyiban változott, hogy kissé 
megélénkült és a beszéd alatt gyakrabban hangzott 
föl éljenzés vagy közbeszólás.

Izgatottabb lett a ház a harmadik szónok, Bek­
sics Gusztáv beszéde közben. Beksics ugyanis a 
kormánypárti felirati javaslat védelmében az ellen­
zék szónokainak érveivel foglalkozva, azt akarta 
bebizonyítani, hogy a magyar nemzeti állam épü­
letének a fölépítése csakis a mai kormánypárt 
liberalizmusa szellemében és a dualizmus fentar- 
tása mellett lehetséges, s gúnyosan szólt a nemzeti 
párt politikájáról. Beszéde támadó részének az volt 
a konklúziója, hogy a nemzeti párt a Sennyey-féle 
konzervatív pártból fejlődött ki s nem ment bele 
a fúzióba, de nem is maradt «onzervativ, hanem 
elvet cserélt. Beszédét heves közbeszólások és til­
takozó moraj szakították meg időnkint.

Beszéde végén Polónyi Géza szólt a Beksics által 
mondottak rá vonatkozó részének tisztázása és 
helyreigazítása végett, utána pedig Beöthy Ákos 
állott tel s személyes kérdésben kérve szót: mint 
annak a pártnak tagja, a mely a Sennvey-párlból 
fejlődött ki, Beksics idevágó szavait rostálta.

A kormánypárt meg a többi pártok türelmesen 
végig hallgatták Beőthyt s az egész házban nem 
jutott eszébe senkinek, lygy felszólalását szemé­
lyes kérdésben történt felszólalásnál egyébnek 
mondja. A nélkül tehát, hogy valaki a kérdés íöl- 
vetését provokálta volna, Bánffy Dezső báró, a 
ház elnöke, átalános meglepetésre azt a kijelentést 
tette, hogy Beöthy beszéde nem volt olyan termé­
szetű, a melynek elmondását a házszabályok értel­
mében meg jehetett volna engedni. Kijelenté egy­
szersmind, hogy ő hibát követett el azzal, hogy 
Beöthy Ákost félbe nem szakította s kérte a há­
zat, hogy beismerő elnöki nyilatkozatát vegye 
tudomásul.

Leírhatatlan zaj támadt erre a kijelentésre a 
házban. A kormánypárt egyrésze helyeselt, más- 
része csodálkozott, a jobb és baloldal pedig teljes 
erővel tiltakozott az elnöki szék méltóságához nem 
illő «önmegrovási» eljárás ellen, a mi tulajdon­
képen nem volt más a szónoknak kerülő utón való 
megrovásánál. Az elnöknek ez az eljárása néme­
lyekre a tájékozatlanság, másokra kormánypártnak 
szóló kedvezés benyomását tette, a melyet Bánfiv 
Dezső báró az elnöki tekintély komolyságának 
veszélyeztetésével is szükségesnek vagy opportunus- 
nak tartott megkoczkáztatni. Perczekig tombolt a 
viharos lárma, tulharsogva az elnök szavát.

— Az ülést öt perezre felfüggesztem 1 
Tetőpontját érte el a zaj, mikor az elnök az 

emelvényt otthagyta, a nélkül, hogy a ház tagjai 
megértették volna szavait. «Hová megy?» Mene­
kül az elnök!» «Várjon egy keveset!» Az elnök 
megszökött!» «Előbb erőszakoskodik, aztán szö­
kik!» kiáltások hangzottak báró Bánffy Dezső 
után. A következő pillanatban Bánffy Dezső alakja 
teljesen eltűnt a láthatárról.

Hosszabb M perez» nem igen volt a képviselő­
házban annál az öt percznél, a mi most követ­
kezett. A képviselők egyrésze a teremben maradt, 
másrésze a folyosókra tódult s ott vitatkozott. Az 
első öt perez már régen elmúlt, de az elnököl 
még mindig hiába keresték az emelvényen. Elmúlt 
a második öt perez is, sőt a harmadikból is egy- 
kettő. Akkor megszólaltak a villamos csengők s 
mindenki,sietett befele. Bánffy Dezső haloványon 
bár de ült már az elnöki emelvényen:

— Az ülést folytatjuk.
Horváth Gyula emelt szót. A házszabályok 

egyik szakaszára hivatkozva, kijelenté, hogy a ház­
szabályokhoz akar szólni. Kifejtette ezután, hogv 
Beöthy Ákos felszólalása személyes megtámadtatás 
czimén indokolt, mert ha valaki inszinuálja azt a 
pártot, a melyhez tartozik, ez az inszinuáczió öt 
is érinti. Egyébiránt a személyes megtámadtatás 
fogalma a házszabályokban nem a személye-: 
gorombáskodást, hanem politikai megtámadtatatást 
jelent. Az elnök tehát nem hibázott, a mikor 
Beöthy szavait végighallgatta, hanem hibázott c-s 
tévedett akkor, a hűkor a saját korrekt eljárását 
és ezzel a jogosan beszéld szónokát megrótta.

Horváth után Horánszky Nándor szólalt fel ha­
sonló értelemben s azután Andrássy Gyula gróf 
kezdett beszélni. Volt ugyan preczedens, hogy egy 
párt megtámadását egy ember a maga személyes 
ügvévé tette, de a kormánypárt épen azért nem 
választotta meg többé Péchy Tamást a ház elnö­
kének, mert helveselhetetlen • preczetíeiíseket terem­
tett. Formaszerü indítványt tett végül: Mondja ki 
a ház, hogy Bánffy Dezső bárónak, a jelenlegi el­
nöknek iménti eljárását helyesli.

Andrássy Gyula grófnak majd minden mondását 
az elégedetlenség és visszatetszés moraja fogadta. 
Indítványát perczekig tartó zaj követte, a mely 
csak akkor szűnt meg, a mikor Eötvös Károly kez­
dett beszélni. Eötvös megmagyarázta a többségnek, 
hogv mi következheiik abból, ha az elnök eljárását 
bírálat tárgyává teszik és a bírálat után szava­
zásra viszik a dolgot. Kijelenti, hogy ő az elnök 
eljárását egyszerű «gyakorlatlanságnak» hajlandó 
tekinteni s ezért azt indítványozza: térjen a ház

A betegség örömei.
Két megragadó erénye van a családi életnek eb­

ben a «rossz világban», a hogy a földi létet inkább 
megszokásból nevezni szoktuk. Az egyik a gyerme­
kek" kultusza, mely tulhajtásaiban néha veszedel­
mes, a másik a beteg Családtag ápolása, melyet a 
legnagvobb odaadás tesz a leghasznosabbá. Az 
odaadás ! Bizonyára olyan erény ez, mely sok jót 
müvei, de kétszeresen áldásos, ha avatott kéz szö­
vetkezik vele a jóra.

Nagvon becses és érdekes könyv került a minap 
a kezembe. Berlini jeles orvos-professzor irta. a *beteg 
ember kényelméről»* és vonzó formában megbecsülhe­
tetlen oktatásokkal szolgál mindenkinek.a kire közvet­
lenül, vagy közvetve, még szerep várhat a betegágy 
korúi. Érdemes, hogy mindenki mélyen a leikébe 
xesse kővetkező szavait: «Az emberek nem gon­
dolják meg eléggé, hogy a beteg kényelme tontos 
része az ápolásnak, s nagyon sokszor csak ez for­
dítja kedvezőre a betegség leíolyását. Nem iényüzés 
az. hanem szükségesség.»

Ezen az elven alapul a könyv minden fejtege­
tése és utasítása. Mindenek előtt a betegszoba 
elrendezésével és gondozásával foglalkozik. A lakás 
legjobb szobája épen e!ég jó erre a czélra. Hiszen 
a betegszoba rendkívül fontos a betegre nézve, 
mert hosszú és kincs napokon, heteken keresztül 
egyetlen tartózkodási helye, melyet oda nem 
hagyhat. Betegszobának többnyire legalkalmasabo 
a szalon, melyben mindaddig, a inig a betegség meg 
nem szűnt, látogatók fogadására használni nem 
szabad. Ha lehetséges, nem is egy, hanem 
két szobát kell a betegnek rendelkezésére bocsá­
tani. Az egyikben napközben fekszik, a másik 
ban éjszakaazt, a melyik ép nincs használatban, 
ez idő alatt szellőztetik, fütik, tisztogatják. Ha vá­
logatni lehet, akkor az egyik szoba északnak néz­
zen, a másik délnek; a beteget a nap szaka és a 
levegő mérséklete szerint az egyikbe, vagy a má­
sikba lehet átvinni. A kárpitozott szobánál többet 
ér az, a melyiknek olajfestékkel vannak befestve a 
falai; a fali kárpitok közül a fa- és a bőrkárpit a 
legjobb a betegszoba falaira. Padlónak legalkalma­
sabb a viaszkkal beeresztett, vagy festett kemény, 
fa-parket; a plafond, ha fa-, vagy deszka-alkotásu, 
olajfestékkel legyen befestve, vagy egyszerűen olaj­
jal páczolva.

A betegszobának kiválas7,tott szalonban az le­
gyen az első dolgunk, hog- takarítsunk ki u 
minden szőnyegfélét. Ugyanez a sors érje

belőle 
— ha

• Der Comfort des Kranken, von Dr. Martin Mendelssohn. 
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van — az ágy mennyezetét és az ágy függö­
nyeit. A betegszobában, mely egves-egyedül a be­
teg igényeit szolgálja, egyik is. másik is telje­
sen fölösleges. Nem szabad semmit lebontani, 
vagy takaró alá rejteni s még kevésbé szabad 
útját állni a friss levegő beáramlásának, vagy 
visszatartani az ártalmas kigőzölgéseket. Nincs 
helve a betegszobában a portiéretenek és a hosszú

el kell távolítani, mertablakfüggönyöknek, mind 
csak a por fészkei és czéljuk, hasznuk nincs. 
Ugyanez áll a párnás bútorokról is. A betegnek 
nincs reájuk szüksége, az egészségesek pedig ülhet­
nek kemény székeken is. Egyátalán ki kell hor­
dani mindent, a mi fölösleges, különösen pedig az 
apró csecsebecséket és a többi hiábavalóságot. A 
betegszobában nincs szükség másra, mint azokra 
a bútorokra és azokra a tárgyakra, a melyek a 
beteg ápolására és kényelmére feltétlenül- szüksé­
gesek. Semmi körülmények közt nincs helye a 
betegszobában ebeknek, madaraknak, vagy bármi 
másféle állatoknak.

De azért puszta falak ne meredjenek a betegre. 
Ellenkezőleg nagy gondot kell fordítani a beren­
dezésnél arra, hogy a beteg otthonosan érezze 
magát és szórakozást találjon. Nem szabad ki­
csinybe venni azt a visszahatást, melyet a kör­
nyezet gyakorol a betegre. Ila elismerjük, hogy 
minden embernek attól függ a hangulata, 
milyen hatást tesz rá az a hely, a hol van, 
kai "nagyobb mértékben áll ez a betegre, a 
hangulatát a betegség nagyon leszállítja és
hosszú időn át napról-napra a betegszobánál

hogy 
sok­

kinek 
a kit 

K örö­
kös egyformasága vesz körül. Megolvassa a fali 
kárpit "mintáit cs tudja, hogy hány repedés van a 
falban a feje fölött. Nincs annál borzasztóbb, 
mintha valaki hetekig nem nézhet másra, mint 
a tál unalmas kárpitjára, vagy egy Ízléstelen 
kályhára. Ebben az irányban is sokat lehet 
tenni arra nézve, hogy elviselhetővé váljék a beteg 
szenvedésének ideje s ezáltal szenvedései is. Épen 
ezekben a látszólag kicsinyes apróságokban tehet 
sokat a család a beteg érdekében. Az orvos ilye 
nekkel csak ritkán foglalkozható.

Már a falak színe is érdemes a figyelemre. A 
sötétszin melankholikussá teheti a beteget, a túl­
ságosan világos meg izgatottá és idegessé. Leg­
alkalmasabbak a finom, halavány színárnyalatok : 
a kék, a rózsaszín, a zöld. A kárpit mintái sem 
közömbösek és az egyszerű, apró minták, mint a 
.virágbokréták, koczkák, sávok, többre becsülendők, 
mint a nagy, komplikált rajzok, arabeszkek és 
alakok. Hasonló szempontból kell megválogatni az 
ablakfüggönyök mintáit is. A fehér függöny nem

jo, mert vakít, a sötét és a fekete meg azért, 
mert kietlen. Legjobb a világoskék, szürke, vagy 
zöld függöny.

Ha a beteg állapota megengedi, képeket kell a 
falra akasztani, de ugv, hogy kényelmesen láthassa 
az ágyából, s a nélkül, hogy kénytelen legyen 
megmozdulni, vagy épen felülni. Egy vagy kettő 
elégséges, A kép szórakoztathatja. Ha néhány napig 
már ott függött a falon, másikat kell a helyébe 

:asztani, különösen ügyelvén a változatosságra, a 
nagvság, genre, tárgy, keret különbözésére és a 
reprodukció formájára, mert a beteg mindezt 
figyelemmel nézi s a kép rámáját is úgyszólván 
kívülről megtanulja. A kép semmit sem ér, ha 
színei nem elevenek s körvonalai nem tiszták, sőt 
inkább ártalmas, mert a beteg nagyon megerőlteti 
magát a nézésében.

A betegszoba fontos kellékének mondja a szerző 
a virágokat, az ólát, melynek tiszta és világos a 
számlapja, de nincs ütőkészüléke. A betegszobában 
levők magaviseletéire nézve többek közt a követ­
kező tanácsokat adja :

A ki a beteggel beszél, őrizkedjék hangjának 
nem természetes visszafojtásától vagy megváltoz­
tatásától ; beszéljen természetes hanghordozással 
és érthetően, de természetesen ne kiabáljon ; a 
természetellenes beszéd idegessé teszi a beteget 
és arra kényszeríti, hogy megfeszítse erejét, ha 
hallani akarja a szókat. Az orvos, ha becsengetett 
és a lakásba lépett, menjen rögtön és egyenesen 
a beteghez, a ki feszülten várja ; különösen kerülje 
azt, hogy a látogatás előtt, vagy a látogatás 
után hosszasabban beszélgessen a mellékszo­
bában, vagy a folyosón s néha ugv, hogy 
maga a beteg is meghallja egyes szavait. Ugyanez 
a szabály áll a látogatókra nézve is, ha épen sem 
találják helyesebbnek, hogy látogatókat ne fogadja­
nak. Egyáltalában sokkal veszedelmesebb minden 
elfojtott," bizonytalan zaj, mint a leghatározottabb 
lárma, mert nemcsak, hogy zavarja a beteget, de 
arra is kényszeríti, hogy figyeljen és megerőltesse 
magát. Azért sohase sompolyogjunk lábujjhegyen 
a betegszoba ajtaja körül, hanem járjunk nyugod­
tan és lárma nélkül, mert akkor tudja a beteg, 
hogv mi történik odakünn és sem meg nem ijed, 
sem' a fülét nem hegyezi. De mindenekelőtt tiltsuk 
meg azt az átkozott suttogást magában a beteg­
szobában, mert az . mindig azt a gondolatot éb­
reszti a betegben, hogy róla és állapotáról van 
szó és e miatt fölöslegesen fölizgatja.

Külön fejezetek szólnak a betegszoba nyugal­
máról, tisztaságáról, a melegség és a világítás 
kérdéséről, a czélszerü szellőzésről. Ebből a feje­

zetből itt elég, ha kiemeljük ezt az epigramma- 
szerüen rövid mondást: «Az ablakok arra valók,
hogy kinyissák, az ajtók meg arra, hogy zárva 
tartsák.»

Kétségtelen, hogy ezek a szabályok, melyek a 
beteg ember kényelméről szólnak, részben olyan 
természetűek, hogy csak a vagyonos osztályok al­
kalmazhatják teljes mértékben. A szerző maga is 
elég gyakran hangsúlyozza: «A betegséghez ép- 
ugy, mint a hadviselésre, ez a három dolog szük­
séges: pénz, pénz és újra pénz.» De azért a sza- 
bálvok legnagyobb részét különös költségek nélkül 
lehet érvényesíteni minden betegszobában.

Ez a könyv érdemes arra. hogy mindenki el­
olvassa. Megtanulhatja belőle azt, hogy — ha 
kell — hogyan bánjon és azt is, hogyan ne bán­
jon a betegeivel, ha sorsukat igazán szivén viseli.

AZ ABLAKTALAN HÁZ.
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Ifi.
Muriercné, mikor kecsesen kezet nyújtott Dar- 

galnak. azt mondta neki:
— Kedves orvos ur. kérem, ne legyen olyan 

ritka vendég, mint eddig. Látogasson meg bennün­
ket többször, ha nem riad vissza ilyen vén házas­
párnak a társaságától.

S minthogy Dargal valami mentséget akart fel­
hozni, Muriérené hozzátéve:

— Aztán meg segíteni fog, szórakoztatni ezt a 
szegény gyermeket. ..

— Én ? viszonzá Dargal bágyadt mosolvlyal. — 
Oly kevéssé vagyok alkalmas arra, hogy másokat 
szórakoztassak ...

— Nos hát kölcsönösen fogják egymást szóra­
koztatni. Most, hogy Gaetanet rábírtam arra, hogy 
nálunk lakjék, bizton hiszem, hogy föl fogom benne 
ébreszteni az egykori jókedvet.

— Minő nagy csapás törte igy meg ezt a bájos 
gyermeket ? Nem tolakodás a kérdésem ?

■— Oh dehogy. Gaetane elvesztette a testvérét, 
Mikaelát, a ki szintén imádásraméltó leányka volt. 
Szenvedélyesen szerették egymást. Mikaela lassú 
kórságnak lett az áldozata, melyet a Jura-hegység 
hideg tele okozott. Szegények voltak, önző gyám­
jók nem segített rajtok, mi pedig, én meg a fér­
jem, külföldön utazgattunk. Némi kis pénzzel a 
két leány otthagyhatta volna azt a fagyos táját, és 
itt a délvidéken Mikaela meggyógyult volna. De

mikorra mi hazajöttünk s hozzájuk siettünk, már 
késő volt. Szegény Mikaelám itt halt meg a kar­
jainkban, kevéssel az után. hogy idehoztuk.

Dargal meghatottam tekintett a bágyadt leányra, 
ki a kanapé párnáin pihent.

— Szegény gyermek ! mormoiá mély részvéttel. 
— A mi mai elájulását illeti, folvtatá Muriérc. — 

annak az okát sehogy sem tudom magamnak meg­
magyarázni. Ön azt mondja, hogy az a hírlap le­
het az oka. Ez esetben nem lehetetlen, hogy \ ,- 
lami olyat talált benne, a mi reánk nézve teljesen 
közönyös, de ő benne rendkívül fájdalmas eml-Mt 
ébresztett. Az ilyen érzékeny természeteknek tök - 
letesen elég ennyi . . . Nos tehát, kedves orvos 
ur, megegyeztünk abban, hogy gyakrabban íog 
hozzánk járni. Nagyobb biztosság okáért ígérje is 
meg mindjárt, hogy kedden nálunk ebédel. Akkorra 
legalább a betegét egészen magához tértnek fogja 
találni.

Dargal igenlően felelt.
Nem gondolt hát már az elutazásra ? . . .
Nemmel felelt annak a barátjának, ki azt a kül­

földi állomást ajánlotta volna neki.
«Nagyon is erős kötelékek fűznek hazámhoz», 

irá neki, «s nem tudom itthagyni. Francziacrszág 
határain kívül csakhamar elfogna a «spieen.» Itt 
maradok Marseilleben. Ha egy szép napon más 
gondolatra térek s a te vendégszeretetedhez folya­
modom : abból megtudhatod, hogy az élet ismét 
kegyetlen volt hozzám s hogy feledésre van szük­
ségem.

«Fogadd még egyszer köszönetemet és üdvöz­
letemet

«Régi hived
«Dargal.»

IV.
Gaetane nem sántít már. Beleegyezett volt abba, 

hogy Muriéve Párisba vigye. Az operáczió, mely 
különben igen könnyű volt. pompásan sikerült, s 
Gaetane grófnő olyan szép és olyan bájos,' hogy 
Muriéreék csak nagynehezen tudnak eleget tenni 
mindazoknak a meghívásoknak, a melyeket fiatal 
rokonuk kedvéért kapnak.

Bár meg félgyászt visel. Gaetane elment Murié- 
reékkel az Odéonba, a hol többször' nézték meg 
s Papnő czimü színdarabot, e nagy sikert araiott 
s pompás versekben irt drámát, mely egy Olivier 
D. nevű embernek az első müve.

A dráma hősnője egy fiatal Vesta-szüz, ki es­
küjét megszegve, egy keresztény házába menekül s 
ott fölveszi a keresztény vallást, azután pedig je­
gyet vált egy keresztény ifjúval. A római katonák
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napirendre e kérdés fölött, Andrássy Gyula gróf 
ledig vonja vissza a maga indítványát.

Nagy zaj fogadta PuIszky Ágost fölszólalását, a 
ki később mégis szóhoz jutván, átalános helyeslés 
mellett jelenté ki csatlakozását Eötvös indítványá­
hoz. Hangsúlyozta egyszersmind, hogy az indítvá­
nyok jellegével biró nyilatkozatokat is vissza kell 
vonni s Horváth Gyula felszólalása válasz nélkül 
nem maradhat.

Tiltakozó hangok zűrzavara nyelte el Pulszky 
utolsó szavait. A zajban a jegyző _ tévedésből egy­
szerre két szónokot hivott föl szólásra : Horváth 
Gyulát és Polónvit. Mindketten felálltak s egyszerre 
kezdtek beszélni' valahányszor a zaj pillanatra el­
csendesült. Végül a két szónok megegyezett s elő­
ször Horváth, azután Polónyi állott fel.

Horváth. Gyula Pulszkynak válaszolva, konsta- 
tálta, hoav ő sem bírálatot nem mondott, sem 
indítványt'nem tett; Polcnyi Géza pedig azt fejte­
gette. hogy a ház tagjainak a ház engedőimével 
még a házszabályok elienére is van joga beszélni.
A ház nem tiltakozott Beöthy beszéde ellen, tehát 
megengedte neki a szólást. Utólagos, csöndes meg­
rovás. a milyenben az elnök Beőthyt részesítette, 
nincs a maga helyén. Eötvös indítványához csat­
lakozik s Andrássy Gyula grófnak szintén ajánlja, 
hogy a következményekre való tekintettel vonja 
vissza indítványát. Andrássy Gyula gróf erre a:
\ndiivá»yt visszavonta.

Most Madarász József szólt röviden s utána 
midjárt Szapáry Gyula gróf miniszterelnök. A mi­
niszterelnök kémftden-kdletlen kijelenté, hogy Eöt­
vös indítványához hozzájárul vs a házat szintén 
léri: térjen napirendre.

A függetlenségi és 48-as párt álláspontjának 
ily fényes gvőzedelme a vitában annyira impozáns 
volt, hogy Apponyi Albert gróf. Horánszky Nán­
dor s Szilágyi Dezső igazságügyminiszter szavai 
után. a ki két Ízben is felszólalt, Bán ffy Dezső 
bíró, a ház elnöke, nyílt ülésben köszönetét 
akarta kifejezni Eötvös Károly és Polónyi Géza 
előtt, a kérdés megoldásának a módjáért. De alig 
jelenthetett ki annyit, hogy a vita véget ért és 
most rajta van a szólás sora : az elcsendesült pár­
tok ismét megmozdultak s hangosan követelték, 
hoav az elnök szálljon le az emelvényről, mert 
onnan nem szólhat a kérdéshez.

Hiába csöngetett Bánffy Dezső báró, 
tetősére már nem hallgatott senki: az 
kintélynek vége volt. Olykor letette a 
s láthatólag azon töprenkedett: leszálljon-e ? ne 
szálljon-e ? Talán le is szállott volna, de a kor­
mánypárti padsorokból számos kéz intett feléje, 
hogv a helyét el ne hagyja. Erre megragadta a 
karosszékét,
hoz és ismét el kezdett először 
beszélni.

Mentegetvdzőtt, hogy ő az elnöki szék elfoglalá­
sakor tett kijelentéséhez igyekezett tartani magát 
es a szabályokat úgy magyarázza, a hogyan tudja. 
Aztán Polcnyi és Eötvös nevét emlité.

— Szálljon le! Zúgott a bal- és szélső baloldal.
— Ne mozduljon! Harsogott a kormánypárt.
— Eötvössel es Polcnyival akar polemizálni! 

Az elnöki székből nem lehet polemizálni! kiáltot­
tak balról.

— Halljuk az elnököt! Rendre! Rendre! kiál­
tották jobbról.

Gunvos nevetés volt a válasz. Ki beszélhet itt 
most rendreutasításról, mikor az elnök maga 
, m tartja meg a rendet ? A képviselők cso­
portosan hagytuk el a padsorokat s egyszerre 
elözönlőitek az elnöki emelvény és miniszte­
rek asztalai között az egész szabad terü­
letet. trzáz meg száz kar emelkedett a levegőbe 
ideges taglejtéssel és a nagy zenebonában, a me- 
lv t az elnök, kezében a cseng- ityüvel, ajakán a

ségbeesés szavával mindenáron tulakart kiál­
tani. hogy félreértik, mert polemizálni nem akar 
— föl-íolhai -■ gy élesebb hang: Néni
túrjuk az önkényesKeikst!», «Nem vagyunk a 
megyegyülésen !>, «A parlamentarizmust az elnök­
nek is "tisztelni kell !> s így tovább.

. Pál segiU te ki az elnököt szorult hely­
in : Indítványt nyi ' ti be busz képviselő alá­
írásával az ellenzék n rul. hogy a nyilvános 
üié.-t az elnök azonnal függeszszc föl és rendelje 
cl a tanácskozásnak zárt ülésben való folytatását.

Erre csönd« sség lesz. Csak a karzatokról kivo­
nuló közönség távozásának a nesze hallik már, 
végre ik. A házból kivonulnak hír­
lapírók, gyorsírók egyaránt s Bánffy Dezső báró 
megnyitja a zart ülést.

Polónyi Géza kijelenti, hogy az ellenzéket az a

figvelmez- 
elnöki te- 
csengettyüt

idegesen közelebb rántotta az asztal­
os ismét el kezdett először csengetni, azután

tény allarnoirozta, hogy az elnök a képviselőkkel 
polemizálni kezdett. Az elnöki székből nyílt ülés­
ben ezt tenni nem szabad, most azonban szolhat, 
ha úgy tetszik.

Bánffy Dezső báró előadja, hogy őt egyszerűen 
félreértették, mert nem polemizálni akart Eötvös­
sel és Polcnyival, hanem az elnöki székből meg­
köszönni akarta nekik a vita szerencsés megoldását. 
Végül biztosítja a ház tagjait, hogy a zavartalan 
tanácskozás az elnöknek leginkább érdekében áll.

Beöthy Ákos fölemlíti, hogy az ő felszólalására 
már volt preczedens. Hivatkozik Tisza Kálmánra.

Az elnök most a zárt ülést berekesztette, Tisza 
Kálmán azonban minden áron szólni akart. 
llohonczy Gedeon fölkiáltott, hogy az ülés ynég 
mindig tart, pedig már a hírlapírók és a gyorsírók 
is bennvoltak a teremben, értesülvén arról, hogy a 
zárt tanácskozásnak vége van. Erre az elnök kon­
statálta. hogv a nyilvános ülés folyik már s 1 isza 
Kálmánt a folytonosan tartó nagy zajban néhány 
szokatlanul eleven gesztus mellett félrevonult.

A felirati vitát holnap folytatják.
Fölemlitésre méltó, hogy az ülés végén Pcchy 

Tamásnak, a képviselőház volt elnökének számos 
képviselő gratulált.

IT.
Elnök: Bánffy Dezső báró ; jegyzők: Josipovich 

Géza, Molnár Antal, bits Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvét hitelesítik.
Elnök : Bemutatom Rukavina József horvát-szla- 

vonországi, a magyar országgyűlésre megválasztott 
országgyűlési képviselő megbízólevelét. Tárgyalás és 
jelentéstétel vegeit kiadatik az igazoló állandó bizott­
ságnak. — Bemutatom továbbá a Kaposvár rendezett 
tanácsú város területén alkalmazott állami tisztvise­
lőknek Kapocslv Jenő s a Losoncz rendezett tanácsú 
varosban tartózkodó állami tisztviselőknek gróf Gyürky 
Abrahám országgyűlési képviselő által beadott kérvé­
nyeit, melyekben az állami tisztviselők illetményeinek 
szabályozásáról szóló törvényjavaslatnak oly módosí­
tását kérik, hogy Kaposvár, illetve Losoncz városok 
helyi pótlék és lakbér tekintetében a 11-dik osztályba 
vetessenek föl. Ezen kérvények előzetes tárgyalás és 
jelentéstétel végett kiadatnak a pénzügyi bizottságnak. 
— Az elnöknek több jelenteni valója nincs.

Következik a napirend : a válaszfelirati ja­
vaslat folytatólagos tárgyalása.

Terényl Lajos : Mindenek előtt Bánó Józsefnek az 
ellen a kijelentése ellen szólal fel. hogy a kormány a 
közművelődési egyesületek élén álló férfiakat üldözi s 
hogy az egyesületek czentralizálását hatalmi érdekből 
megakadályozza. Ezután a válaszfelirattal foglalkozik s 
a többi szónokokkal polemizál. Beöthy Ákos egyik 
megjegyzésére megjegyzi, hogy a mostani állapot két­
ségtelen bizonyítéka annak, hogy a magyar nemzet 
többsége megbízik a szabadelvű párt működésében. 
(Élénk helyeslés jobbfelöl. Ellenmondások a baloldalon.)

Károlyi Gábor gróf: Csatár okosabban beszélt en­
né! ! (Derültség a szélső baloldalon.)

Terényi Lajos : Mert parlamentáris kormányrend- 
szer mellett a pártok ugyan felválthatják egymást, de 
ez nem szükségkepeni következmény. A kormányon 
levő pártot csak akkor válthatja fel egy másik párt, 
ha ennek háta megelt vagy a nemzet, vagy a parla­
ment többsége áll.

Meszlényi Lajos : Vagy ha elfogy 
(Zajos derültség a szélső baloldalon.)

Terényl Lajos : És kérdem a t. 
vajon nem lenne-e a legnagyobb megsértése a 
bizalmának, ha mi, ez a párt, a kik többségben va- 
gvunk. cserben hagyva a nemzet bizalmát, elutasítva 
magunktól minden felelősséget, a melyet a nemzet 
vállainkra ruházott, minden parlamentáris elv ellenére 
a kisebbség uralmát szankczionálnók ? (Tetszés és he- 
Íveslés jobbfelül.)

Rövid felszólalásomat azzal végzem, t. ház. a mivel 
Polónyi Géza t. képviselő ur tegnapi beszédét kezdte. 
(Halljuk! Halljuk!) 0 ugyanis mindnyájunk nagy ürö­
mére nemzeti ünneppé dekretálla a kiegyezés 25 éves 
jubileumát. Én ezt elfogadom. Egy szép hasonlatot is 
hozolt fel őseinkről, jelezvén azt. hogy ily nagy nem­
zeti ünnep alkalmával őseink a Hadúrnak áldozatokat 
is hoztak es ilyen áldozatokul tekinti ő ma a szabad­
elvű párt egyes kiváló alakjait. Tisza Kálmánt, Hege­
dűs Sándort. Jókai Mórt. a kik szőrcsuhákba öltöz­
ködve, elveikért a parlament színe előtt vezekelnek. 
Hát, t. ház, szerintem nem ők lesznek az áldozatok, 
hanem ezen nemzeti ünnepélyhez az áldozatot a t. 
elVnzék felirati javaslatai fogják szolgáltaim. (Igaz ! 
Ugv van ! jobbfel ól.) Es en azt hiszem, t. ház, hogy 
cz»n áldozatok füstje az ég felé fog szállani és kedves 
lesz a nemzetnek es a magyarok istenének. (Tetszés 
a jobboldalon.) Minthogy pedig én ezen az autodafén 
jelen akarok lenni, elfogadom a bizottság által beter­
jesztett felirati javaslatot. (Elénk helyeslés, tetszés es 
éljenzés jobbfelől.)

Márkus József Terényi Lajossal, Tisza Kálmánnal, 
Szapáry miniszterelnökkel s a kormánypárt más szó­
nokaival polemizálva, bővebben kifejti a felirati javas­
latról nézeteit. Hegedűs Sándornak arra a megjegyzé­
sére, hogy Apponyi csak utat akar készitni a függet-

a pártkassza !

képviselő urat, 
nemzet

azonban megtalálják, elfogják s elevenen elteme­
tik őket.

A tárgy bű iát i n m uj, ismi rel - - kféle- 
kep volt már feldolgozva; de a forma ügyes, a 
darabot áth ágó költői szellem megkapó, a benne 
kifejezésre jutó érzelmek nemesek, fennköltek.

A közönség megunva a napirenden levő realisz­
tikus, sokszor sikamlós munkákat, lelkesedéssel 
fceadta a Papnő-1, mint a hogy erősen fűszerezett 
ételek után jól esik az egyszerű, hűsítő táplálék.

Muriéreék szenvedélyesen tapsoltak s váltig cso­
dálták. hogy uaokahugok olyan közönyös a darab 
szépségei iránt.

— Te ugyancsak válogatós vagy, Gaetano, szólt 
Muriérené. némi bosszankodással.

— Rendszerint nem vagyok az, nénikéin.
— Akkor hát miért hallgatod ezeket a remek 

verseket olyan kicsinylő arczkifejezéssel ? Tudnál 
te ilyeneket ?

— Meglehet, viszonzá Gaetane, s halvány arczán 
rejtelmes mosoly jelent meg.

Muriérené azt hitte, hogy tréfál.
— Vagy talán a szimiszeket hibáztatod ?
— Ellenkezőleg, a lehető legtökéletesebben ját­

szanak. Ha egyátalúban tapsolnék, őket tapsol­
nám meg.

— Hát a szerzőt ?
Gaetane heves mozdulatot tett.
— Ismerni szeretném, mormold komor hangon.
— Ej, édesem, az könnyen meglehet. Nem 

érintkezünk ugyan az irói világgal, de azt mond­
ják. hogv az az Olivier inarseillei ember és jó 
családból való. Ki tudja, nem laiáikozuiik-e vele 
egyszer ?

— Nagyon óhajtanám . . . Ugv ? Hát mar- 
seillei ?

— Te csúf, 3 téged meglep az, hogy az én föl- 
diim egyike remekművet teremtett ?

— Nem az lep meg, viszonzá Gaetane elgondol­
kozva.

Pár pillanattal utóbb halk hangon mormolá:
— Mikaela tehát ma is élhetne még, ha a tél 

beállta előtt jöhettünk volna el az ablaktalan 
ház-hói ...

Folyvást, folyvást erre gondolt még most is.
— Szemrehányást akarsz nekünk ezzel tenni ? 

kérdé Muriérené aggódva.
— Oh dehogy, nénikém! De ha tudná . .. Nem 

önökre gondoltam most.
— Ugyan az isten szerelméért, szedd össze már 

magadat s ne forgasd örökösen azt az egy gondo­
latot a fejedben ... Es a tragédia szomorú is

neked; jobb lett volna, ha más, vidámabb helyre
ttunk volna cl.
— Nem, nénikéin, köszönöm, hogy idehoztak.
Ő azután visszasülyedt gondolataiba.

* *
Mialatt a gyorsvonat Marseille felé röpítette őket 

s Műriére az ablak mellett a lapot olvasta, a két 
nő a túlsó szögletben csöndesen beszélgetett.

— Ugyan ki hát az a Dargal. a kinek a dicsé­
retét önök folyvást zengik ? kérdé Gaetane.

— Jean ?
— Más Dargalt nem ismerek.
— Mert van ám egy öcscse is, csakhogy annak 

a dicséretét nein zengeném. Az a fiatal en.bor egy 
idő óta eltűnt és nem is említem öt az orvos 
előtt, a ki jóformán megtagadta, mert az a ha­
szontalan Olivier igen sok kellemetlenséget okozott 
neki. De a mi Jeant illeti, azt, édesein, ne gú­
nyold. Olyan férjet kívánok én neked, ha valaha 
férjhez mégy. Persze, tudom, te ez ellen tiltako­
zol ; letettél minden földi dologról és olyan cm 
bergyülölő vagy, hogy csoda. Lásd, ha nekem nem 
a legjobb férjem volna a világon, sohasem álmo­
doznám másról, mint erről a Jean Dargalról — 
no persze, ha olyan vén nem volnék, hogy Dar­
gal a fiam lehetne ! tévé hozzá Muriérené nevetve.

(Folytatása következik.)

enségi pártnak, kijelenti, hogy a nemzeti párt nem 
törődik azzal, ki következik majd utána. Bátran nyitva 
hagyjuk — úgymond — az ajtót magunk után és soha 
sem fogunk azon hibába esni, a miben a t. túloldal 
sínylődik, hogy mindig csak egyik szemét irányítja a 
törvények alkotására, a másik pedig mindig az ajtóra 
vau szegezve, vajon nem marad-e az nyitva s nem 
nyomul-c be az ellenzék. (Élénk helyeslés és taps a 
baloldalon.)

Madarász József: Ebben csalódik, mind a két 
szemét arra irányítja ! (Élénk derültség a bal- és szélső 
baloldalon.)

Márkus József: Hegedűs Sándor képviselő ur 
nehány rúgást intézett felénk és azután abba a téve­
désbe esett, hogy felhív bennünket egy keringőre. Azt 
mondta, hogy ti ugyan rósz emberek vagytok, egész 
működésiekre nem adunk semmit, de a feladatoknak 
oly nagy halmaza áll előttünk, hogy mégis arra ké­
rünk benneteket, hagyjatok fel meddő ellenzékeske- 
déstekkel, jöjjetek ide és vállvetve együtt végezzük a 
munkál. Nagyon szívesen vállalkozunk ezen munka 
teljesítésére; pártom már a múlt évben, csekélységem 
nélkül, teljes önfeláldozással sietett egy alkalommal 
a munkában résztvenni, de, mily fogadtatásban része­
sült a t. túloldal részéről ?

Mikor azt hitték, hogy a munkálat keresztülvihető 
lesz, a melyre bennünket odahívtak, akkor azt mond­
ták : menjenek innen, mi magunknak tartjuk fenn a 
dicsőséget. (Derültség és helyeslés balfelöl,) nem kell 
nekünk senkinek a segítsége sem. (Úgy van! Úgy van! 
balfelől.) De nem mosolyoghattak eljárásunkon, mert 
volt köztünk egy férfiú, a kinek éles esze ezt előre 
látta és tiltakozott a páll közreműködése ellen, és 
jövőre, mint t. pártvezérünk is kijelentette, ezt a hibát 
nem követjük el másodszor.

T. ház ! Mi nagyon szívesen közreműködünk a re­
form-munkálatok keresztülvitelénél ; költsenek fel éjjel 
bennünket, szerény tehetségünket mindig rendelke­
zésre bocsátjuk. Csak egyet kérünk ne akarjanak ve­
lünk oly törvényt elkészíttetni, a mely homlokán azt 
a feliratot viseli .- «.Az ön- és fajfentartás módozatai.» 
(Úgy van ! balfelől.) Miután engem ezen elvek vezé­
relnek, kijelentem, hogy az Apponyi Albert grót t. 
képviselőtársam által beadott válaszfelirati javaslatra 
adom szavazatomat. (Elénk helyeslés és éljenzés bal­
felől )

Bekoics Gusztáv : T. ház ! (Halljuk ! Halljuk !) A 
felirati viták többnyire abban különböznek a parla­
menti egyéb vitáktól, a nőben az ünnepnapok a hét­
köznapoktól. Bizonyos ideális lendület szokta vezetni 
a felirati vitákat, és ezt az ideális lendületet én fel­
találom t. előttem szólott képviselőtársam beszédeben 
is. Feltalálom mint egy dinamikai lendületet, a mely 
öt a közjog reális ■ alapjaitól ellenditette, még azon 
határokon túl is, melyeket a t. nemzeti párt magának 
tart, pedig ezen határok közt is sok a lendület. D 
azért kétségtelen t. ház, hogy a jelen felirati vitában 
sok ideális lendület volt. A felirati vitában szokták a 
politikai pártok ideáljaikat, eszményeiket keresni és 
nem kevesebb, mint négy politikai eszmény fotográ­
fiája fekszik a t. ház asztalán, azon négy felirati ja- 
aslatban, melyek a különböző pártok filial előter­

jesztettek, Én ezeket csak nagyon röviden akarom 
jellemezni. (Halljuk! Halljuk!)

A függetlenségi párt kéF árnyalatának politikai esz­
ménye több-kevesebb különbséggel semmi egyéb mint 

dualizmus bilincseiből megszabadított Magyarorszá 
s csak a toilette más; másképen öltözteti fel ideál­
ét Eötvös Károly t. képviselőtársam, us másképen 
Ugrón Gábor t. képviselő ur. En azonban a toilette 
különbséggel nem törődöm. (Helyeslés.)

A mi a nemzeti pártot illeti, annak kitűnő s álla­
im nagyon t. vezére már kora ifjúságában elindult, 

hogy feltalálja politikai ideálját. Úgy tett, mint 
Roland lovag, elindult messze _ vándor-utra, hogy 
megtalálja a szép Rozalindát. (Élénk derültség jobb- 
feiől.)

Meszlényi Lajos: Ez volt Tisza Kálmán! (Zajos 
derültség -i bal- és szélső baloldalon.)

Beksica Gusztáv : Ideált kereső utján igen sok 
szépséggel találkozott —- politikai szépségeket értek 

és mindegyikben ideálját vélte feltalálni. így tör­
tént, hogy ő mint egy politikai dón Juan végig udva­
rolt az összes eszményi szépségeknek, gyakran, egy­
másután, de legtübbuyire együtt valamennyinek. (Élénk 
derültség a jobboldalon.) És még a zárdák falai sem 
llitutták meg öt. s itt ismét ne méltóztassanak félre­

érteni. (Zajos derültség a bal- és szélső baloldalon.) 
Ott is kereste politikai ideálját, mert tény, hogy a 

képviselő ur sokszor udvarolt oly politikai esz 
ményszépségeknek. melyek első neveltetésüket zár­
dában nyertek. (Élénk mozgás a bal- és szélső bal­
oldalon.)

A nemzeti párt t. vezére azonban végre elérkezvén 
politikai agglegénységének ezen kezdődő korához, most 
már be akar evezni a házasság biztos us csendes lé­
iébe. Megtalálta valódi politikai eszményét és ő mondja, 
hogv ez a nemzeti eszme,. Es hogy ezen eszmét meny­
nyire szereti, mennyire rajong érte, mert ö mindig 
legutolsó politikai ideáljáért szokott rajongani. (Moz­
gás a baloldalon.), mutatja ezt az is, hogy pártját is 
róla nevezte el, épen úgy tett, mint Roland lovag 
nemcsak ő maga viseli eszményének színeit, de fegy­
verbarátait is e színekkel ruházza fel. (Zaj a balolda­
lon. Halljuk ! Halljuk ! a jobboldalon.)

A szónok ezután Polónyi Gézával vitatkozik hossza 
san, különféle idézeteket olvasva fel az 1867. XII. évi 
törvénvezikkből. A nemzeti eszméről szólva, kijelenti, 
hogy ennek többé közjogi gátjai nincsenek. A nemzeti 
eszme — úgymond — többé ezen gátakba nem 
ütközik. És a t. ellenzék mindenik pártja mégis a 
közjoggal fűzi össze a magyar nemzeti politikai esz­
ményei. De, t. ház, én a függetlenségi párton nem 
csodálkozom. E pártnak politikai anteczedcncziái oly 
régi történeti pártra vezethetők vissza, a mely párt 
valódi vagy közjogi sérelmekről panaszkodott, junc- 
timot állított fel, és azon szempontnál lógva, mert 
nem akart belemenni a kormány előterjesztésének 
tárgyalásába, mindaddig, mig ezen sérelmek orvosolva 
nem' voltak, hajlandó volt egyszersmind az obstruk- 
czióra.

Ellenben igenis csodálkoznom kell a t. nemzeti pár­
ton, melynek politikai antendencziái épen más pártra 
vezetnek vissza, mely nem is olyan régen volt, vissza­
vezetnek egy párthoz, melynek a dualizmus, nemhogy 
kevés lett volna, de sok volt.

Beöthy Ákos : Melyik volt az a párt ?
Beksies Gusztáv : A Sennyei-párt.
Beöthy Ákos : No hát az elfogadta a dualizmust 

teljesen jóhiszemüleg.
Elnök : Csendet kérek t. képviselő urak. Méltóztas- 

sék a szónokot beszélni hagyni.
Beksies Gusztáv : Azon párthoz, a mely holmi 

külsőségeken nem ütközött meg a hadsereg körében,

ven (Halljuk ! Halljuk ! balfelől.) a tévedések és té­
velygések pártjának (Igaz ! Úgy van ! jobbfelül. Nagy 
derültség a baj- és szélső baloldalon.) és politikáját a 
tévedések játékának, (Tetszés jobbfelől.) ha ez a té­
vedés, mikor a közjogi térre kerül, nem volna annyira 
veszedelmes ; mert midőn a t. nemzeti párt a szélső 
baloldallal egyetértve, beviszi a fejlődés darvini theo- 
riáját a közjogba, ezzel veszedelmes irányba tereli a 
magyar közvéleményt. Mert ez a darvini theoria, t. 
ház, (Zaj a baloldalon.) nem lehet csak egyoldalú s 
nem szól csak a mi javunkra. Ha mi azt mondjuk, 
mi a dualizmus alapján fejlődtünk, tehát most tágít­
suk a dualizmus falait, akkor ugyanezen elmélet 
Ausztriában egész más hatást fog felidézni. T ürténhe- 
lik például bár nem valószínű az, hogy fejlődni tog a

ház! A házszabályok 168. 
hivatkozással, igy klonkudál

czentralizáczió s akkor a czentralisták azt mondják 
majd, hogy fejleszteni kell a dualizmust a czentrali­
záczió irányában, vagy, ha föderalizmus fog fejlődni 
Ausztriában, akkor a föderalisták azt mondják, ezen 
fejlődéshez képest fejleszteni kell a dualizmust a föde­
ralizmus irányában a triálizmus, esetleg a kvadriáliz- 
mus felé. (Tetszés jobbfelől. Mozgás a bal és szélső 
baloldalon.) íme tehát ily veszélyes a fejlődési theória, 
ha belevitetik a közjogba. (Zaj balfelől.)

A szónok hangsúlyozza, hogy kettős alapon, a dua­
lizmus és a szabadelvűséé alapján kell felépíteni a 
magyar nemzeti állam épületét. A továbbiakban azt 
fejtegeti, hogy a közelmúltban megingott az ellenzék­
nek az a teóriája, hogy bizonyos egyéneknek bizonyos 
helyről távozniuk kell, különben nem áll helyre a 
parlamenti rend és a parlamenti munkássági képes­
ség. Ez a theória — úgymond — először Tisza Kál­
mánra alkalmaztatott (Úgy van ! a szélső baloldalon.) 
és midőn Tisza Kálmán távozott cs a parlamenti rend 
még sem állott helyre, alkalmazni akarták azt Sza- 
páry Gyula gróf kormánya ellen is. (Ellenmondások a 
bal- és szélső baloldalon.)

Polónyi Géza : Egyszerűen nem áll!
Beksica Gusztáv: De, t. ház, ez a veszedelem meg 
m fenyegeti sem parlamentarizmusunkat, sem az or-

a jobboldalon.) Elienke- 
:\pponyi Albert gróf ül a

szagot. (Úgy van 1 Úgy van ! 
zőleg, hogyha egyszer majd
miniszterelnöki székben ... .

Meszlényi Lajos : Akkor támogatja Beksies ! (Elénk 
derültség a szélső baloldalon.)

Beksica Gusztáv : . . . s akkor azután Apponyi Al­
bert grófnak régi fegyvertársai rá alkalmaznák ezt az 
elvet, hogv addig nem lesz parlamenti rend és béke, 
mig a miniszterelnöki székből nem távozik ; akkor meg 
vagvok győződve, hogy a t. képviselő ur párthívei 
nemcsak azt fogják hirdetni, hogy a parlamentarizmus 
vau veszélyben, hanem meg fogják hordozni a véres 
kardot az országban hirdetve, hogy a haza van ve­
szedelemben. (Mozgás balfelől. Igaz ! Úgy van! ajobb- 
odalon.) Végül kijelenti, hogy a felirati bizottság ja­
vaslatát elfogadja.

R Az optikai-tó vivő 100 éves jubi­
leuma. E hó 22-én lesz száz esztendeje unnak 
hogy Claude Chappc mérnök az általa feltalált 
optikai-táviró leírását a francziu törvényhozó-tes­
tület elé terjeszté. A táviról, melyet első Ízben 
Paris és Lilié városok között berendeztek, úgy 
konstruálták, hogy oly pontokon, a honnan messze 
terjedő kilátás kínálkozott, állványokra gerendákat 
alkalmaztak, melyeknek különböző helyzetekbe való 
hozása által bizalmas jelzés volt adható. Daczára 
a két város között közbeneső 20 állomásnak, 
feladott sürgöny két perez alatt volt továbbítható 
A franczia posta- és távirda-miniszterium márczius 
22-ét ünnepnappá akarja tenni. Egyébiránt azt 
tervezik, hogy Chappernek szobrot emelnek, vala 
mint azt is, hogy a párisi Pére-Lachaise temető 
ben lévő elhanyagolt síremlékét átalakítják.

*

K Uj üstökös. Rcrhesterben (Xcwyork állam) 
e hó 6-án uj üstököst fedezett fel. Az uj csillag 
helyzete az égbolton ez : 18 óra 59 perez a 
rectascensioja és 31° 20' a déli deklinácziója. ' >

A személyes kérdések. 
Polónyi Gésa : Félremagyarázott 

csak néhány pillanatra
szavaim jogczi-

men csak néhány pillanatra kérek szives türelmet. 
(Halljuk ! Halljuk !) A t. képviselő ur egyéb állítások 
közt, velem szemben azt is koczkáztatta, mintha én a 
koronát magát bele akarnám vonni a pártok vitatko­
zásaiba. Tekintve az értelmiségnek azon fokát, melyet 
en a t. képviselő úrral szemben oly szívesen és kész­
ségesen elismerek, azt kell mondanom, hogy szavai­
mat nemcsak félreértette, de szándékosan felrernagya- 
rázta. Én nem arról beszéltem t, ház. hogy konfliktust 
provokálj;* a korona s a nemzet többsége közt, egy 
törvényjavaslatra nézve, melyet az egyik elfogad, a 
másik nem ; mert, hisz ily konfliktus nemcsak a köz­
jogi kiegyezésnél, de minden törvényjavaslatnál elő­
fordulhat. Az én tiltakozásom egészen más volt és 
azt ne méltóztassék se félreérteni, se félremagyarázni.

En beszéltem arról, hogy ha már a törvényhozás 
többsége és az alkotmányos király magának az alkot­
mánynak fundamentális intézkedései tekintetében i-gyct- 
értnek, — ez a tétel — vájjon azon esetben is. tehát 
az egyetértés esetében is szükséges-e még egy harma­
dik faktor hozzájárulása: igen vagy nem 7 (Úgy van! 
Úgy van ! a szélső bakidalon.) Ehhez több szót nem 
vesztegetek. Ezt egy jogásznak és kitűnő publiczislának 
meg kell éitenie, ha ezt meg akarja érteni és ha még 
sem értette meg, azt csak szándékosan magyaráz­
hatta leire. (Úgy van! Úgy van ! a szélső balol­
dalon.)

Beöthy Ákos : Meg m Htóztalnak engedni nekem, 
hogy személyes kérdés jogezimén igen röviden megezá- 
foljain az előttem szólt t. képviselő urnák egy insinua- 
czióját, (Halljuk ! Halljuk !) melynek éle ellenem is 
fordult és mely röviden : a történeti valóságnak nem 
felel meg. (Halljuk ! Halljuk !)

Nem kételkedem azon, hogy t. képviselőtársam ezt 
nem czélzalosan tette. Bizonyosan nincs jól informálva 
a dologban, de mégis kötelességem ezt rektiiikálni. 
(Helyeslés balfelől.)

A t. képviselő ur röviden utalt arra, hogy többen, 
a kik itt vagyunk, a Sennyei-pártnak voltunk tagjai, 
a mely Sennyei-párt — mondja — a dualizmusból le 
akart alkudni.

Miután e pártnak éu is tagja voltam, jogosan ma­
gamra veszem ezt, cs miután ez nem felel meg a 
történeti igazságnak, kénytelen vagyok azt rektiiikálni.

Nem áll az báró Sennyeire nézve sem. Hogy minő 
nézetei voltak báró Scnnyeinek 1867 előtt, az nem 
tartozik ide. A tény az, hogy midőn ő 1872-ben be­
lepett a képviselöházba, a legnagyobb határozottság­
gal kijelentette, hogy az 1867-iki kiegyezést őszintén 
és loyalisan elfogadja. Igaz, hogy azuian később, mi­
kor megtörtént a fúzió, ö és vele együtt mi, a fú­
zióba nem mentünk bele, igen egyszerűen azért, mert 
azt egészségtelen dolognak tartottuk. Egészségtelen 
dolognak tartottuk pedig azért — a mit a múlt alka­
lommal is kifejeztem — mert azt nem az elveknek, 
nem az érzületnek közössége létesítette. (Úgy van 
balfelől.)

A t. képviselő ur arról is beszélt, hogy ezen párt 
meg akarta szüntetni a honvédséget. Ez sem áll. 
Igenis, ezen pártnak egyik tagja, Örményi Miksa szólt 
arról, hogy a honvédség száma redukáltassék. fazon­
ban ezt, hogy úgy mondjam, nem antinemzeti érte 
lemben tette, mert ugyanakkor, a mikor azt 
kívánta a magyar katonai akadémiát (Ugv vau!

hanem el akarta törülni még a honvédséget is és azon 
párthoz, melynek egyes tagjai egy uj közös ügyet 
akartak teremteni, a fogyasztási adó közös ügyét.

Meszlényi Lajos : Szabadelvű párt lett az is!
Beksies Gusztáv : És most a nemzeti párt bizo­

nyos közjogi chauvinizmus által engedi magát elragad­
tatni. (Derültség balfelől. Halljuk ! Halljuk !) És c 
közjogi chauvinizmusnak egész füstfelhőjével veszi ma­
gút körül, ebben a füstben minden homályos cs bi­
zonytalan. (Egy hang balfelől : Az igaz !) Bizonytalan 
a nemzeti párt egész közjogi programmja, mert vau­
nak egyes tagjai, a kik a vezéren tulmenvc, az össze­
kötő kapcsot képezik a független cs nemzeti párt kö­
zött, kik nem elégednek meg azon kijelentésekkel, 
melyeket el kell ismerni, hogy vezérük legutóbbi be­
szédében korrekten tett, hanem azon tulmenve, nem­
csak fejleszteni, hanem esetleg ki akarják igazítani a 
közjogi kiegyezést. (Egy hang balfelől : Ki mondta 
azt ?) Hát, t. ház, ez a közjogi bizonytalanság, ez a 
közjogi zűrzavar, mely itt lebeg a nemzeti párt feje 
felett, mit jelenthet mást, és mi czélja lehet annak 
egyéb, mint hogy a nemzeti és függetlenségi párt már 
itt a házban összeté vesz tessék, de leginkább az, hogy 
ezen homályban megtévesztessenek a választók, hogy 
tévedésben legyenek az iránt, hogy melyik a függet­
lenségi és melyik a nemzeti párt jelöltsége. (Egy hang 
balfelől: Borzasztó l)

És ezen politikai tévedésnek köszönheti a nemzeti 
párt, hogy nemcsak régi számában, hanem megnöve­
kedett számban kerüli vissza a parlamentbe. Ép ezért 
rl lehetne nevezni a t. nemzeti pártot helyesebb né-

felhozta, 
! bal­

felől.), kívánta a magyar katonai oktatásügyet, a me­
lyet mi azóta folyton támogatunk és előmozdítani 
akarunk s a mely tisztán cs egyedül az önök csökö­
nyösségen törik meg. (Úgy vau ! balfelöl.)

De lültévc, hogy úgy állana a dolog, a mint azt 
t. képviselő ur értelmezte, hogy tudniillik ezelőtt kon­
zerválnék voltunk cs liberálisokká leszünk, ez min­
denesetre sokkal egészségesebb fejlődés, mint ha va­
laki liberálisnak hirdeti magát és reakezionárius po­
litikát csmai. (Elénk helyeslés és tetszés. Mozgás jobb 
felöl.)

A vihar.
Elnök : T. ház ! Végighallgattam s végig engedtem 

hallgattatni a t. házzal a felszólaló képviselő urat, de 
kötelességem kijelenteni (Halljuk ! Halljuk ! jobbfelől 
Hosszantartó mozgás us zaj u bal- ős szélső baloida 
Ion), hegy a házszabályok 163. §-ábau, a hol ily rend 
kívüli felszólalásokról van szó, nincs megemlítve ai 
a mely alapon a felszólaló az imént szólt. (Úgy van 

jobbfelől.) Személyes megtamadtatás itt nem történt 
a képviselő ur szavai itt nem magyaráztattak félve 
(Úgy van ! jobbfelől.)

A házszabályokra nem hivatkozott a képviselő ur s 
beadott múdositványát sem módositotta. (Úgy 
jobbfelől. Nagy mozgás a bal- és szélső baloldalon.) 
Kérem azért a t.- házat, szíveskedjék tudomásul venni 
miszerint magam beismerem, hogy nem helyesen jár­
tam el akkor, a mikor megengedtem, hogy a képvi­
selő ur felszólalását végig elmondja. (Nagy zaj a bal­
es szélső baloldalon. Helyeslés jobbfelől.) Most pedig 
az ülést öt perezre bezárom, illetőleg felfüggesztem. 
(Hoszszantartó meg-megujuló zaj.)

Károlyi Gábor gróf: Az elnök megszökött. (Nagy 
55»

A szünet után.
SluSlti Az ülést újra megnyitom. A tanácskozást 

folytalj lk.

Horváth Gyula: T.
§-ának d) pontjára való 
beszédében:

Me- vagyok győződve, liogy midőn a személyes meg- 
támadtatások czimét a házszabályokba bevették, a 
politikai megtámadtatások lebegtek szem előtt, nem 
pedig a személyes sértések és bántalmazások. (Igaz !
Úgy "van ! balfelől.) Hogyha van ennek jogosultsága, 
akkor a t. elnök ur nemcsak nem hibázott, midőn 
szólni engedte Beöthy Ákos képvisc-lő urat. hanem 
hibázott és tévedett akkor, midőn a ház szokásai 
ellenére (Zajos helyeslés balfelől.) Beöthy Ákos képvi­
selő urat jogának gyakorlatáért megróni méltóztatott.
Ezt akartam mondani. (Zajos helyeslés a bal- és 
szélső baloldalon.)

Horánszky Nándor: T. ház! Azért fontos az ügy, 
mert preczedens alkotásáról van szó. olyan Körül­
mények között, midőn ezen törvényhozásnak megala­
kulása alkalmával bizonyos gondolatok jutottak kifeje­
zésre, melyek a ház tanácskozásainak megrendszabá- 
lyozására vonatkoznak. (Ellenmondás és zaj jobbfelől.)

És ezen jogon mi soha és semmi körülmé­
nyek között megbíráltatni vagy megsértetni megen­
gedni nem fogjuk. (Lilénk helyeslés balfelől. Nagy moz­
gás és zaj a jobboldalon.)

Andrássy Gyula gróf: T. képviselőház ! Az elnök 
ur Beöthy Ákos t. barátom előbbi felszólalása után 
azon megjegyzést tette, hogy az nem felelt meg a ház­
szabályoknak és utólagosan kinyilatkoztatta, hogy 
ezentúl azon eljárást, ha egy párt ellen intéztetik 
támadás, hogy ez személyes kérdés czimén visszauta- 
sittassék, a jövőben eltűrni nem fogja, (Nagy zaj és 
felkiáltások a szélső baloldalon : «Eltűrni», azt nem 
mondta. Folytonosan tartó zaj és mozgás balfelől.), 
hogy a házszabályok értelmében meg fogja tiltani 
ezen eljárást. (Felkiáltások a szélső baloldalon : Ez 
már más ! Halljuk ! Halljuk ! jobbfelől.)

Hogy a házszabályok értelmében tényleg csak sze­
mélyes megtámad tatás esetében van joga egy képvi­
selő urnák felszólalni, a felett, azt hiszem, nincs kö­
zöttünk nézeteltérés, azt mindnyájan elismerjük. A 
kérdés csak az: először, vajon azon preczedens, mely 
eddig ilt dívott, mérvadó-e jelenleg is. Csak azért, 
mert eddig több alkalommal megengedtetett az, hogy 
egyesek a pártok ellen intézett támodásokat, mint 
személyes kérdéseket fogják fel : ebből következik-e 
az, hogy ezt ezentúl is követni fogjuk ? (Felkiáltások 
a szélső' baloldalon: Mindig úgy volt ! (Halljuk ! Hall­
juk ! jobbfelől. Hosszantartó zaj és mozgás.)

Károlyi Gábor gróf: A Terézvárosban nem volt 
igy ! (Derültség a szélső baloldalon. Halljuk! Halljuk! 
jobbfelől.)

Andrássy Gyula gróf: A második kérdés pedig az, 
hogy cgyátalában elfogadható-e azon magyarázat, hogy 
egy. a párt ellen intézett támadás személyes táma­
dásnak vehető.

A mi az első kérdést illeti, azt a magam részéről 
határozottan tagadnom kell. Akkor, a midőn olyan, 
mindnyájunk által szeretett és tisztelet elnököt, mint 
ajminő" Pcchy Tamás, volt elnökünk, (Hosszantartó 
derültség a szélső baloldalon. Felkiáltások. Azt ugyan 
szépen megtisztelték ! Megmutatták, hogy hogyan sze­
retik ! Nagy zaj! Halljuk! Halljuk! Elnök csenget.) 
a ki politikai elveinkben is osztozik, meg nem válasz­
tottuk újból az elnöki székbe, a melyben "oly sokáig 
ült, miért tettük ezt ? (Halljuk! Halljuk!) Azért tettük, 
mert azon preczedeuseket, a melyeket ő behozott, he­
lyeseknek, a ház tanácskozási rendjének érdekével 
megegyeztethetőnek nem találtuk. (Felkiáltások a szélső 
baloldalon. Nem tetszett az igazság! Igazságos volt! 
Szűnni nem akaró nagy zaj! Elnök csenget.)

Károlyi Gábor gr. : Hát itt szerződéseket kötnek 
az elnökükkel ? (Nagy zaj ! Felkiáltások a jobboldalon: 
Rendre Károlyit! Elnök csenget.)

Andrássy Gyula gr. : 11a ezen preczedenseket
helyeseltük volna, következnék abból az is, hogy pél­
dául Károlyi Gábor gróf örökös közbeszólásai és za­
vargásai. melyek eddig napirenden voltak, ma is 
cltüresscnek. (Helyeslés a jobboldalon. Heves ellen- 
mondások. Nagy zaj. Nagy zaj a jobboldalról: Ez 
botvánv D Mikor uj elnökünket megválasztattuk, erre 
az indított, hogy a ház méltóságával ellenkező ily 
eljárás megakadályoz lassúk. (Élénk helyeslés a jobb­
oldalon. Ellenmondások és zaj a bal- és szélső balol­
dalon' Elnök csenget.j

A mi a másik kérdést illeti, (Felkiáltások a szélső 
baloldalon : Mit akar még ! Nagy zaj. Elnök csenget. 
Halljuk ! jobbfelöl.) ugyanis azt, vajon azon esetben... 

Meszlényi Lajos : Csak olajat a tűzre !
Andrássy Gyula gróf: . . . a midőn valamely part 

működéséről vau szó. az erre vonatkozó megjegyzést 
egyes képviselő személyes kérdésnek veheti-e, vagy 
nem ? Erre nézve azt vagyok bátor megjegyezni, hogy 
ba ezt elfogadjuk, akkor valahányszor a kormány­
pártot megtámadják, mindannyiszor személyes kérdés­
ben felszólalásnak volna helye. (Igaz ! Úgy van ! a 
jobboldalon. Ellenmondások. Nagy zaj a bal- és szélső 
baloldalon. Elnök csenget.) Kérdem, hogy akkor hogyan 
haladhatnának a tárgyalások ? (Helyeslés a jobbolda­
lon.) Ha ez igy lenne, akkor a ház tanácskozásai örö­
kös személyes kérdésekből állananak, mert alig törté­
nik felszólalás akár az egyik, akár a másik párton, a 
melyben erősebben vagy gyengébben valamely párt 
meg ne támadtatnék. (Igaz! Úgy van! jobbfelől.)

Ennek alapján azt a javaslatot vagyok bátor tenni, 
hogy az elnök eljárását helyeselni méltóztassék. (Élénk 
helyeslés a jobboldalon. Nagy zaj a bal- és szélső 
baloldalon. Halljuk Eötvös Károlyt!)

Eötvös Károly : Azon inditványnyal szemben, a 
melyet Andrássy Gyula gróf t. képviselő ur előterjesz­
teni méltóztatott, kötelességemnek tartom, hogy a 
t. házuak és a t. többségnek becses ügyeimét egy 
fontos körülményre különösen is felhívjam. (Halljuk ! 
Halljuk ! a szélső baloldalon.)

Előre bocsátom azt, hogy a házszabályok illető sza­
kaszának felfogásában osztozom azokkal, miket Hor­
váth Gyula s Horánszky t. barátaim kifejtettek. Arra 
nézve tehát éu nem nyilatkozom.

Másodszor meg kell jegyeznem azt, hogy az a kér­
dés, vajon Péchy Tamás képviselő miért nem válasz­
tatott meg a ház elnökévé, ide nem tartozik (Úgy 
van ! a szélső baloldalon.) cs ennek tárgyalásába a 
házszabályok értelmében nem bocsátkozhatunk. A 
kérdés itt voltaképeu az, a mit Andrássy Gyula gróf 
képviselő ur felvetett, hogy a házszabályoknak rendel­
kezéseit a ház igen t. elnöke az ő felfogása szerint 
miként értelmezte. (Igaz ! Úgy van ! a szélső balolda­
lon.) Tegnap például engem előre figyelmeztetett a 
ház elnöke, hogy miként beszéljek vagy miként ne 
beszéljek. (Egy hang a szélső baloldalon : Ez hely­
telen !)

Tisztelettel megjegyzem, hogy a háznak eddigi szo­
kásaival e figyelmeztet es nem hangzott össze (Igaz ! 
Ugv van ! a szélső baloldalon.), de azért én e miatt 
felszólalni nem tartottam eléggé indokoltnak, mert azt 
felróttam annak a körülménynek, hogy a ház t. elnöke 
a ház eddigi szokásaival oly tökéletesen ismerős nem 
lehet, mint a milyen lesz ezentúl. Következett ma egy 
másik eset. Tökéletesen egyetértek Andrássy Gyula t. 
képviselő úrral abban, hogy azért, mert egy párt meg­
támadtatok, elvileg meg nem engedhető, hogy a part 
műiden tagja személyes kérdés czimén felszólalhasson. 
De ez, t. ház, mindig konkret eset volt. (Zaj jobbfelöl.) 
Es én hivatkozom a t. többség azon tagjaira s a ka­
binet minden tagjára, a ki c háznak korábban is tagja 
volt, hogy ily természetű konkrét esetekben, mint a 
mindről most van szó, úgy a t. elnök ur, minta több­
ségnek méltányossági érzete, mindig indokoltnak tar­
totta a személyes kérdésben való felszólalást. (Igaz ! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.) Es ha a személyes 
kérdésben való felszólalás tökéletesen feladata körében 
mozog, azzal az objektivitással, a melylycl Beöthy 
Ákos képviselőtársam felszólalása bírt, soha megjegy­
zés tárgya lenni nem szokott. (Egy hang jobbfelől : 
De igen ! Több hang a szélső balfelől : Soha !)

De akármiként legyen is ez a dolog, akár Andrássy 
t. képviselő urnák legyen igaza — én nem értek vele 
egyet — akár nekünk, egy bizonyos és ez az, hogy 
mi a ház t. elnökétől a béke és nyugalom helyreállí­
tását méltán várjuk akkor, mikor a parlamenti tanács 
kozásokat a szenvedély vezeti és akkor talán erősebb 
rendszabályok is indokoltak. De e ház soha sem volt 
jobb és békésebb hangulatban, mint most, és t. elnö­
künket csakis az a körülmény, hogy ő talán nem 
tökéletesen van gyakorlatában azon szokásnak, a
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melyet nem Péchy Tamás volt elnök, nem is a ház­
szabályok, hanem e háznak 25 év óta folyton gya­
korlott bölcsesége honosított meg, bírta rá, hogy fel­
szólalását megtegye.

De nekem reményem van arra, hogy hasonló eset 
nem fog ismétlődni és azért kérem a t. képviselőházat, 
hogy térjünk e kérdés fölött napirendre (Elénk helyes­
lés jobbfelöl) és méltóztassék az indítványtól ezúttal 
elállani. (Felkiáltások jobbfelől : Elfogadjuk !)

Most a pártok teljesen békés hangulatban vannak, 
a szenvedélyek nem hullámzanak, ez oldalon semmi­
vel sem nagyobbak, mint a túlsó oldalon s a felszóla­
lások semmivel sem élesebbek itt, mint Beksies vagy 
Darányi vagy Hegedűs t. képviselő társaméi. Egészen 
czélszerüetlen, sőt esetleg káros következményű lenne, 
ha a helyeslés, vagy nem helyeslés kérdésében, for- 
maszerü indítványok felett szavazni kellene. Az én 
jditványom tehát az, — és kérem Andrássy gr. kép­
viselő urat, legyen szives visszavonni indítványát, 
hogy e tárgyban ne szavazzunk, hanem térjünk náui- 
rendre. (Helyeslés több oldalról.)

Pulexky Ágost: T. ház ! (Nagy zaj a bal- és szélső 
baloldalon. Halljuk ! Halljuk ! jobbfelöl.) Én szívesen 
hozzájárulok az előttem felszólalt képiviselő ur indít­
ványához. ha annak az az értelme van, hogy a. 
kérdés felett egyszerűen és tartaléktalanul napirendre 
térjünk.

Eötvös Károly : Igen is az!
Pulszky Ágost: Nem akarok most e kérdés kon- 

zekvencziáinak vitatásába merülni, mert elismerem 
gz előttem szólott t. képviselő ur tárgyilagosságát és 
elismerem azon jó szándékát, hogy a ház vitatkozásait 
a rendes mederbe terelni iparkodik (Helyeslés több 
oldalról. Zaj.) és köszönettel tartozom a t. képviselő 
urnák, hogy pártállása daczára erre törekszik. (Moz­
gás a bal- és szélső baloldalon.)

Eötvös Károly : Mit tesz az : pártállás daczára ?
Polszky Ágost: Ha annak adtam kifejezést (Elénk : 

Eláll 1 kiáltások és nagy zaj a bal- és szélső balolda­
lon. Elnök csenget. Halljuk ! Halljuk ! a jobboldalon.) 
Ha annak adtam kifejezést, hogy a pártállás daczára 
a szónok a mit mond, azt csupán azon körülménynek 
méltóztassanak tulajdonítani, hogy az ellenzők részéről 
más felfogást is hallottunk : de, t. ház, azon perczben 
(Zajos felkiáltások a bal- és szélső baloldalon : Eláll ! 
a jobboldalon : Halljuk ! Halljuk !) a mint a "t. képvi­
selőház többsége vagy egyetemessége az említett fel­
fogásban osztozik, azt hiszem, senki sincsen ez olda­
lon, a ki az ele akadályt akarna gördíteni. De a inig 
ellenkező felfogásról tanúskodik valamely indítvány, 
mint az. a melyet Horváth Gyula tett . . . (Felkiáltá­
sok a bal- és szélső baloldalon : Nem tett indít­
ványt :)

Horváth Gyula : Nem tettem indítványt!
Pulszky Ágost : .... ha megtagadja, hogy indít­

ványt tett. akkor ezt szívesen elfogadom, de minthogy 
nyilatkozatot tett, ellennyilatkozatnak i< kell lennie... 
(Eténk felkiáltások a bal- és szélső baloldalon : Eláll 1 
Eláll 1 Hosszantartó nyugtalanság a baloldalon. Zaj. 
Elnök csenget.), . . . szívesen hozzájárulok. (Eláll ! 
Eláll I Nagy nyugtalanság a szél- '.halon. Hosszantartó 
zaj. Elnök csenget.) . . . Nem először kiáltják nekem, 
hogy elálijak (Eláll ! Eláll 11. t- nem először darzolok. 
(Eiall 1 Eláll ! a szélső balról. Nagy zaj. Elnök csenget. 
Halljuk ! Halljuk 1) .... ha valaki azt indítványozza, 
hogy napirendre térjünk, szívesen hozzájárulok (Eláll! 
Eláll !). de azon feltétel alatt, liogv a kölcsönös 
véleménynyilvánítás szabadsága minden tekintetben 
a házszabályok értelmében nitgóva maradjon. (Helyes­
lés a jobboldalon, t

Horváth Gyula: (Élénk felkiáltások a jobboldalon: 
Eláll! Eláll! Nagy nyugtalanság és felkiáltások a hal­
éi szélső baloldalon : Halljuk ! Halljuk !)

Hock János: Most csináljon az elnök rendet, ha 
tud ! (Nagy zaj. Elnök csenget.)

Horváth Gyula: T. képviselőházi (Felkiáltások a 
jobboldalon : Eláll! Eláll 1 Nagy nyugtalanság. Hosz- 
szantartó zaj. Elnök csenget.)

Polónyi Géza; Engem szólítottak fel s nekem kell 
beszélnem!

Hói vátk Gyula: Személyes kérdésben ... (Nagy zaj.)
Polónyi Géza; Az elnök engem szólított tel! (Hosz- 

szantartó nagy zaj.)
Elnök (csenget): Csendet kérek, t. ház!
Horváth Gyula: Szavaim félremagyarázása czimén 

kerek szót. Pulszky Ágost t. képviselő ur azt mondta, 
hogy bírálatot gyakoroltam az elnök eljárása felett ; 
továbbá azt mondta, hogy indítványt tettem. Ha én 
bírálatot akartam volna az elnök eljárása felett mon­
dani, indítványt tettem volna. De nem tettem indít­
ványt, hanem — a mihez teljes jogom van nekem és 
mindenkinek ebben a hazban — véleményt mondtam 
azon eljárás felett, mely a házszabályokra vonatkozó­
lag az elnök ur által gyakoroltatott. (Úgy van ! Úgy 
vi n ! a bal- és szélső baloldalon.) Velem szemben te­
hát az indítvány visszavonása iránti felszólalásnak 
egyá'alán nincs helye, mert én biráiatot nem mond­
tam. indítványt nem tettem, hanem csak véleményt 
nyilvánítottam. Ellenkezőleg Andrássy Gyula gróf kép­
viselő ur tett indítványt és akart biráiatot mondani. 
(Úgy van ! Úgy van ! a baloldalon.)

Andrássy Gyula gr. : T. képviselőház ! (Felkiáltá­
sok a szélső balon : Mi jogon szól ? Polónyi van fel­
jegyezve ! Felkiáltások a jobboldalon ; Halljuk An- 
drássyt ! Nagy zaj.)

Elnök : Kerek csendet ! Ha Horváth Gyula kép­
viselő urnák volt joga szólni, épugy joga van An- 
drássy Gyula képviselő urnák is. (Hosszantartó zaj. 
Halljuk ! Halljuk ! Andrássy Gyula gr. leül.) Méltóz­
tassék tehát meghallgatni Pólóim képviselő urat. (Zaj. 
Halljuk ! Halljuk !)

Polónyi Géza: T. ház ! Ezek a dolgok, melyek ma 
itt történnek, előre vetették árnyékukat, de én is, 
mint Eötvös Karoly t. barátom teljesen higgadtan, 
sire ira et studio néhány szóval akarok hozzájárulni 
ahhoz, hogy a most keletkezett hangulat legalább arra 
ne legyen befolyással, hogy itt preczedens alkottassak, 
mely e parlamentnek egész, eddigi múltjával homlok- 
egyenest ellezkezik. (Úgy van ! Úgy van ! a bal- és 
szélső baloldalon.) En azon szituácziót látom, hogy a 
házszabályok feletti vitában egy indítvány lett előter­
jesztve, a nélkül, hogy az a házszabályok értelmében 
a jegyzőnek átadatott és felolvastatott volna. (Igaz ! 
Úgy van ! a szélső baloldalon.)

T. ház ! Én hallok itt felszólalásokat pro és kontra, 
látom a t. többségnek azon hangulatát, hogy hajlandó 
napirendre térni és elejteni azt az indítványt: ue az 
az indítvány eddig visszavonva nincs. (Élénk felkiál­
tások a jobboldalon : Azt akarta. Nem engedtek 
szólni !) En nemcsak ez alkalomból, du a jövő alkal­
makra való tekintettel is tisztelettel kérem a többsé­
get, méltóztassanak tigyelemmel lenni arra, hogy ha 
itt egyszer a házszabályok feletti vitában szavazásra 
kerül a dolog, akkor itt örökre megszűnt a parlamenti 
nyugodt működés. (Úgy van ! Ugv van ! a szélső bal­
oldalon.) A t. képviselő ur és a mélyen tisztelt elnök 
ur formálhat a saját maga eljárása felett véleményt ; 
a t. elnök ur czcnzcálhatja önmagát, mondhatja, hogy 
helytelenül járt cl : de a felelt, hogy a házszabályok 
nekünk minő jogokat biztosítanak, itt szavazni ne 
méltóztassanak soha, mert akkor többé nyugodt ta­
nácskozásnak még csak a lehetősége is megszűnt. 
(Úgy van 2 Úgy vau 1 a szélső baloldalon. Mozgás a 
Jobboldalon.)

De méltóztassanak megengedni, a dolognak van egy 
r^m szellőztetett másik oldala. A t. képviselő ur sze­
mélyes megtámadtatás czimén kért és elnökileg nyert 
jogot arra. hogy felszólaljon ( Égy vau! Laliéiul.), egész 
felszólalásának fonalán ot senki meg nem akasztotta 
abban, hogy neki azon a czimén joga volt felszólalni. 
(Ugv van! Úgy van! Laliéiul.) Hanem mi történt V 
M.dön azzal a teljes megnyugvással, hogy az eddig 
dívott preczedensek szerint azon a czimén, hogy an­
nak a pártnak, melyhez tartozik, megtámadása miatt 
a felszólalásra nr,ki joga van, ez neki megengedtetett 
és midőn már befejezte beszédét, akkor mondott az 
elnök ur oly enuncziácziút, mely egy csendes, hallga­
tag megrovást tartalmazott vele szemben. (Úgy van ! 
Úgy van ! bal felől.)

Vitatkozhatok valaki a felett, hogy a házszabályok 
értelmében joga van-e valakinek személyes kérdés 
czimén ily alkalommal felszólalni : de a felett nem 
lehet véleményeltérés, hogy a háznak joga van meg­
adni a jogot a felszólaláshoz, ha a házszabályok azt 
Bem biztosítják. (Úgy van ! Úgy van ! a bal- és szélső

baloldalon.) Ha megtörtént az, hogy a ház elnöke nem 
protestált a felszólalás ellen, ha a házban senki sem 
tiltakozott a felszólálás ellen, akkor utólagos megro­
vásnak nincs helye. (Úgy van ! Úgy van 1 Elénk he­
lyeslés a bal- és szélső baloldalon.)

Ez okból magam is hozzájárulok azon kérelemhez, 
a melyet Eötvös Károly t. képviselőtársam előterjesz­
tett, hogy Andrássy Gyula gróf t. képviselőtársain 
vonja vissza indítványát, annyival is inkább, mert 
hiszen akkor nekünk elleninditványt kellene tennünk, 
és ha ez minduntalan ismétlődnék, a mint hogy ily 
esetben ismétlődni fog, akkor méltóztassanak meg­
engedni, nem mi leszünk okai annak, liogv önök a 
valódi alkotás terén hátramaradnak, mert mi a csen­
des tanácskozás megszakítására mindaddig okot nem 
adtunk és el vagyunk lökéivé, hogy addig, a mig nem 
kényszerittetünk, nem is adunk. Ne legyen tehát ez az 
első preczedens arra, hogy minket provokálnak. Azért 
kérem, méltóztassék napirendre térni és képviselő- 
társam legyen kegyes indítványát visszavonni. (Helyes­
lés balfelől.)

Andrássy Gyula gróf: T. ház ! Polónyi képviselő 
ur azon könnyű érdemet akarta magának megszerezni, 
hogy egy nyitott ajtót betörjön. (Hosszantartó nagy 
zaj a baloldalon. Halljuk ! Halljuk ! jobbíelől.)

Elhallgatott Károlyi Gábor ? Akkor folytatom.
Polónyi t. képviselő ur nem engedett (Zaj a szélső 

baloldalon.) szóhoz jutnom. (Nagy zaj balfelől.)
Polónyi Géza: Kérem, megkínáltam vele!
Andrássy Gyula gróf: Én már az ő fülszólalása 

előtt hajlandó voltain indítványomat visszavonni, mert 
ugv látszik, félreértésből eredt az egész. Én azt hit­
tem, Horváth Gyula t. barátom oly indítványt akart 
beadni (Nagy zaj a baloldalon.), a mely az elnök el­
járását rosszalja. Miután egy ilyen javaslattal szemben 
az egyszerű napirendretérés elegendő nem lett volna, 
egy elleninditványt terjesztettem elő. Minthogy azon­
ban ez tévedésen alapult, természetesen indítványomat 
visszavonom s felszólalásomat azzal végzem, hogy in­
dítvány helyett csak egyénileg fejezem ki azon néze­
temet. a mely ép annyira jogosult, mint az Eötvös 
vagy Polónyi urak egyéni nézete, hogy én igenis 
helyeslem az elnök ur eljárását. (Helyeslés jobbfelöl.)

Llts Gyula jegyző : Apponyi Albert gróf! (Felkiál­
tások: Eláll!) Madarász József! (Felkiáltások jobb­
felől : Napirendre!)

Sladarász József: T. ház! (Felkiáltások jobbfelől: 
Napirendre! Napirendre:) Ha nem hallgatok e kér­
désnél, teszem azt csakis azon a naplóba minden 
esetre belekerülő kijelentésre nézve, melvet egvik t. 
képviselőtársam indítványának indokolására előadott e 
szavakkal: < Kellett, hogy az elnökváltozás által a ház 
méltóságával ellenkező eljárásoknak vége vettessék.' 
(Zaj a jobboldalon. Halljuk! Halljuk!) Ezt az eddigi 
alkotmányos gyakorlattal ellenkező kijelentést, a leg­
komolyabban vissza kell utasítani. (Helyeslés a szélső 
baloldalon. Zaj jobbfelől) és ezen visszautasítás mel­
lett csatlakozom azokhoz, a kik a ház méltóságteljes 
tárgyalását óhajtják ezentulra is és ezen igen sajnála­
tos és óhajtásom szerint nem ismétlendő eset felelt 
napirendre ki\ ..nnak térni. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

Szapáry Gyula gróf miniszterelnök : T. képviselő- 
ház ! (Halljuk! Halljuk!) Veszedelmes preczedensnek 
tartottam volna, ha a t. ház az elnök eljárása felett 
bírálatot akart volna mondani. Az elnök, felfogásom 
szerint, a házszabályok 199. §-a értelmében hivatva 
van a tanácskozásokat vezetni, az ő hatáskörébe tar­
tozik a házszabályok alkalmazása, a melyeknek szi­
gorú megtartása mindenkinek érdekében van. (Helyes­
lés jobbfelöl.)

Nem akarok annak a kérdésnek taglalásába bocsát­
kozni, hogy a történt felszólalások tisztán egyszerű 
vélemény nyilvánítások voltaké vagy a véleménynyel 
egyidejűleg, ha nem is a ház részéről, de saját maguk 
szempontjából nem-e bírálatnak adtak a képviselő urak 
kifejezést ? Csak arra vagyok bátor figyelmeztetni, 
hogy e két dolog igen közel áll egymáshoz. Miután 
azonban a kérdés szerencsés mederbe jutott és min­
denki megegyezik abban, hogy az elnök ur eljárása 
felett biráiatot mondani nem akarunk, kérem a t. há­
zat, méltóztassék most már a kérdés felett napirendre 
térni. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

Apponyi Albert gróf: T. ház! (Halijuk ! Halljuk!) 
A t. miniszterelnök urnák azon megjegyzése folytán, 
hogy azok, a mik a ház ezen oldaláról elmondanak, 
ha nem is tartalmaztak formaszeriuti indítványt, na­
gyon közel járlak az elnök ur eljárásának megbiralá- 
sahoz, tartozók egy megjegyzést tenni. (Halljuk ! 
Halljuk !)

A t. elnök ur Beöthy Ákos t. barátom felszólalása 
után a házszabályoknak egy oly interpretáczjójával 
állt elő, a mely eddig itt szokásos nem volt és az 
eddigi preczedensekkel ellenkezik. (Helyeslés balfelől.)

Ne hogy maga ez az enuncziaczió praeczedenssé 
váljék és a ház összes tagjainak meggyőződését lát- 
szassek kifejezni, szükségesnek tartottuk ezzel szem­
ben nem bírálatot mondani, hanem hivatkozni azon 
preczeden.-ekre. a melyek a tanácskozás szabadságá­
nak és a kölcsönös méltányosságnak érdekében a ház­
szabályok 163. g-ának tágító értelmet adtak. (Helyes­
lés balfelől.) És ez, t. ház, annyira fontos, hogy — 
daczára annak, hogy én is osztozom azok nézetében, 
a kik mindenekelőtt elkerülendőnek tartják azt, hogy 
a ház szavazzon a házszabályok vagy az elnök eljá­
rása felett — néhány sző elmondására én is kérek 
engedőimet, nem birálatkép, hanoin saját egyéni né­
zetem kifejezésére, különösen egy oly tannal szemben, 
a minőt Andrássy Gyula gr. t. képviselőtársamtól 
hallottunk, a melyet el nem fogadhatok, sőt a mely­
nek elfogadását veszedelmesnek tartom. (Helyeslés 
balfelől.)

T. képvisőtársam azt a két kérdést vetette fel 
magának . . .

Hegedűs Sándor: Napirendre tértünk. (Élénk fel­
kiáltások a bal és szélső baloldalon : Még nem ! Zaj.)

Apponyi Albert gr. . . . hogy vájjon egy pártnak 
megtámadása képezhet-e jogalapot arra, hogy azon 
part valamely tagja személyes megtámadlatásnak te­
kintse. Eötvös Károly t. képviselőtársam, helyesen 
fejezte ki ezzel szemben azt a gondolatot, hogy ez 
igy átalánosságban el nem bírálható, hanem a kon­
krét kérdés természetétől függ. Leszek bátor ehhez 
még hozzátenni azt is, hogy a midőn egy oly párt 
támadtatik meg. mely még létezik, működik, a dis- 
kussziókban részt vesz, a házban jelen van: akkor én 
magam erőltetett magyarázatnak tartanám azt, hogy 
egy ilyen párt politikai megtámadhatását a párt min­
den trgj.na nézve személyes kérdéssé minősítsék ; ele 
midőn olyan pártról van szu, a mely ma már a par­
lament: történelemé, a mely itt nem nyilatkozhatik, a 
melynek csak egy-két tagja van jelen, úgy hogy meg­
történhetik, hogy c volt párt tagjai közül a vita folya­
mán senki szóhoz nem juthat: ilyen esetben azt "hi­
szem, bygy a méltányosság minden szabálya szerint 
az egyetlen védelmi eszközt, t. i. a személyes megtá­
madta tás czimén való felszólalást nem lehet elvenni 
azoktól, a kik ama párt tagjai voltak. (Úgy van! Ugv 
\an! balfelöl.)

Második tana a t. képviselő urnák, a mely ellen 
határozottan tiltakoznom kell, — s azt hiszem, hogy 
c tekintetben nem logok elszigetelten állani — az, 
hogy u az eddigi összes parlamentáris prcczedenseket 
hatályon kívül helyezetteknek véli az állal, hogy a 
ház más elnököt választott. (Derültség és mozgás hal­
ielöl.) Olyan teória ez, t. ház, mely a parlamenta­
rizmus gyakorlatával és a dolog természetével merő­
ben ellenkezik. (Úgy van ! balfelől.) A házszabályok 
betűje épen úgy, mint más törvény betűje, —'de kü­
lönösen a házszabályoké — nem minden esetben 
nyújt teljes tájékozást arra nézve, hogy a házszabá­
lyok mit tartalmaznak, s nem minden egyes esetre ' 
alkalmazhatók inlerpretáczió nélkül.

Hiszen példa rá az az eset, m-Jylyel most foglalko­
zunk, hogy tudniillik személyes ^megtámad tatás alatt 
mit kelljen érteni és mit nem. Ez nem önmagában 
véve világos : ez az inlerpretáczió dolga s a világ 
minden parlamentjében ez interpretácziót az állandó 
gyakorlat, a preezedensek szolgáltatják. Ezen precze- 
densek hatály a pedig nem vész el az által, ha a ház 
más elnököt ültet az elnöki székbe, hanem ezek ép 
oly integráns részét képezik a ház tanácskozási jogá­
nak, tanácskozási szabályaim.*, mint az írott házsza­
bály és azokra hivatkozni mindenkor lehet. (Úgy van ! 
Úgy van! balfelől.)

Ezért, t. ház, bátor vagyok azon egyéni nézetemet 
kifejezni, hogy Beöthy Ákos t. barátom a házszabá­
lyok adta jogon és czimén szólalt fel; neki a ház 
külön engedelmére szüksége sem volt, mert felszólalt 
a házszabályok 163. §-ának azon értelmezése alapján, 
melyet a háznak évtizedes gyakorlata szentesitett. 
Ezeket voltam bátor a t. háznak elmondani. (Elénk 
helyeslés balfelől.)

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter : T. ház! (Nagy 
mozgás a bal- és szélső baloldalon. Halljuk ! Halljuk ! 
jobbfelől.) Kétségkívül igaza van az előttem szólott 
képviselő urnák abban, hogy uj elnök választása által 
nem helyeztetik hatályon kívül minden eddigi precze­
dens a házszabályok értelmezésére nézve ; de ne mél­
tóztassanak preczedensnek tartani mindent, a mi a 
házban az elnök türelme és elnézése fölytant történt. 
(Ugv van ! Úgy van ! jobbfelöl. Mozgás a bal- és szélső 
baloldalon.) Igazat adok a t. képviselő urnák abban, 
hogy az preczedcnst képez, midőn a házszabály egyik 
vagy másik határozatának magyarázata egy bizonyos 
értelemben, bizonyos fen forgó kérdésekben a ház által 
megállapittatott. Ezt igy kell venni és ezen az elnök- 
választás által változás nem történhetik. Eddig tehát 
egyetértünk, de ismétlem, t. ház, azt, hogy én nem 
tartok mindent, a mi itt ebben a házban elnöki ellent­
mondás nélkül történt, preczedens erejével felruházott­
nak. (Úgy van ! Úgy van ! a jobboldalon.)

Egyébként megvallom, hogy magánál az ügy felme­
rülésénél jelen nem voltam, ahhoz tehát nem szólha­
tok ; de legyen szabad nekem, úgy mint t. képviselő- 
társamnak, "tisztán egyéni nézetemet nyilvánítani arról, 
miként értelmezi a 163. §. a) pontját, mely személyes 
megtámadtatásról szól. Ila jól vettem ki véleményének 
lényegét és értelmét, azt mondotta: ha olyan pártok, 
melyek ma már csak a parlament történetében élnek, 
a melyek tehát nem léteznek, általánosságban megtá- 
madtatnak, vagy működésűkre nézve észrevétel téte­
tik, mert hiszen lehet megtámadtatás és lehet más 
is: akkor bárkinek, ki ahhoz a párthoz tartozott, 
gondolom igy értelmezte, joga van személyes megtá- 
madtás czimén szót emelni. (Több hang a bal- és 
szélső baloldalról: Méltányos! Halljuk! Halljuk ! a 
joboldalon.) Elfogadom: méltányos, de a méltányossá­
got t. képviselőtársam joggá akarja tenni és ha mél­
tányosnak tartja, az egy alapot is képezhet. (Zaj és 
mozgás a bal- és szélső baloldalon. Halljuk! Halljuk! 
a jobboldalon.)

En — szintén egyéni nézetemet mondom — ezen 
véleményen nem vagyok, mert formailag a Deák-párt 
megszűnt létezni (Ugv van ! jobbfelől.) formailag a 
balközép is megszűnt létezni (Helyeslés a jobbolda­
lon. Mozgás a bal- és szélső baloldalon.) és, t. ház, 
már most azt mondjuk, ha valaki általánosságban a 
balközép eljárásról, vagy a Deák-párt eljárásáról szól, 
úgy, hogy valaki, a ki ahhoz tartozott annak idejében, 
abban megtámadtatást lát : akkor minden ilyen tagnak 
joga vau szintén személyes megtámadtatás czimén 
szólani ? (Helyeslés a jobboldalon.)

Polónyi Géza: A képviselőháztól függ őt meghall­
gatni vagy nem !

Szilágyi Dezső: Ilát ez t. ház az, a mi végnél­
küli zavarra, sót ezen szakasz eme pontja természetes 
értelmezésének teljes felforgatására vezetne (Helyeslés 
a jobboldalon.); mert ezt. épen úgy lehetne mon­
dani, ha valaki a régi konzervatív pártról, a mely 
megszűnt lenni, vagy pedig a régi liberális pártról — 
a régi 4S előttiről — beszélne. (Zaj és mozgás bal­
felöl.)

Horánszky Nándor*: Személyes kérdésben fogok 
szót kérni.

Szilágyi Dezső igazságügy miniszter: Én tehát azt 
tartom, hogy az az értelmezése a 163. g. a) pontjá­
nak. egyéni véleményem szerint nem fogadható el. 
(Helyeslés a jobboldalon.) Polónyi t. képviselőtársam 
közbeszólott, de gondolom, magában beszédében is 
említette, hogy a ház megengedheti a felszólalást ak­
kor. különös méltányossági okokból, midőn a szabá­
lyok nem engedik meg. Igenis, ebben igaza van, de 
akkor ezt előbb kérni kell és azzal a motiválással 
felszólalni, hogy nincs ugyan jogom szólani, hanem 
méltányosságból kérem, hogy a szabályok ellenére a 
ház engedje meg -a felszólalást. (Élénk helyeslés a 
jobboldalon.) Ebben tehát köztünk különbség nincs. 
Végül pedig, t. ház. magam is csatlakozom ahhoz, 
hogy miután indítvány nincs és talán a kérdést leg­
alább ebben az értelemben eléggé tisztáztuk, hogy a 
ház határozatának szüksége nem forog fenn: tehát 
térnénk át a napirendre. (Elénk helyeslés a jobb­
oldalon.)

Horánszky Nándor : T. ház ! (Halljuk ! Halljuk !) 
En nem azzal a kürbenfutó hülcseséggel akarok fog­
lalkozni (Nagy derültség balfelöl.), melvlyel a t. előt- 
teinszólú foglalkozott és a melynek határait soha ki­
jelölni nem lehet, hanem foglalkozni kívánok szemé­
lyes kérdéssel, a mely abban áll, hogy akkor, midőn 
a Beöthy Ákos t. képviselő ur felszólalását a házsza­
bályok alapján igazoltaknak tartottuk, az elnöki tekin­
télyt és az elnöki jogot támadtuk meg. Ez nem áll. 
Mi a házszabályokat védelmeztük, ezeket védelmezni 
pedig kötelességünk (Nagy zaj jobbról. Ki ellen V) és 
ha valaki a házszabályba azt a bölcsességet bele akarja 
interpretálni, hogy azon pártok részéről, a melyek 
még meg nem szűntek, joga van valakinek személyes 
megtámadás czimén szólani, akkor, midőn a meg nem 
szűnt párt tagjai egyenkint különben is szólhatnak, 
ellenben oly pártok részéről, melyek már megszűntek, 
ha azoknak egyes tagjai itt inzultátnak, akkor senki­
nek szólani joga nincs, akkor ezt józan logikával meg­
érteni nem lehet. Vagy van joga valakinek a házsza­
bályok alapján szólani, akár megszűnt, akár létező 
párthoz tartozik, vagy nincs. Ila nincs, disztingválni 
nem lehet, mert ez körbefutó bülcseség, ha pedig van, 
akkor különbséget tenni csakugyan nem lehet. (Helyes­
lés balról. Zaj jobbról.)

A legőszintébben mondhatom, hogy soha nem keres­
tem, nem keresem, nem is fogom keresni a parlamenti 
nyugtalanságot, de egyet nem fogok tűrni soha : hogy 
i parlamenti tanácskozások szabad menetére indoko­
latlan befolyás gyakoroltassák. (Nagy zaj jobbról.) 
IIol merült fel oly iuezidens, mely ezt szükségessé 
tette ? A kormánypárt egyetlen tagja sem vette észre, 
hogy szükséges közbelépni, pedig elég susezeptábilis 
urak, csak az elnök ur, ő is csak utólag. Nem akarok 
az elnöki jogiioz hozzászólaui, csak jelezni kívánom, 
hogy e házban nem volt oly gondolat vagy érzék, a 
mely azt sugallta volna, hogy midőn Beöthy Ákos 
tisztelt barátom felszólalt, abban házszabály elleni 
fcszólalást lásson (Igaz ! Úgy van ! balfelől.) Ezt 
megszívlelni, ezt megérteni, ezt méltányolni a mind­
nyájunk által óhajtott parlamenti tanácskozás nyu­
galma érdekében közös kötelességünk. Ezért szólaltain 
fel. (Élénk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

Szilágyi Dezső igazságügyminiszter : Szavaim ér­
telmének helyreállítása és az elferdítés helyreigazí­
tásáért kérek szót. Az előttem szólott képviselő ur 
nekem azt az állítást tulajdonította, mintha azt mond­
tam volna, hogy ha meglevő párt ellen, mint párt 
elten valamely támadás történik, annak minden tagja 
személyes megtámadtatás czimén emelhet szót, de 
megszűnt pártok volt_ tagjai ezt nem tehetik. Ilyesmit 
én nem mqndtam. Én egyedül és határozottan azt 
állítottam, hogy midőn a támadás akár meglevő, akár 
meg nem levő párt ellen intéztetik, személyes meg­
támadtatás czimén senki fel nem szólalhat. Ezt a dis- 
tinkeziót tette valaki, bár egy kicsit más értelemben. 
Azt mondta ugyanis. — ha jól emlékezem, mert jelen 
voltam, mikor mondta, — hogy még értené azt, hogy 
a párt megtámadása miatt azon párt tagja személyes 
megtámadtatás czimén ne szólaljon fel, lm, az itt ülő 
pártra vonatkozik, de már nem létező pártokra nézve 
méltányossági kivételt akar. Ha ezt a képviselő ur 
kftrbefutó hölcseségnek nevezi, akkor méltóztassék 
gróf Apponyi Albert képviselő úrhoz fordulni, mert 
ezt a megkülönböztetést ő tette. (Helyeslés és derült­
ség jobbfelöl.)

Elnök: T. ház! (Halljuk! Halljuk !) Úgy hiszem a 
házszabályok 163. §-ának e) pontjára vonatkozó ta­
nácskozás, mely a házszabályok értelmezése tekinte­
tében Horváth Gyula képviselő ur által vezettetett be; 
befejezést nyert, amennyiben egyhangú megállapodás 
szerint a ház a kérdés lelett napirendre tért.

Méltóztassanak azonban nekem megengedni. (Hall­
juk ! Halljuk !) hogy utoljára nagyon röviden én :s 
szóljak a kérdéshez.

Fölényt Géza t Akkor la kell menni az elnöki

székről 1 (Hosszantartó élénk helyeslés és fölkiáltások 
szélső baloldalon : Ültessék Bokrost oda 1 Hosszantartó 
zaj és nyugtalanság jobbfelől.)

Elnök : Midőn a ház határozatából az elnöki szé­
ket elfoglaltam, el kellett, hogy határozva legyek a te­
kintetben, hogy mily utat és irányt fogok követni. 
(Helyeslés.) Elhatároztam magamban, hogy a házsza­
bályokat szigorúan megtartom. (Átalános helyeslés.) 
megtartom pedig úgy, a hogy én azokat értelmezem. 
(Nagy zaj a szélső baloldalon. Felkiáltások : Ohó ! 
Nem, a hogy ön értelmezi, hanem a hogy a ház ér­
telmezi azokat ! Folytonosan növekedő zaj és nyug- 
talalanság. Felkiáltások ! Halljuk ! Halljuk !) és fogom 
kezelni ezentúl is azokat úgy, a mint azokat kezelen­
dőnek, jónak és helyesnek tartom. (Élénk helyeslés 
jobbfelől. Ellentmondások és folytontartó nagy zaj 
a bal- és szélső baloldalon.)

A jelenlegi iuezidens felmerült a házszabályok 163. 
és 199-ik g-ai folytán. Hogy én azokat mikép értel­
mezem, azt jeleztem akkor, midőn az előző kijelen­
tést tettem. (Felkiáltások balfelől : Rosszul !) Hogy 
hogyan értelmezik egyik és másik oldalon, arra nézve 
nyilatkoztak a felszólalók. Mindazonáltal a magam ré­
széről első sorban Eötvös Károly és Polónyi Géza 
képviselő uraknak . . . (Nagy zaj és felkiáltások a 
szélső baloldalon : Az elnöki székről nem lehet vitába 
bocsátkozni ! Hosszantartó nagy zaj.)

Méltóztassanak megengedni, hogy röviden elmond­
jam azt. (Nagy zaj.) Csak meg akartam köszönni Po­
lónyi és Eötvös képviselő uraknak azt (Nagy zaj.), 
hogy lehetővé tették, hogy e kérdés fölött napirendre 
tértünk. (Hosszantartó zaj és felkiáltások a szélső bal­
oldalon : Az elnöki székből nem lehet véleményt mon­
dani ! Nem hallgatjuk! Menjen le az elnöki székről ! 
Folytonos zaj. A képviselők a szélső baloldalról helyei­
ket elhagyják és a terem közepére mennek. Felkiál­
tások a jobboldalról: Tessék a terem közepéről el­
menni ! Tessék a hegeikre menni! Elnök csenget.) 
Indítvány adatott be az iránt, hogy nyomban zárt 
ülés tartassék. A házszabályok 171. §-ára való hivat­
kozással 10 képviselő kérvén azt, a zárt ülést elren­
delem (Általános helyeslés.) s kérem a hallgatóságot, 
hogy a karzatokat elhagyni szíveskedjék.

x\ karzatok most egymásután kiürülnek s meg­
kezdődik a zárt ülés.

A zárt illés.
Elnök a házszabályok 175. §-ára hivatkozva, a zárt 

ülést megnyitja.
Polónyi Géza kér most szót. Felszólalásomnak — 

úgymond — egyedüli tárgya az, hogy ezt a szerencsétlen 
esetet magunk végezzük el. Az elnök eljárása azt az 
impressziót tette ránk, mintha az elnöki székből po­
lemizálni akart volna, a mennyiben Polónyi és Eötvös 
nevét említette. Nem tudjuk, hogy mit akart. Kértük, 
szálljon le az elnöki székből, mert a kérdéshez onnan 
szólni nem szabad. Ha most akar valamit, ám be­
széljen !

Eánffy Dezső elnök : Ha sikerült volna a csendet 
helyreállítani, nem lett volna szükség zárt ülésre. 6 
emlité ugyan Eötvös és Polónyi neveit, de csak azért, 
mert köszönetét akart nekik mondani, hogy a kérdés 
elintézéséhez indítványukkal hozzájárultak. Hangsú­
lyozza, hogy neki áll első sorban érdekében, hogy a 
ház tanácskozásai csendesek legyenek.

Beöthy Ákos : (Eláll! Eláll! Halljuk ! Halljuk !) 
Érzi, hogy nincs joga a dologhoz szólni, de a maga 
igazolására előadja a következőket : Más alkalommal 
volt már preczedens ilyen felszólalásra. Itt van Tisza 
Kálmán (Közbeszólás : Bár ne volna !), ö is tanúságot 
tehet róla, hogy egyszer ily értelemben szólalt feí. 
E szerint — úgymond Beöthy — nekem is jogom volt 
ma felszólalni.

Elnök: T. ház! A felfüggesztve volt ülést 
ezennel újra megnyitom.

Az ülés berekesztése.
Tisza Kálmán: T. ház ! (Nagy zaj és felkiáltások : 

Nem lehet szólni! Már nyílt ülés van! Halljuk! Hall­
juk ! jobbfelől.)

Rohonczy Gedeon : Még zárt ülés van. Nagy zaj és 
felkiáltások a bal- és szélső baloldalon: Már a hírlap­
írók is itt vannak !)

Elnök : Bocsánatot kérek, a zárt ülés már Lefe­
jeztetett és a nyílt ülést folytatjuk. (Helyeslés a bal­
es szélső baloldalon.) Tekintettel azon körülményre, 
hogy az idő már nagyon előrehaladott és a tanács­
kozást most nem folytathatjuk, az ülést holnap dél­
előtt 10 órára volna czélszerü halasztani. (Helyeslés.) 
E szerint a holnap reggel tartandó ülésnek napirend­
jére a felirati javaslat folytatólagos tárgyalása tűzetik 
ki. Az ülést bezárom.

Az ülés végződik délután 1 óra 50 perczkor.

i VIDÉK.
* Pozsony, márczius 17. (Az Egyetértés tudósi tó­

jának távirata.) A nemzeti párt Bittó Béni elnöklete 
alatt gyűlést tartott. Bacsák Pál volt alispán királyi 
tanácsos kifejtette, hogy az ellenzéki férfiakat a me­
gyében tervszerűen elnyomják, azért szükséges az 
ellenzéki szervezkedés. Szervezték ezután a nemzeti 
pártot egész megyére, elnökül Bacsák Pált választot­
ták, a megye összes járásaiban végrehajtó bizottságo­
kat alapítottak: ezek elnökei: a pozsonyi járásban 
dr. Sándor Endre, a nagyszombatiban gróf Dezasse 
Emil, a malaczkaiban Bucsay Ferencz, a szempeziben 
Mohav Pál, a galánthaiban ÁbrahámlVy Gyula, a felső- 
csallóköziben liittó Béni, az alsó-csallóköziben Bartal 
Lajos. Legközelebb jön gróf Apponyi Albert, akkor a 
vidékiek mind megjelennek a gyűlésen.

* Zágráb, márczius 17. A tegnapi községi válasz­
tások eredménye következtében ma délután számos 
Starcsevics-párli tanuló az Obroz-uak, Strossmayer 
lapjának szerkesztősége előtt ellenséges tüntetést ren­
dezőit. A mai választásoknál a kormánypárt győzött. 
Gasparics püspök, a zágrábi érsekség fővikáriusa sú­
lyosan megbetegedvén, ma a vikáriatusról lemondott. 
Az uj választás szombaton lesz. Valószínűleg Pavle- 
sics püspököt fogják vikáriuássá megválasztani.

Ev. ref. zsinat.
— márczius 17.

Jegyzőkönyv-hitelesítés után napirend szerint felvé­
tetett a Ill-ik rész, a lelkészek osztályozása. A 
1S3. szakaszhoz Körmendi Sándor azon módositványt 
nyújtja be, hogy a szakasz első kikezdéséből az a té­
tel, liogy az osztályozásnál «vidékenkint» történjék 
hitézkedés, — hagyassuk ki. Kiss Gábor hasonló ér­
telemben szólal fel. Molnár Béla e szakasz cziméhez 
szól, «a lelkészválasztási törvények» kifejezést nem 
tartja helyesnek, módosilványa oda megy ki, hogy a 
czitn ez legyen : «.í lelkészválasztásról.» A Molnár 
Béla módosilványa egyhangúlag elfogadtatott.

Várady Gábor nem fogadja el Körmendi módosit- 
ványdt, Begedi István ellenben pártolja azt. Fejér 
István azon véleményben van, hogy átalános törvény­
ben álalánossá kellene tenni az osztályozást is, de 
mind az ideig, mig nincs megállapítva a leik eszi fize­
tés minimuma, addig nem helyes, hogy az osztályozás 
minden tekintetben egyenlőképen történjék, csakis a 
«vidékenkint» kifejezést kívánja kihagyatni.

Gróf Tisza Lajos a szöveget pártolja. A szakasz 
változatlanul elfogadtatott.

A 184-ik §-nál felszólal Szeremlei s a következő 
módositványt nyújtja be : «a lelkészeknek (lelkészt 
minőségű tanároknak, helyettes és segédlelkészeknek) 
a különböző osztályzata lelkész! állomásokra való vá­
laszthatósága, a lelkészképességi vizsgákon nyert ér­
demfokozatukra, bel- vagy. külföldi egyetemeken vég­
zett tanulmányokra, gyakorlati és szolgálati éveikre
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való tekintettel szabályzatiig megállapítandó s ezen 
megállapítás szerint választhatók a megfelelő, vagy 
alantabb! osztályzatú egyházakba.»

Beöthy Zs. ellenző felszólalása után az indítvány 
elvettetett.

Antal Gábor a 185-ik §-hoz a következő módosit- 
ványt nyújtja be : «A magyar ev. ref. egyházban ren­
des lelkészszé az választható, ki 1-ör magyar állam­
polgár, 2-or huszonnegyedik évét betöltötte és leg­
alább két évi lelkészt vagy tanári pályán töltött gya­
korlatot tud leim utalni, a melyből egy év a második 
lelkészi vizsgálat letétele után esik.* Az indítvány nem 
fogadtatott el,

Antal Gábor a következő javaslatot nyújtja be: A 
ISO—188. §§-ok egészen kihagyandók s helyükbe az 
alábbiak teendők: Első-osztályú egyházba választható 
minden okleveles lelkész, segédlelkész és lelkésztanár 
10 évi, másodosztályú egyházba G évi. harmadosztá­
lyú egyházba 4 évi és negvedosztályu egyházba 2 évi 
szolgálat után. A jeles osztályzatoknak 3 év, a jó osz­
tályzatnak 2 év előnyükre számittatik az L, 11. és 111. 
oszt. egyházakba pályázásnál. Külföldi tlieol. akadé­
mián vagy fakultáczión töltött legalább 2 fél év az 
illetőnek 1 évet számit az I., II. és III. osztályú egy­
házakba pályázásnál.»

A 188-ik tj-hoz hozzászól Lukács Ödön. Nem tartja 
helyesnek, hogy a jeles osztályzatú lelkészek és taná­
rok között különbség tétessék. Köszönettel tartozik 
Szász Károly püspöknek, ki körülbelül elmondotta azon 
indokokat, melyek a megkülönböztetést létrehozták. 
0 tisztelettel viseltetik a tudomány és a tudomány 
lelkiismeretes munkásai iránt. Azok közül, kik jelesen 
végezték a llieológiát, nem mindenkinek jut az a sze­
rencse, hogy a tanári pályára léphessen ; de ki tagad­
hatná meg, hogy a lelkészek között is vannak oly 
tudós férfiak, kik a theológiai tanári széket méltóan 
be tudnák tölteni ; a többek között ott volt Lang Hen­
rik. ki Svájczban egy kisded faluban a prot. tudo­
mány és irodalom központját alapította. A gyakorlat 
teszi a mestert úgy a lelkészi, mint a tanári pályán 
Miért adjunk előnyt arra, hogy a tanárok, kik arra 
a pályára készültek, pusztán több jövedelem szem­
pontjából ?

Vagy méltóan tölti be a tanári pályát: akkor más 
pályára lépése árt n tudománynak és egyháznak, vagy 
nem méltó a tanárságra, akkor miért jutalmazni V 
Ezeknél fogva a következő módositványt nyújtja be : 
A 188. §. 1-ső kikezdése akként módosítandó: «,4
theológiai rendes tanárok a jeles érdemjegyii 
rendes lelkészekkel egyenlően minősítendők.»

'lübbek felszólalása után az indítvány szavazással 
elvettetett. Szavazási ellenpróba nem kéretett.

Ugyanezen szakasz utolsó kikezdéséhez I.ukáe- 
Ödön következő módositványt nyújtja be: E szakasz­
ból ai püspöki titkárokra vonatkozó rész kiha­
gyandó.

E módositvány szavazatra bocsáttatván, mellette 
szavazott 45 képviselő, ellene 34, így Lukács módos! 
tása szerint a titkárokról szóló rész kimarad.

Czike Lajos a 192. g. a) pontjához következő mó- 
dositványt nyújt be: e pontba az önkéntes változás 
tétessék, illetve mai egyházba tényleg átköltözésnél 
Körmedi Sándor pártolja Czike módositványát. Tisza 
Kálmán felszólalása után Czike módosilványa elvet­
tetett.

A 193. g-nál felszólal Molnár Béla s a g-i 
bizottsághoz kívánja utasítani szövegezés végett 
Molnár Béla javaslata elvettetett. Isaak Dezső 
következő módositványt adja Le a 193-ik sza­
kaszhoz : a szövegből a «beleegyezés« kihagyandó, 
helyette teendő : «az illető esperesnek bejelentendő.

Ragályi Béla javasolja, hogy a 194-ik §. b) pont­
jából a 233—239-ik gg-ra való hivatkozás hagyassák 
ki, mivel a gg-okat kiiiagyatni kívánja.

A lelkész választási törvényjavaslat a IV-it szakaszig 
letárgyaltatván, szavazás történt a törv. bizoib 
ságba és az ág. evangélikus és református vegyes- 
bizottságba egy-egv tagra megválasztattak; az előbbibe: 
Vécsey József, a vegyes-bizottságba Kovách Károly.

A holnapi gyűlés napirendjére a törvénykezési rész 
elvi oldalának megvitatása tűzetett ki.

Uj választások.
A Kecskemét alsójárási választók a független­

ségi és 48-as párt részéről tegnap több száz xaiiasztó 
jelenlétében gyűlést tartottak s Szappanos elnök 
bevezető szavaira és abbeli kérelmére, vajon óhaj­
tanak-e a 48-as párti Bartók Lajos ellen jelöltét 
állítani, nagy lelkesedés között ’id. Baghy Lászlót 
kiáltották ki. A központ részéről Tóth Ernő és Sze­
mere Huba voltak kiküidve, kiket Gulácsy Gyula 
volt képviselő felszólalásával együtt nagy lelkesedéssel 
fogadtak. A jelöltséget Baghy László, a hozzá ment 
küldöttség előtt meghatva köszönte meg és elfogadta ; 
programmbeszédét vasárnap délelőtt tartja meg. mely 
alkalommal a központból több képviselő fog Kecske­
métre lerándulni. Baghy győzelme bizonyos.

* Az újbányái kerületben heves küzdelem közt folyt 
le ma a választás Tisza István és Kaldrovits kor­
mánypárti képviselőjelöllek közt. Délelőtt 11 óráig 
Tisza Istvánnak volt 333, Kaldrovitsnak 204 szavazata". 
Délután egy órakor már biztos volt Tisza győzelme. 
Négy órakor a többség már 385 volt. Este hirdették 
ki az eredményt, mely szerint Tisza István 1259 
szavazattal Kaldrovits 827 szavazata ellenében a ke­
rület képviselőjévé választatott.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 17.

— Személyi liieek. Stefánia özvegy trón­
örökösné tegnap Abbáziából Fiúméba érkezett, 
József főherczeg családjának a meglátogatására. 
Ferencz Ferdinand estei főherczeg Sopronból 
Győrbe érkezett. — Lipót Ferdinand főherczeg 
tegnap este Becsből Mährisch - '.Veisskirchenbe 
utazott. — Jenő főherczeg szombaton tér vissza 
Budapestre. — Vilmos Württemberg! herczcg ma 
Becsből Karlsruhebe utazott. — Csernoch János 
dr. kanonok, az esztergomi főegyházmegye iroda­
igazgatója, Budapestről Esztergomba utazott. — 
Hunyadi) László gróf budavári palotájában ma 
Fáik Miksa tiszteletére ebédet adott.

— Parlamenti ebéd. Bánjjfy Dezső báró. a kép­
viselőhöz elnöke, ebedet adott, a melyre a ház tag­
jainak sorából hivatalosak voltak: Andreanszky Gábor 
b., Antunovich József, Baich Milos b„ Bornemisza 
Ádám, 1' áy Gyula, Laák Dezső, Kubck István, Léu<;v 
Antal, Nyáry Béla b., Pántotsck Rezső. Sahnen Jenő 
b., Ambrózv Béla b„ Balázs Antal, Beöthy Ákos, Bog­
dán \irgil, Illyés Bálint, MikszátlFKálmán, Rezei Szil- 
vius, Schreiber 1 í igy es, Szász Károly és Örményi 
Bernül képviselők. A ház elnökéhez ma ebédre a 
képviselőhöz azon bizottságainak -— a gazdasági és 
könyvtári bizottságnak — tagjai voltak hivatalosuk, a 
mely bizottságokban az elnöki tiszt a házszabályok 
rendelkezései szerint magát a ház elnökét illeti meg.

— Ötvenéves orvos-doktori jubileum. Debre- 
czenböl táviratozza tudósítónk, liogv a debreczeni 
orvos-gyógyszercsz-egylet ma ünnepelte Török József 
ötvenéves orvos-doktorságát, az intelLigenczia részvé­
telével. X arga Géza elnökölt a közgyűlésen. A jubilánst 
Popper Alajos szép beszéddel üdvözölte. Török meg- 
hatottan válaszolt a karlársakuak s jelszóul a hala­
dást, a kollegialitást s a humanizmust ajánlotta. 
SimoníTy Imre polgármester átnyújtotta az egyetem 
jubiláris díszoklevelet és üdvözölte őt a város meg a 
kollégium, továbbá a református egyház nevében. Az 
üdvözlő iratokat, melyeket az akadémia harmadik 
osztálya meg a tiszántúli egyházkerület küldött, fel­
olvasták. Törököt az orvosegyesület tiszteletbeli tagjává 
nagy lelkesedéssel kikiáltotta. Este népes banket volt, 
melyen számos felköszöntőt mondtak.

— A nagyváradi megyeház restaurálása most 
már elhatározott dolog. Mint tudósítónk táviratozza, 
ma a megyegyülésen 100.000 forintot szavaztak meg 
erre a czélra.
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t^jíz arvamegyei ínségesek számara 
újabban a következő adományok érkeztek szer­

kesztőségünkhöz :
Dr. Darábanth János ügyvéd gyűj­

tése (Vingán, egy márczms 3Q kr"
15-iki tarsas esten.) • • • 00

Or. Vida Károly főgimn. igazgató Rf.
gyűjtése (Csurgó) - - • • • 37 U

A német-újvári róm. kath. iskola 4 30 «
növendékei...................... * *

A karczagi II. függetlenségi olvaso-
kör elnökségének gyűjtésé . . t

Mészáros László gyűjtésé (Mezőtúr.) 1- 
Fekete Pál s.-jegyzó gyűjtésé 

(Ráczalmás). . - • . • • • *
Ferentzy Béla és neje (Gólya-

szállás.) .•••*• „ ■
Ferentzv Márta, Andrea, Edith,

Elza. László és Kuppert, An­
tonie 1—1 forint . ■ . • •

Sárkány József (Kis-Kőrös.) • •
A simon tornyai kaszinó márczius 

lö-iki ünnepélpén gyűjtött ösz- 
szeg (Löwy Jakab ur által.) . _ •

A békés-szent andrási Olvasókör 
márczius 15-iki vacsoráján je­
lenvoltak adománya . • • •

A békés-szendandrási dalárda tag­
jai ugvanakkor ......................  •

Emberbarát (Sopron) . •
A gesztesi járási takarekpenztar 

(Kisbér) márczius 15-iki máso­
dik közgyűlésén történt adako­
zások ............................, • * *

Oláh Gáborné és Jancsar •-on­
dómé gyűjtése Pásztón •

Piszke-karvai olvasókör és Piszke.
Karra községek polgárainak ada-
kozása ...................... ..... • •

Malatinszky György és neje . - tO
Kubinyi József gyűjtése (Budapest) ^ - ‘

A tnróczmegyeiek számára 
Sárkány József (Kis-Kőrös) • • 33 fit 33

A trencsénmegyeiek számára
Sárkánv József (Kis-Kőrös) . . 33 frt 33
Eddigi gyűjtésünk.......................41°3 * ___

Összes gvüjtés . . 4631 írt 65 kr
járultak :

34

7 « 20 «.

i 1

z «

Kepes József 1 frt, 
czné 1 frt, Kreith 

GvuTáné'Vfrt," Laluhay Pál 2 frt, Kaluzsa Károlyné 
1 'frt, KoszehuOa Ferencz 1 írt. Fhdnch Feren J ^ 
B. Kiss Zoltán 1 frt, Csépe JózseföO kr, Brez.na

A...1 1 frt, K»e M“Tb6 ÄÜiSTl H
Kaluzsa KárolynéFrommer Fáni 2 frt.

so-

SFíesis
40 kr, Barna Antalné 1 Irt,; Smetanai Aladár 2! f t,

2 frt, Balás Ilona 1 frt, Jardek János 1 frt, L.

2 frt, Osztreicher Zsigmond 1 frt, bucii!

KÜ" rrÄÄ '"«■

» *»»*•<*
községek polgárainak adakozása: Pauschenwein A.
JnnjiiLiL'i MW 6sl-»r ' frt, S“á°;

kereskedő 1 Ir., g'SSJT kr"ÍEf G5!£

— Véres sorosál. Országszerte most folyik a 
rozás, mely a magyar fiatalság szivét, virágát a közös
hadseregnek juttatja. Ez a proczedura Biharmegyén 
egyik községében, Mező-Keresztesen, e hó tizenötöd 
véres jelenetek közt ment végbe. Az esetről ve e- 
zőket Írják: A sorozási helyiség előtt nagy ZS1 aJJa 
tolongott a sorozásra gyűlt legénység, mely oz so 
volt az ittas is. Ezek be akartak rontani a sorozó­
házba, a mit eaz ajtóba állított Takács nevű csen or 
megakadályozott. A felizgatott tömeg erre megtámadta 
Takácsot, mire ez a főczinkost, Kiss Ferenczet letar oz- 
tatta és be akarta kisérni. A letartóztatott ember t5 
pora utána ment a csendőrnek. A földre akarták Takácsot 
teperni, aki erre a mellette levőkét csendőrnek kiadta 
a vezényszót a szúrásra. A csendőr szuronya 
arasznál mélyebben hatott Kiss Sándornak a lágyé­
kába. A szerencsétlen jajgatva rogyott össze. A 
sik csendőr pedig Kiss sógorát döfte balszemen 
lágyékon szúrt embert felszedték és hazavitték. 
a halállal vivődik. A csendőrök is 
védték: az egyiknek beleszartak az

SÍ 80 -

ou

kr

kr

1 frt, 
mester 50 kr,

Dr. Darábanth János ur gyűjtéséhez 
Dr. Darabanth Janos 17 frt. kaiu.es János 3 frt, 
Szathmáry Lajos. Schaffer József Kiss Lajos, Manu 
.óv Ferencz 2-2 frt, Gyory Imre, Csaky^ 1- ■
Schaffer Vilmos, Drága Ptl Veress LajM, Radu 
\urtü Bechniiz Sámuel, Ma ross y Ferenc , 
™7„vítiű Schneider Robe«. X»B» Wuij
f” Vierer Gyulx M M*. •«('““'ffi .W 
. r. Veress Vilmos. Hoffmann hardy 1—1 fii. : 
Mihály. Vergódy Lajos, ifj. SchSffer__V iims°^j;j[.eVl'p0.

K. A..
Antal. Bozsidár Stróbl Izrael. Klemann 
korai Peter es N. X. 50-50 kr, N. N,
és H. J. 20- 20 kr. ., ,

Károlv ur gyűjtéséhez járulták 
kara 6 írt

T. L.

A csur- 
10 kr. A

következő ifjak 
vat:i G—la Vili. oszt.,
Kálmán VI. oszt.,
IV. oszt. . . . z

A nem et újvári rum. Kata.

működtek közre a gyűjtésben:
Bátori Ferencz ML oszt. 5agy 

V. oszt., Czibor Ferencz

niszkei jegyző 1 frt, Oberl.auszer Ferencz nyugalma^ 
zott gőzhajózás, hivatalnok 1 frt, Radl-család kőfaragó 

- g Kovats Antal mészáros 50 kr. Fürst Lázár pék- 
;z Mór pékmester 30 kr, Hol ez- 

mann H kereskedő 40 kr Katzburg Dávid kereskedő 
30 kr, Horváth özvegye 20 kr, N. N. ->0 , -
manu Lipót kőfaragómester 30 kr Adolf Hab ,
Korva révész-gazda 50 kr, kelndorfer József kőfaragó 
mester 1 frt, clr. Weisz orvos 20 kr. NeŰeczky Árpád 
kőbánvatulajdonos 1 frt, Brunner J^oskobanya- 
tulajdonos 1 M,Bjta EJ. f?,. «fi.
nrwÄÄ 3o tr. w
* ’ -- i.r X X r>0 kr Y K. 50 kr, h. K.i«*( «■ p*;

köfaragómester 50 kr. Eberle Ma. fon gazda ' - 
R an v at er Gvörgy kőfaragómester SO kr. Ne raj Kalman 
földbirtokos i frt. Wierll Márton földbirtokos f kr 
írsch Ferencz kőfaragó 30 kr, Richter Janos kőfaragó 
30 kr. Sziklay Lajos magánzó 1 frt. ,re 1 V'j "- 
postamester 1 frt, Soláry Martina kisasszony ma > - 
zónő 50 kr. Wieser Ida kisasszony 1 fit, «i« Jozsel 
on tr — 29 frt 35 kr.
* Zsindely Jenő kólái evang. református helyettes 
lelkész ur gyűjtéséhez (lásd márczius 10-iki kimuta ttunkat) járultak : Yárady Pál evang, re • le kész
1 frt. Zsindely Jenő evang. ref. h. je^esz 1 ,
Ibránvi Zsigmond 1 frt. X\ emmann Katalin 1 út. 
Pataki János római kath. lelkész 1 frt. Jármy. mr
2 frt. Takács János 1 frt, P. Dobranszky Janos o kr, 
Dobránszkv Antal 40 kr, Tőtn Mulos o frt

Kubinyi József ur gyűjtéséhez járulták . 
dreánszkv Antal 1 frt. Horváth Miklós -0 kr 
berg Sándor 20 kr. Szováthy Soma 1 frt, 
n,lt zó kr Nazv G. £u kr. klem L. -v kr, rsjíry 
on vr H \ oo kr J. B. 60 kr, L. F. 25 kr. Farekas -° kr' H- Niedzivuiszkv László 50 kr. Szlovák Pa! oO 

30 kr. Kubinyi József 1 irt, \ angvel 
Petheő Atilla 50 kr, Bellágh X. 20 kr, Ga- 

Janos 20 kr. Értelmes San- 
frt K D. 20 kr. Jedlicska 
Z. 10 kr. N N. 20_kr._N. 
Szacsvav 50 kr. N. N. 1 

frt X N. 10 kr. X. X. 10 kr. DeVisch Ferencz 10 
kr.' Wagner Bodog 10 kr. X. X. 10 ár ScnmoUer 
János 10 kr. X. N. 30 kr, Fogarasy V X- Jo kr, -V 

20 kr. X. N. 20 kr, S. V 10 kr.
Elek 1 frt, Gégi Alfréd 30 kr. Ko- 

Károly 1 frt

Alacsony termetű, széles vállu. Arcza_

ma- 
Az 

Most
sérüléseket szen- 
arczába. Charsó

Gvörgy csendőrfőhadnagy Nagyváradról rögtön kiment 
a nevezett községbe, hogy a vizsgálatot megejtse 

_ A Comenius-tinnep rendezése dolgában kikül­
dött intéző-bizottság ma ár. Heinrich Guszt. v 
Se alatt értekezletet tartott. A bizottsága rendezés 
módozait beszélte meg és ennek során elhatározta, lio^y 
az ünnep sikere érdekében a meghívókat minél nagy 
számban küldik szét. Különösen a tantestületek tagjai 
és'a felsőbb iskolák hallgatóit kérik fel a megjelenésre. 
Elhatározták még, hogy Komócsy Józsefet egy ünnep 
óda megírására kérik fel. Ha a kol'o a fetkíresneK eled a "’már megállapított programra e számmal 
eazdaeodni fog. Az ünnepet tudvalevőleg e hó -o-en 
fartiák meg az akadémia dísztermében. Lgyanez napon 
nvilik meg a Comenius-kiállitás a budai tanító tpzo-

széles ; a sze-JfS5 mmiVŐT.tor,levílh=. hason-
WU"%rdilbiPÄ,l,Cnn.«

AVI«.4! S

iSbrÄIS'-ÄaÄ
Sembíl ttoül , legfeljebb » . "j
iában és a ruhát díszítő rajzban szokotegymástól köloobözni. A fiatal
szokta ékesíteni s ha tizenöt és húsz év kozott térj néz 
megy, akkor pártát tesz fejere, mely a Liá‘t
hoz hasonló Férjes asszony nem fonja be hajrát,
hanem viaszkot használ. A kínai férj épp ■
divat szeszélyeinek kitéve. Kínában nine i d,vat UU a 

szövet finomságában, t ary
Szabásuk mindig

Az

igen díszes s 
ség hallgatta végig, 
tartott.

ködfátyolképekkel 
) részben hölgyekből 
A felolvasás közel két óráig el-

gyak bemutatásával ^és Yöígyekből álló közöm

ruhák legfeljebb
diszitésben különböznek egymástól.
C8A°m’iaa hajdiszt illeti (ha ugyan ilyenről egyatala- 

lehet) úgy az a birodalom kulonbozo 
más. Fülönfüggőt minden nő visel, 
ékessége, a mire rendkívül mu, a

ban ott szó 
részeiben más és 
A nő legnagyobb
kl A PkiTlábat, melvet «arany liliomnak»^ mondanak, 

költők meg szokták énekelni. Az un no laba leg

‘“-'időjárás a fővárosban. Szép tavaszi nap volt nj 
fővárosban. A ragyogó napfény csalhatatlan jele 

Délelőtt és délután joleso ta- 
ragvogott, a mely kiesalta az utczákra 

közönségét. Az ég éjjel is tiszta es
■AU 11 Ill k L. • < , . .

Kissodán .lehív Rista ejnek

An- 
AuÖ'en-

ma a
a közeledd tavasznak 
vaszi napfény 
a főváros előkelő 
a levesrő sem hűvösödön meg.

idején betört atvja házába s forgopisztolvlyal a 
kezében, pénzt követelt az aggastyántól. Atyja o3 
frtot adott neki. A gonosz fiút a csendőrök letar­
tóztatták. — Margittán gyanús körülmények 
között halt meg Somolán György; egyéves gyermek 
Azt sejtik, hogy a kicsikét szülei ha álra ehez^ , 

cvermek holttestét a bíróság felbonezol 
Temesváron eltűnt Klepsek Erzseoet 

12 éves fia.

felebb 9 centiméter hosszú; a polgárinoiebaíO^m.,
- • '• |3_ló cm. A nagy lau nazas

Az európai nő lába kétszer 
oly nr,ay 18-22 cm. nosszu. A kínai nő undorodik
‘ÄiÄlM» -eg f,jl«Bdb=nFAMb.

fűz és az e^cez birodalomban el van terjedve. Eredet 
mtuk a kínai Írók sem tudják. Némelyek azt hiszik 
hogy a férjek féltékenysége volt az ok, a komolyak 
rók szerint pedig Li-Hau-Cs.au császár neje 

hozta ‘volna divatba a lábfüzést. Ez ugyanis egy 
rendkívüli szép és kedves asszony volt, a ki gyo- 

rürüen tudott tánczolni. Iczi-piczi kis laba úgy por- 
f Az egész ,udvart elbájolta tancza-

divat Kínában is felülről jón, 
utón iparkodtak kis lubia

a pórnő lába pedig 1- 
ságbontó akadályt képez.

18—22 cm. hosszú.

SZÍNHÁZ es művészét.
_ A budai Várszlnháiban ma este búcsúzott el 

Sz Prielle Kornélia a budai közönségtől a Nagy­
mamában. A budai közönség szívélyes ováczlókJ 
részesítette bucsufellépte alkalmával a le^re 
méltóbb .Nagymamá-t s elhalmozta mindazon k. un 
tetősekkel, amelyek Prielle Kornéliát művész: pá á. 
ján szakadatlanul kisérték. Az ovacz.ok le^eh»része
volt az, midőn a szeretetreméltó művésznőnek átnyuj^ 
tolták azt az ezüst babérkoszorút, a mely lyel Barotiné
Kárffy Ilka asszony buzgólkodása folytán a budai 
hölgyek kedveskedtek a búcsúzó művésznőnek. Az
előadás különben a legjobb volt.
- A budapesti zenekedvelők egylete márcziui

Nrtszdal. SÓS 5£
váló'tehétségü° zeneszerző ^ újabb müveinek >- 

tása elé. _____

a ki- 
bemuta

várta ma es-

lüvésznő szeretetreméltó

tolt egy 
gatóságban az

N. 40 kr. 
kr. Yuits M klós 
Pal 1 frt,
bor Endre 1 frt, Hamar 
dor 1 frt. Szabó János 1 
20 kr, N. N. 10 kr. X. Y. 
N. 20 kr. N. N. N. 20 kr.

tők. A 
tatja. - 
napszámosné

— Letartóztatott pap czimü mai közleményünket 
a Hircsarnok czimü könyomatu laptol vettük, mely 
helyi és rendüli hírekben rendes 
nak. Ez a hír, mint értesülünk, 
szülötte, mert Baracs Gézát nem 
előállították a lévai királyi járásbíróság február 
kelettel 721. szám alatt megjelent körözésére, 

ikka=ztás bűntettével terhelt Baracs Géza, oO

használta volna 
is. Lóczi beinuta-

avagy
szellemi

ritkán

F.aba Emil

iskolában Mártin 
őtanító ur gyűjtése : Az I oszt. tanulói 5 frt 
-disch Ferencz tanuló 4o kr, a 1 . oszt. ta 

■ ás kr Luibersbeck Junos o2 kr, .Maitin 
;,0 kr. továbbá Jdnossy Aladár gvogyszeresz

A karczaqi füqgetlcnségi olvasókor elnökségé­
nek gvü-e-éiiez iárultak : Elnök Rimaszombat. István 
1 Irt.'Varga Petér 1 frt. Laborcz Samuel 1 fn iá.

frt. ifi. Jörö Ferencz 30 kr. ' meze 
Nagv Mihálv 30 kr, 4 áczi András 
50 kr. P. Szűcs Ferencz 10 kr. 

Kátai Sámuel 30 kr. Ökrös lst- 
:n 10 kr B di Mihálv 40 kr. Szilágyi Sándor ->0 

kr. Öcs. Tóth András 20 kr. Varga Janos 
10 kr. Ködmön Mihály 10 kr.

30 kr Pap Imre 20 kr. Csor- 
Mihálv 20 kr. Balog István 

fzabó Péter 40 kr. Dúsa 
M. ■ -20 kr. Cseppentő János 00 kr. Olajos Sándor 
3U kr Nvéki Ferencz 40 kr. Bede István 30 kr, Ko- 

- Imre 20 kr. Sáfrány San-

Ferer.cz ;
kr. Wi: 

nulói 5 í: 
Ferencz 1 
30

.Törő Ferencz 1 
Péter 5i(t kr. Ökrö 
10 kr. Pap Lőrincz 
Derda András 20 kr 
v
,r. U<

Pethő Gásnár 
Jánor 30 kr. Kis István 
dús Samu 2U kr. Fiilep 
10 kr. Varga Imre 50 kr,

katona-: 
járásban

Varga 
20 kr, 
30 kr,

50 kr. 
Veres

r.va r-ámuel 10 kr. Karászi .....- , - c,mnSinos István 10 kr. Rimaszombati Samu 
20 kr. Ács Imre 50 kr. Sz. -M. 
~20 kr, Virág István 20 kr, 

30 kr. Nagy M. Imre

dór 20 kr.
30 kr, Dobrai Mihály 
’0 kr. Karászi Sándor 
Ács János 30 kr. Penge István Ferencz 20 kr.

; ar Vitai..
2 frt 50 kr. 
toczky Józsen 
Károly 50 kr. 
kr. Bruck 
Führer Mór ü<j

40 kr. Varga Samu 30 kr. Rápolti 
Horváth István 30 kr. Kovács János 30 kr, Bódi Már 
láncé 50 kr. Magyar Erzsébet 30 kr — 1' - *

Mészáros László ur ivén adakoztak : M. h-. 1 ln- 
B. Tóth Lajos 1 frt. Korda István 20 kr, Krajai Mno^s 
10 kr \rnovszkv Gvörgv 20 kr. \ass Gabor - *.
Hanzó Pál 20 kr. Darabos Mihály 20 kr. Sztruhar 
János 40 kr. Faragó János 20 kr. Darabos György 5 kr 
Czinkcvszkv Gvörgv 40 kr. Landm Pál 20 kr, Kruchio 
Elek 1 irt."Török Gábor 30 kr. Patkós Zsigmond (ré­
vész) 20 kr. Fehér István 20 kr. Durda András "-0 
kr‘ Csekő Lukacs 80 kr. Csekő Máté 80 kr Cseko 
Máténé 20 kr. Chovan János 10 kr. Szakács István 
frt, Medvegv Márton 20 kr. Dmav István 20 kr, He- 
zer István 50 kr, Pecznik György 10 kr .zatna ^ 

kr. Palyi János 50 kr, Mészáros László 1 írt
_ÜFekete Pál ^áczalmási segédjegyzó ur gyűjtéséhez 

L-hóczkv Dániel 1 frt, PosztoczKV Karoly 
"özv. Márkus Istvánná 50 kr özv Posz- 

fné 1 frt. Fritz Jakab 1 frt. T ágbelit 
Kovács Kálmán 50 kr, Blau Igr.áfiz oO 

Áron Izsák 50, dr. Vajda Kálmán 1 frt 
0 kr, Ko’lárovits János uO kr, Spántsek 

Antal 50 kr. Bay Géza 1 frt, Paczona István \ M 
Fischer Bernardina 50 kr. Rézmann Pál oO kr, Mas 
Mihály 20 kr. Szabó András 20 kr. Jankoucs -Dán 
10 kr. Almást Mihály 20 kr. Farkas János 10 kr 
Kholter Ferencz 20 kr. Reichcnfeld Mor-Okr^Hakk 
János 10 kr. Führer Lipót 30 kr Szabó Mihály -o 
kr. Milován Gvörgy 20 kr, Xukájlovuts Dome 10 kr, 
Láng Mihály 10 kr. Bajor József oO kr, Bruck 
náth 50 kr. Bondy Adolf 50 kr, Pödör 
Druck Arnold 1 frt, Führer Sándor 1 frt, Rozenzveig 
József 1 frt. Schvartz Gézáné 1 frt,
1 f«t Fekete Pál oO kr, — 2-» frt

A ’qesztesi járási takarékpénztár részvénytár­
saság adakozása : Gesztesl járási takarékpénztár rész­
vénytársaság 10 frt, Ghyczy József o Irt, Hérics Már­
ton'» frt, Szabó György 3 frt. Gremsperger Alajos 
1 frt. Mészöly Béla 1 frt. Regeczy Nagy Miklós 1 frt. 
Lakossv Kálmán 1 frt, Keleti Ferencz 
zsef 1 frt, Lozert Kálmán 5 frt 
Grasitz György 3 fit. Manglitz
zsef 1 frt,' Koch Béla 1 frt, ----
Knobloch Venczel 1 frt. Fehlberg Károly 20 kr, Sza- 
lay Pál 1 frt, Bálint Mihály 2 frt Csillag Pal 1 . , 
Turcsánvi Géza 1 frt, Hiesz Dániel 1 frt,
Károly i frt, Török István 
50 kr, Tóth Mihály 1 
Czermann János 2 frt.

N. 15 kr, H. Z.
N. 20 kr. Czintula - „ _ , , ,,pák Lajos 20 kr. Hammer Károly 1 frt, Svoboda Jó­
zsef 1 frt, Szenti Bálint 1 frt. lovag Hübner Ferenczne 
1 frt, Richter N. 1 frt. Závodszkv József 1 frt 
Béla 20 kr. N. N. 40 kr. N. N 40 kr T. L.
Nagy Béla 50 kr, N. N. 20 kr Ivady N. 
Szentgyörgyi Miklós 1 fit = 2; frt 3d kr.

— Kitűnő sorozási eredmény. Esztergomból írjak 
nekünk, hogy az Esztergom vármegyében megejtett 

sorozás eredménye kitűnő volt. Az esztergomi 
hétszáz hadköteles közül százötvenből vált 

b- a közös hadsereg, busz pedig a honvédség szá­
mára. A honvédség póttartalékába nyolez embert osz­
tottak be, a közös hadsereg póttartalékaba pedig 
tizene-vet. A párkányi sorozó-kerületben az ujonezo- 
zas eredménye még jobb volt, mint az esztergomiban, 
a mennyiben a közös hadsereghez szintén százötvennel 
ember a honvédséghez pedig harminczegy ujocczo 
soroztak. A honvédség póttartalékába nyolez ember 
soroztak, a közös hadsereg póttartalékába pedig 
huszonhetet. A két járásból felülvizsgálat ala hetven, 
kilencz legénv jut. Az esztergommegyei sorozás ered­
ménye nem meglepő, mert, a mint már több ujonczo 
z ísi ’ kerületből tudósítottak bennünket, a sorozo- 
bizottságok az idén csekélyebb testi fogyatkozasu 
legényeket is «tauglich»-nak mondanak, valószínűleg 
peDdig' azért, mert, értesülésünk szerint, az idén haza 
bocsátják az 1890-ben besorozott közkatonákat.

_ Oroszul. Krakói hírek szerint Kozmin tábornok, 
Varsó helyőrségi parancsnoka, leköszönt állasáról. 1 
H-Ü«zönés okát igv beszélik : Nemrégen történt hogy 
Gurko tábornok meg Kozmin, együtt .^aeskoztak 
katonai k«,d.,=kb,=, Szól.,

forrása a napnapo.:- 
rossz informácziók 
tartóztatták le, csak

21-iki 
mely 
éves,

római katholikus vallása, nagy-topolyai szülel[:u' VoU 
na^v-sallói lelkész» ellen jelen meg a Rendon Közlöny­
ben A rendőrségnek ez ügyben csak annyi volt a funk­
ciója, hogy hivatalosan megállapította B“”c.s 'ze®,! 
azonosságát s azután tegnap délben átkisertette az 

mely a kihallgatás után
is si -t helyre

< SÍK

üeveszséghez. mely a kihallgatás uum szabadlábra 
helyezte. A Hircsarnok különben maga 
•Si tévedését S közli a rendőr: sajtóiroda hív 
a‘;03 1-r.mmnnikéiét is. mely a tegnapi közlemény

gött mint az orso. 
val. Minthogy pedig a 
az asszonyok nevetséges 
<57f»rt tenni. , , i' Egv másik legenda szerint azonban a császárnénak
lólába volt s hogy e hibáját elfedje, fűzte a lábát, 
miben azután az udvarhölgyek utánozták 

Ugyancsak JLi Hau-Csau császár 
először az «arany liliom:' kifejezést

ily fűzés által eltorzult lábat, mely a hali- 
undor érzetét keltette fel. A kínai no 

alig tud járni'. Csak tipeg-topog, akár egy megiramodott

Járása közben a kínai nő pálezat hasznai 
komornájára támaszkodik. A mi a kínai no 
életéi illeti, úgy az nagyon szükkoru. tuiopai 
férhet kinai nőhöz, de átalános a velemeny. 
műveltsége igen alacsony fokon all. Olvasni-,rn, rend­
szerint nem tud. a mi különben nem is oly nagy 
csoda, minthogy a kinai betűk száma negyvenezerre 
m«v. Nevét azonban le tudja írni. rnoIV c-a!) ég­
hetőből áll. Egyik-másik megtanul vagy 1 »0-200 be­
tűt. a mivel azután elboldogul ugy-ahogy.

A kinai nyelvnek mindössze -* > tője van mely éket 
számtalan módon lehet kombinálni. Például a na- 
jegy nőt jelent. Két nü-jegy = perelem, csinos, 
kedves ; három ily jegy egymás melle állítva — ha- 
zsártos, intrikus stb. Minden eaves szót nvo.cz- 
féleképen lehet hangoztatni 
mást jelent. R betűje 
ságos szokásuk, a mi 
őket a nyugotiaktól. hogy 
él. A család ti- és leánytagjai

hogy

^oúMreMi. 
följelentés alapján tartóztattak le, kijelenti, hogy 

ár Baracs Géza nem itt a rendőrségnél ellene tett
feljelentések, hanem a lévai kir. járásbíróságnak ez 
leijeienie=.eK, 721 sz. a. keit körózvenye
aíapjám melyben sikkasztás bűntettével lett a budapesti 
kir. ügyészséghez előállítva, honnan 
Ugyanebben az ügyben ma

egyes
s mindig mást s 

nincs a kínaiaknak. Saját- 
legiukább megkülönbözteti 
a "férfi és nő mindig külön 

csakis tiz éves korukig 
neveltetnek együtt. Külön "háztartása van a ház nő- 
cs külön a férfi tagjainak. Sot meg a feledek közül 

ak a nő- és külön a ferficseledek.
znek bakkfissek. Ott a szerelem 

smeretlen fogalom. A vőle- 
először, a midőn haza 

nagyban be-

Judic asszony chansoné tie-jei.
(A népszínház mai előadásáról.)

Blahánénak ma rossz napja volt. A Szökjünk ma 
főpróbája lehetetlenné tette, hogy talalkozhassék 
Judic asszonynyal. Pedig Judic asszony 
téré a népszínház öltözőjében 

Én voltam az, a ki a két müv 
kérése folytán rajta voltam, hogy a mindkét reszro 
óhajtott találkozás létrejöhessen.

De csodálatos módon a franczia Blaháné és a ma­
gyar Judic annyira el volt foglalva, hogy egyik sem
látogathatta meg a másikat.

Közös megállapodás szerint Judicné öltözője lett 
volna helye a két souverain találkozásának. Idő ma
e=te, Elektra előadása Után.

Judicné meghozta azt az áldozatot, hogy ámbár 
nagyon fáradt volt, egy órával hamarább indult el a 
népszínházba, gyorsan felöltözködött es várta -
Blaliánét. . -

Csak az utolsó órában közölte velem Splenyi Ódon
báró, hogy nején gyengélkedés vett erőt és 
holnapi premiereben erős napja lesz, ti», 
ség, hogy eljöjjön.

Judic asszony nagyon sajnálta ezt, és pedig 
nősen azért, mert kedves emléket tartogatott Blaháne
czámára. ... :

A legsikerültebb fényképét hozta el, mely ala »
következő dedikácziót iita:

.A Madame Blaha, la grande artiste hon- 
grolse, son admiratrice et amié

mert a
:ta lehetetlen-

külö.

is
meg

Géza és nvilatkozalot adott át ne>. 
a következőkben:

elbocsáttatott. 
nálunk járt dr. Baracs 

ünk. melyet közlünk

n bárkitől és bárhol csak egy 
volna, a nélkül, hogy az 

szolgáltattalott volna. Ellenkezőleg a
1. Rágalom, hogy ét

krajezárnvi pénzt felvettem 
czéljának be ne szolgáltatta 
nékem mindenfelől akár szeméhes 
irodalmi müveim hátralékaként járuló 
néhány ezer forintra rúgna. 
hogy az én költségeimen nyilat 
pókban, a ki általam a
lU* Teljesen alaptalan azon liir, hogy csalás vagy 
sikkasztás miatt több rendbeli följelentés történt 

mint azt bár ki a rendőrségnél meg-

hideg, szinte 
külíe- 
xzdag. 
s szá- 

A kültemé-
lr

bizalomból, akár 
követeléseim 

Felszólítok bárkit, 
itkozzék a hirla- 

legkisebb kárt szenve-

íveket zenekiséret mellett szavalják. Majd minden e.ő- 
ídásukat zenével kisérik. igen szép dallamaik vannak.

volna ellenem, a 
tudhatja.

3. E hó 10-án 
folytán, mely 
foglalkozom, nyom 
a kinek vidékéről már más 
rendőrség egy mostanáig 
Léván történt

megkeresése
működéssel

lévai járásbirósái 
encem. ki nyílt irodalmi

talánul eltűntnek mondott, és 
fél éve távol vagyok, a 

előttem is ismeretlen 
Jvádaskodás miatt maga elő állijott, de
jegyzőkönyv felvétele után azonnal el-

Ber- 
1 fit.

varsói vár őrségének az élelmezése is és 
azt észrevételt tette, hogy háború eseten a varban 
levő lakosságot is el kell majd látni élelemmel. Gurko 
brutálisan igv felelt : «eh, veszszen a czivilbanda .» 
Kozmin ekkor azt mondta, hogy ha a l»osag_ éhezni 
talál, akkor a helyzet a katonaságra - J^zélye se 
válhat : Gurkonak ez volt válasza : «AU°r o ven 
á*vut szögeztetek Varsónak ; nyugodtan fognak ott az 
emberek meghalni.» E szóváltás következtében Kozmin 
beadta lemondását.

_ súlyos vád egy lelkész ellen. Varjufalvaról a 
következőket Írja tudósítónk: Kaproneza községében 
(Sárosmegye) az ottani lelkész 19 éves szolgáját, kit 
február 20-án még sokan egészségesnek látták a ko. 
vetkező napon, február 21-én, savanyuvizes rekeszek­
ből összetákolt koporsóban eltemette, pedig egy on 
tara György nevű ember azt állítja, hogy 
állítólagos halott még meleg, s valószínűié^ 
volt. A szolga, mint tudósítónk, a ki a dolognak utana.

4 óra múlva az állítólagos ha.aloza= 
el. Néhány hó előtt egy Bednár nevű 

temetett el az említett

az ügyészség jegyzőkönyv imu» után
k°B-irkit "ma^dt a kir. rendőrséget és a királyi ügyész­
séget is ’fölhatalmazom, sőt fölkérem, hogy az általam 
föntebb állított pontok ellen, ha valótlanok, nyilatkoz­
zék. A «Hircsarnok» ellen a _sajtópert megindítottam. 
Budapest 1892. márczius 17-éu, dr. Baracs Gé~a, 
észt. főmegvei áldozár.»

Az ügv teljes és tárgyilagos megvilágítása érdek ­
ben közöljük az esztergomi szentszék leiratát melybo 
az tűnik ki, hogy Baracsot saját kéreimere bocsátot­
ták el ideiglenesen az egyházmegyéjéből. Ez az ere­
detiben latinul irt okmány magyar fordításban így
hangzik : , ,.

- 5807. sz. Majer István érseki
*’ * " ‘ * nlr hoff v 1111 «-.-1«

ismételt 
évre

is külön vann
Kínában nem léte: 

költészete, az udvarlás 
erény aráját akkor látja __ ...
viszi mint asszonyt. S ez a könnmuny 
lolvásolja az egész szellemi életet

\ jól nevelt kmai kisasszony komor, 
visszataszító. Összes foglalkozása hímzésből 
ménvek olvasásából áll. A kinai irodalom igen gazdag. 
Vannak jeles klasszikusaik, de modern íróik 
mottevők. Nagyban kultiválják a zenét 1 
ny
adásukat zené
!Peking rózsája.) Legkedvesebb 
Kim, kinai czimbalom. mely 
tolt egyet. Bár a férfi-látás 
mindamellett ezen tilalmat 
ját=zák. Levél, kokettirozás 
ott is megvan az, a mi mindenütt megvan, 
nők izk-se is nagyban különbözik a mi 

I tői. A nemek oly szigorú elválasztása, 
úri nőknél, nincs meg a pórnépnél, 
nők igen ügyesek a hímzésben és 
nők haja nem hosszú, de anná 
emberek haja (vakorcs).

X kinai nő előtt nem áll oly magas kegyben a ka­
tona, mint például nálunk. Ott a lilozopter a nők 
kegveltje A szellem arisztokrácziaja Kínában nagy 
tiszteletben áll. Egyenruhában járnak; sipkájukon 

h ős vércsetoll van. Rangjelvenyeiket mel­
viselik. Kilencz rangosztály van. Az 

viselhet ily jelvényt. Igyan- 
sülnek. -X kinai leány íérfi-

ínne Judic.» 
(Blaháné asszonynak, a nagy magyar művésznőnek, 

bámulója és barátnője Anne Judic.) f
Judic asszony reám bizta hát ezt a fényképét, b 

én adjam át helyette a ml dívánknak.
‘ Judicné nagyon szereti Blahánét. Abban az időben 

a mikor először lépett tel Budapesten, együtt vacso 
ráztak s nagyon kedves estét töltöttek együtt -u 
dicné fölelevenitette előttem azt a kedves emléke 
hogy Blaháné megmutatta neki akkor, hogy kell csár­
dást tánczolni.

válogatott közönség 
a nézőtéren párisi le-

darab

hangszerük a Jang- 
14 húru. Lóczi bemuta- 

tiltva van a lányoknak, 
többféle uton-módon ki- 

stb. Szóval titokban 
A kinai 
izlésiink- 
miut az 
A kinai 

a gombkötésben. A 
hosszabb a fiatal

arany gomb es 
lükön és hátukon 
ilyennek felesége szintén 
azon ezimzésben is része:

fekete arcz, besodoritott 
stb. A kinai

a fiatal 
lakodal-

akkor az 
csak ájult

Károly- 
somó

Braun
kr.

József

ga,
járt, Írja, alig 
után temeltetett 
hirtelen elhalt asszonyt is úgy

haláleset után még nem telt el -4 óra 
tézkedik, mert a község

% _ eseteket.
Megdézsmált pézkülüemény. A nápolyi Banca

«*«*' *
ámbár sértet-

lelkész, hogy a
a temetésig. A hatóság nem in 
bírája elhallgatja az ily

1 frt, Rieb Jó- 
Deutsch János 1 frt. 

Antal 1 fit, Haftl Jó- 
Massurek Henrik 1 frt,

Konkoly
1 frt, ifj. Kohn Jakab 

frt, Rosenberg Ármin 1 frt, 
özv. Grunner Józsefné 1 fit,

urh ölgyek 
Sándorné

Csuthv Károly 1 fit 30 kr —- 5» fit.
Oláh Gáborné és Jancsar Sándorné 

c»völtéséhez (Pásztón) járultak : Jancsár 
3* frt Oláh Gáborné 5 fit, özv. Kolozsvary 
Xdámné 3 frt. Illés Kálmánné 1 fit, Demko lm- 
réné 1 fit, özv. Bíaur Pálné 1 fit. ®zv* ,A1|CZA° 
PálBé o frt. Lován József 5 fit, Keszler Karoly 2 frt, 
Ulmer Gáborné 2 frí, Platthy József 4 írt, Szopko 
József 50 kr. Szopko Károlyné 1 fit,
1 frt» Kiss Endre *3 frt»

1 frt, Zatyko Pál 
Teréz 30 kr, Hallay

Alajos I “zt'írjáklápokból, hogy a csomagból, ámbár sértet­
lenül érkezett Parisba, 60.000 lírányi értékpapír hiány­
zott. A nyomozást megindították.

— Végzetes szerelem. Nagyváradról, a szenzáczios 
«zerelmi drámák hazájából, ismét megrendítő esetet 
táviratoz tudósitónk. Pápa Árpád kereskedő ott ma 
revolverrel meglőtte magát. Kétszer lőtt, egyszer a 
fejébe, egyszer pedig a mellébe. Kórházba vitték, hol 
haldokolva is folyvást egy nő nevét emlegette a ver­
hetetlen gyöngédség és szerelem hangján. Ez a név 
Budapest egyik ismert szinésznőjée. A szerencsétlen 
ember el van veszve, mind a két sebe halálos. Ima- 
dottját táviratilag értesítették végzetes tettéről.
J Gvors házasság. Stuers párisi hollane nagykö­

vet elkn válópört indított a felesége. Az asszony 
Amerikában tartózkodik s a dakotai törvényszék rövid 
utón kimondta a válást. Az elvált nagykovetne masnap 
Zaborovszky úrral, ki a válópörben úgy szerepelt, 
mint Stuersné házi barátja, oltár ele lepett.

helynek stb. stb.
jelen okmánynyal nyilvánítjuk, hogy mi B.ir..c= (u-za 
esztergom főmegvei áldozárnak többszöri 
kérésére megengedtünk, hogy a jelen naptól ot 
az egyházmegyéjét elhagyhatja es Berlinben lakhat k 
hoeVott irodalmi működésének élnessen. Egyu 
bizonyítjuk, hogy egyházi czenzurától mentve van. 
Esztergom, 1891. decz. 5.»

= Itégi temető a Károly-kőruton 
körút 15. számú ház udvarán ma megint ege.« c 
koporsóra és csontvázra akadtak. Abból, hogy a ko­
porsók deszkái épek s a koponyákon rajta van a 
hajzat is, azt lehet következtetni, hogy azok nem va­
lami nagyon régiek. Különben a csontokat összegyűj­
tik és az antropológiai intézetbe viszik, melyet a re - 
őrsé* szakértő nyilatkozatra kért fel. A sírok korul 
ma is tolongott a'kiváncsiak serege, úgy hogy a rend 
fentartására rendőröket kellett a ház kapujaba a -
litani. . . ...

= A rendőri sajtóiroda hírei. Surietni \ meze 
gvári munkás tegnap délután a kőbányái Meduna-fele 
szalámi gyárban egy rozsdás kétcsövű puskával macs­
kákra vadászott. Lövöldözés közben a puska egyik 

szétrobbant és jobb kezét elszakította.

lakadalmi mene

szony 
a lány apja

csőveÖzvegy ~KÍszelné Puskás' Francztska, tegnap délután 
Eötvös-utczai lakásán hirtelen meghalt. ___

A kinai nők.
A kinai nőkről tartott előadást ma este hat óra­

kor a Mária Dorottya-egylet által rendezett cziklusban 
Lóczi Lajos egyetemi tanár. Lóczi, a ki gr. Szé­
chényi Béla által rendezett ázsiai expediczio egyik 
tagja volt, közvetlen tapasztalatból ísmen^tárgyát.

1 A1 _.. V H kn Al t n 1-ino í

eszménye a következő 
fűz fale vél szemöldök, baraczk-bimbo ajk 
szülőknek korlátlan hatalmuk van gyermekük felett. 
Gyermekeiket már rendszerint izén fiatalon jegyzik el, 
a miből sok családi szerencsétlenség származik. Kü­
lönben mindenki megnősül s minden leány férjhez
megy. .... , ,Ha a leány esetleg tizenkét eves kora előtt, 
ember pedig húsz éves kora előtt meghal, a 
mat mindamellett megtartják. Az elhunytakért a.ucza- 
tokát szoktak bemutatni. Ily áldozati tárgyát at mm 
den boltban árulnak. Ezek pénznemekből, sót néha 
emberi alakokból is állnak, melyeket az elhunytért 
áldoznak, hogy a túlvilágon is élvezhesse a fmdl jókat.
A házasságküzvetitő Kínában is fontos személyiség Az 
élet legszebb mozzanata a lakodalom, mely alkalom- 
mai igen nagy fényt szoktak kifejteni.

Szép látványosságot nyújtanak a 
tek. melyek előtt több gombos ember lovagol. L tanuk 
következnek a lobogó-vivők; ezeket követi a menyasz- 

fivére lóháton, a zenészek, a kelengye-vívok; 
és anvja baldachinban, végül pedig a 

menyasszony szintén baldachinban, mely be van 
csukva, s melvnek kulcsa a vőlegénynél van. több­
ször megesik, hogy a baldachin tüzet fog, s a szegenv 
menyasszony odaég. A vőlegény házában a vőlegény 
és a menvasszonv különösen arra törekszenek, hogy 
egymásnak a ruháit letapossák. A vőlegény most be­
mutatja menyasszonyát szüleinek, azután lemnek az 
asztalhoz, a menyasszony arcztakaróját leveszi s a 
vőlegény csak most látja meg először leendőjét, 
után a menyasszony a/cza láthatóvá lett, 
kritika felette, s véleményeik kifejezéseiben a kínaiak 
épen nem tartózkodók. — Végül még a kínai nő házi- 
asszonyi teendőiről beszélt. U a ház korlátlan úrnője 
Gverm'ekeinek neveltetését ő vezeti. Ha az anya meg­
hal, a fut három évig gyászolja, s ha lnvata.t viselt, 
az idő alatt, le kell arról mondania.

A kínaiaknál az elválás nehezen megy. Legfőbb 
váló-ok a csacskaság és a hűtlenség. Ezek különben 
csak a nőre vonatkoznak. A nő élete máskép egyhangú. 
Rendesen gyermekeivel bíbelődik. A kínainak csak 
egy törvényes neje lehet, de azért több ágyast 
tarthat Rossz néven veszik az özvegytől, ha újra 
férjhez megy, bár szegényebb sorsit szülei erre folyton

A népszínházban ugyanaz i 
mint tegnap. A színpadon és 
vegő. Judic ásszony dalaival mindenki egy
Parist szilt magába.

A mai chansonettek kissé diszkrétebbeK voltak, mint 
a tegnapiak. Valamennyi közül a legpoetikusabb vo.V 
»Les Eufants et la mere» (a gyermekek és az anya).
E rém dalt Madame Theréza, Judic asszony elődje 
énekelte először a párisi Eidoradóban. Egy anya szen­
vedéseiről szól. ki akkor is szenved, a mikor gyerme­
kei már boldogok. Midőn fia katonának megy, midőn 
leánva férjhez megy, az anya egyedül, magára marad.

Ezt a dalt akár a zárdában is elénekelhetnek. De 
már a «le Péclié» (a vétekből nem mondhatjuk el 
ugyanezt. Azt panaszolja ebben a dalban egy asszonyka- 
lioö-y hiába prédikált neki a pap, hogy ne vétkezzek; 
hisz vétkezni oly jól esik. Nagy, nagy vétket követett 
el. mert gyorsan férjhez kellett mennie - Pierrehez. 
A vétek gyümölcse két ikergyermek. Legjobban tet­
szett a «Par le trón de la serrure» (a kulcslyukon át.)

el benne ez a kedves asszony, hogy 
látott már kulcslyukon át.

Azt

ággal

csacsogja
mi mindent nem 
Olyan jelenetekről beszél, melyeket lehetetlen itt vissza­
adni. De Judicné oly grácziával mondja el mindezt az 
ő fülbe mászó hangjával, mintha a legártatlanabb 
semmiségekről volna szó.

Egy operette-monológ 
melynek czime

Szünetközben Komáromi 
nét, a ki szeretetreméltóan

izmosodott magyar művésznővel. Az et 
előtt néhány perczczel ért véget, és tiz óra nusz 

perczkor Judic asszony már tovább robogott Prag 
felé. A népszínházból egyenesen a személypálya­
udvarhoz hajtatott.

fejezte be bucsuestélvét, 
' La divorcee» (az elvált nő.)

Mariska kereste föl Judic»
elcsevegett a Párisban 

Előadás tíz

S. ö.

Mi­
ni egered a

SPORT.
— A bécsi megnyitó versenyek nagyon érdeke, 

sek lesznek, mert a két hatezer forintos díjra a ter­
hek elfogadása nagyon kedvezően ütött ki. A Przeds- 
u-ff-handicapra huszonnégy ló maradt állva, koztu' 
Hires, Eretnek, Garlic, Illő és Orvif, Gagát és Johns* 
bacliot törölték. Most Hires a favorit, melynek kis 
(51 klgr.) súlya könnyen megszerezheti a győzelmet- 
A nyílt handicapra 49 ló maradt állva s ezek közt 
Sorellának, a mi favoritünknek, annyival kedvezőbb 
65 klgrammja daczára is a helyzete, mert 
Vackot és Gagát kivonták a versenyből.

Tricki

is

szokásairól, szerelméről, valamint a házasság intéz 
ményéről beszélt. Kínáról - úgymond - különösen 
pedig a kínaiak belső életéről még mindig csakis 
holmi Tissot-féle fogalmaink vannak. Nem többet tu­
dunk róluk, mint ők rólunk. Különöset! a kínai nő az, 
a ki az európaira nézve majdnem hozZáferhetellen. A 
kinai nő, európai fogalmak szerint, épen

lesz. A kinai nő igen szerel kártyáz 
vasni és — dohányzani. A kínai kártya százhúsz 
ból áll.

Lóczi azzal végzi előadását, hogy bar a kínai no hely­
zete épen nem mondható kellemesnek, mindamellett 
még sincs oly alárendelt helyzetben, mint a moha­
medán nő

fővárosi ügyek.
— Uj vízvezetéki zónák. A budai villatelkek még 

mindig nem kerültek sorra, hogy vízvezetéket kapja­
nak. ^Tömegesen vannak kérvények a tanács előtt- 
melyekben a különböző hegyoldalak telektulajdonos 
vizet kérnek. E kérvények alapján a vízvezetéki igaz­
gatóság a csőhálózat szerves kiterjesztéséről készített 
Javaslatot, a mely szerint a vizzel ellátandó budai 
kültelket négy zónára osztja. Az első zónába tartozik 
a magas Svábhegy és Széchenyi-hegy, a hol a javaslat 
szepnt 294 méter legnagyobb vizszinmagassággal uj víz­
tornyot kellene építeni. A második zónába esik az Orbán- 
hegy és Márton-begy 205 méter magasságban elhe­
lyezendő gyüjtő-medenczével. Harmadik zóna a
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1892 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZIUS 1&
völgy és Virányos also- es ietsö nyomású vízvezetékkel 
és ennek megfelelően két gyüjtő-medenczével, melyek 
egyikét 130 méter és a másikát 200 méter magasra 
helyeznék. A negyedik zónába végül a vízvezetéki 
igazgatóság a Rózsa-hegyet, a Rókus-hegy keleti és 
déli lejtőit, a termő oldalt és a Törökrészt osztja 
be, melyeket 130 méter magasan elhelyezendő 
gyüjtőmedencze látna el vízzel. Az összes be­
rendezések több mint kétszázezer forintba kerülnek, s 
már e miatt is valószínű, hogy a nagy munkával el­
készített tervek megvalósítása halasztást fog szenvedni, 
de más fontosabb akadálya is van a tervek végrehaj. 
tásának. A rendelkezésre álló vizet ugyanis a belső 
városrészek teljesen igénybe veszik, tehát nincs mit a 
tervbe vett medenezékbe gyűjteni, és onnan a fogyasz­
tásra elosztani, azért a vízvezetéki albizottságnak az p 
véleménye, hogy addig, mig a káposztásneegyeri nagy 
vízmű ki nem épül, mondjon le a főváros mindennemű 
csőhálózat kiterjesztésről és zóna-berendezésről.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A mathematikai és fizikai társulat ma este 

tartott ülésén Rados Gusztáv tartott előadást, a mely­
ben nehány újabb adatot sorolt föl a transzczendens 

■‘gyenletek elméletének újabb irodalmáról.
— A Magyar Egyesületnek a VI. kerületben 

(Terézváros) lakó tagjait tisztelettel kérjük, hogy a 
kerületi választmány megválasztása czéljábúl szom­
baton, e hó 19-én esti hat órakor a fővárosi M—Ml. 
kér. kör 11-od emeleti termében tartandó ülésen meg­
jelenni szíveskedjenek. Radocza János, Mérő Junos.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Uj kúriai btró. A király .Vedeczky Ödön bu­

dapesti Ítélőtáblái bírót a kuriához bíróvá kinevezte.
— Sajtóper vádlott nélkül. Érdekes esküdtszéki 

tárgyalás volt ma a budapesti sajtóbirósdg elült. Ott 
Béla keczeli felfüggesztett jegyző emelt panaszt Ivánka 
Pál szolgabiró ellen egy hírlapi közlemény miatt, a 
melv tulajdonképen félrevezetésen alapult. Midőn ugyanis 
a múlt év május hó 31-ére a közigazgatás államosítása 
dolgában Eötvös Géza, akkor a kis-hőrösi járás fő- 
szolgabiráia a fővárosba értekezletre hívta össze az 
ország összes szolgabiráit. a megelőző napon Olt Béla 
aláírásával egy nyilatkozat jelent meg egy fővárosi 
napilapban, a mely csodálkozását fejezi ki a felelt, 
hogy ily mozgalom élére oly ember áll. a ki ellen kü­
lönböző fenyitő és fegyelmi ügyek folynak. E nyilat­
kozatra egy másikkal felelt Ivánka Pál szolgabiró, 
megreevezve. hogy az Eötvös felöl állított dolgok ko­
holmányok, és azokat Ott vagy bosszúból, vagy elme- 
háborodottsngában eresztette szélnek. Kitűnt azonban 
időközben, hogy az Ott Béla aláírásával megjelent 
közlemény misztifikáczió, mert azt nem ő, hanem egy 
ismeretlen ember irta, a kit még műig sem sikerült 
kinyomozni.

A mai esküdtszéki tárgyalást Zsitvay Leó aleinük 
vezette. A vádlottat Eötvös Bálint ügyvédjelölt, Eötvös 
Karoly fia védelmezte.

Első sorban a vádlottat hallgatták ki, a ki jelen­
leg poiuázi szolgabiró. Ivánka Pál kijelenti, hogy a 
mennviben kiderült az, hogy az Ott Béla aláírással 
megjelent provokáló sorokat nem ő irta. az inkrimi­
nált kitételek sem vonatkoznak Ottra. hanem az isme­
retlen közzétevőre. — A magánvádló kijelentése 
alán is az eljárás folytatásához ragaszkodik.

Eötvös Bálint védő kéri több irat felolvasását és 
ama hírlapi közleményt is, a mely Ott Béla aláírásá­
val jelent meg. A sajtóbiróság a felolvasásokat elren­
delte. — Ennek megtörténte után Ott Béla rágalma­
zás és becsületsértés miatt Ivánkát megbüntetni kéri. 
mivel ő azután sem szolgáltatott neki hírlapok utján 
elégtételt, a midőn már meggyőződött arról, hogy 
ártatlanul illette őt a sértésekkel.

Eötvös Bálint tartalmas védőbeszédében arra utalt 
első sorban, hogy védenezét a legtiszteletreméllóbb 
erzelmek. a baraíi szeretet és kariársi tisztelet vezé­
relték akkor, a midőn az inkriminált közleményt meg­
írta. Mivel pedig kiderült az. hogy az első támadás 
nem Ott Belátói eredt tulajdoképen, az esetleges sér­
tések sem vonatkozhatnak reá, annál kevésbé, mert 
Eötvösnek felolvasott június 8-iki hírlapi nyilatkozata is 
konstatálta, hogy nem Ott Béla irta a kérdéses támadást.
E mellett nem volt szükséges külön és kifejezetten kije­
lenteni, hogy a használt sértő kifejezései élesek, mert ez 
természetes. Sikerültön fejtegetve még, hogy rágalma­
zás egyáltalán nem forog fenn. de becsületsértés sem. 
az elősoroltak alapján ez alól is felmenteni kéri véden­
ezét. Az esküdtek visszavonulván, rövid tanácskozás 
után Géllé?i Mór hirdette ki az esküdtek verdiktjét, 
a mely Ivánkát úgy a rágalmazás, mint a becsület- 
sertés tekintetében egyhangúlag nem vétkesnek nyil­
vánítja. Ez alapon a sajtóbiróság felmentő ítéletet 
hozott, a magán vádiét pedig az ügyvédi és eljárási 
költségek megfizetésére kötelezte.

— A bécsi cselédgyilkos kivégzése. Ma reggel 
hét órakor hajtották végre a bécsi kerületi törvény­
szék udvarán a cselédgyilkos Schneider Ferenezen a 
halálos Ítéletet. A gyilkos, a ki. mint mai számunk­
ban megírtuk, tegnap kicsapongó jókedvet színlelt, az 
éjét nagvon nyugtalanul töltötte. Gyakran felijedt ál­
mából s ilyenkor felugrott és nyugtalanul járkált bör­
tönében. Schneiderne tegnap éjjel mégis teljesitette 
a férje kívánságát s börtönéből átkísértette ma­
gát halálra ítélt férjéhez a siralomházba. A gyil­
kos házaspár keserű szemrehányást tett egy­
másnak a miatt, hogy egymás ellen vallottak. Schnei­
der távozó nejének bucsucsókot akart adni. de Schnei- 
derné eltaszitotta magától a férjét. Schneider a 
kivégzés alatt nyugodtan viselte magát. Abban a pilla­
natban, mikor a hóhér a nyakába tette a kötelet, 
halk hangon mondd : «Szeretnek még valamit mon­
dani.» Tovább nem folytathatta : a hurok összeszori- 
totta a nvakát. A kivégzést az uj bécsi hóhér, Seyfried 
József végezte. Ez volt uj állomásán első hivatalos 
ténykedése. Bécsi tudósítónk táviratozza, hogy a 
gyilkos holttestének bonczolása kiderítette, hogy Schnei­
der vízfejű volt,

MULATSÁGOK.
— A hírlapírók bálja összesen 2354 frt 97 kr 

tiszta jövedelemmel záródott. Ennek fele, vagyis 1177 
frt 48 kr a hírlapírók nyugdíjintézetéé, ugyancsak 
1177 frt 48 kr az Otthon írók és hírlapírók köréé.

— A Józsefvárosi három iskolaszék ma este 
ismerkedési estélyt rendezett a Morbitzer-féle vendég­
lőben. melynek tágas terme egészen megtelt. Az 
estélynek különösen az volt a czélja, hogy a kerület 
tanférfiai s tanítónői megismerkedjenek az iskolaszéki 
tagokkal s bemutatkozhassanak dr. Rózsavölgyi 
Gyula tanácsnoknak, a tanügyi osztály uj vezetőjének.

"— Hangverseny az Ínségesek javára. Radios 
Béla. a főváros egyik legkedveltebb és legnépszerűbb 
czigányprimása holnap, azaz pénteken este a Hungá­
riában" a felvidéki ínségesek javára fog muzsikálni.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Gömóri Miksa szállodatulajdonos a 

napokban eljegvezte Bródy Bertalan kereskedő leá­
nyát, Rózsilcát Rimaszombatban.

Zelenka Lajos és Elaváos Gyula budapesti kir. 
Ítélőtáblái joggyakornokokat a pestvidéki kir. törvény­
székhez. — Jilegyery Dezső váczi kir. járásbirósági 
joggyakornokot a nagykátai kir. járásbírósághoz, — 
Gyarmathy Ferencz váczi kir. járásbirósági joggya­
kornokot pedig a kalocsai kir. törvényszékhez aljegy­
zőkké, — Jakobos István nagykállói kir. járásbiró­
sági segédtelekkönyvvezetőt a nyíregyházai kir. tör­
vényszékhez telekkönyvvezetővé, — Oertzen Oszkár 
pestvidéki kir. törvényszéki dijnokot a kalocsai kir. 
törvényszékhez Írnokká, — Gaskó János rimaszom­
bati ügvédi írnokot a rimaszombati kir. járásbíróság­
hoz végrehajtóvá nevezte ki. — A földmivelési m. 
kir. miniszter Hauer Gézát a szentiinrei m. kir. 
foldmives-iskola ideiglenes minőségű igazgatótanitóját 
ezen állásában vegleg megerősítette.

Az áru- és értéktőzsdének f. hó 20-án tartandó közgyűlé­
sen megejtendő választásnál a tőzsdetanácsba

A közönség köréből

ULLMAHN EMIL
urat, az «Vllmann C.» rzég beltagját és a tőzsdetanács volt 
érdemdús alelnökinek fiát ajánlja

a végrehajtó-bizottság.

A budapesti kereskedelmi és iparbank
(részvénytársaság)

VI. ker„ d-rássjv-vit G. sz.
átvesz betéteket takarékpénztári könyvekre 41 V ,,-os 
cheque-Rzámlára 4° 0-os kamatoztatás mellett a legkedvezőbb 
visszafizetési feltételek mellett. Tárcza és személyhitelt nyújt 
200(10 írtig és előlegeket ad értékpapírokra. 9182

Bácsvárosi ígérvények *™0{lTl*eS6s
200.000 forint főnyeremény.

Tiszai Ígérvények árakjy™ÍaLÍW50
100.000 forint főnyeremény. íl747

Mind a kettő együtt csak 6 frt. Húzás április 1-én.

ßfiERCUR yáltoiáz rúszv.-társasáo Becs, Wolizeiie 10.
"GANZ ÉS TÁRSA

vasöntöde- és gépgyár-részvény-társulat BUDÁN.

A folyó hó 16-án tartott közgyűlés határozata értelmében
a folyó évi május hó 1-jón esedékes szelvény már

foB^ó é*?3 április hé l«én
80 forinttal fog a Magyar országos központi takarékpénztár 
helyiségeiben kifizettetni.
9762 Az igazgatóság.

Hirdetmény.
Az alulírott kir. közjegyző ezennel közhírré teszi, hogy 

a fővárosi tek. árvaszék Msí „j, száma végzése tolytán a 
néhai Libasinszky Yincze hagyatékához tartozó 344 frt öű krra 
becsült mű- és szobaberendezési tárgyak. 367 frt 40 krra be­
csült bútor és ruhanemüek. 1493 frt 10 krra becsült arany- 
ezüst-nemüek és régiségek Budapesten, Koronaherczeg-utcza 
7. szám alatt a II. emeleten f. e. április hó l-ón esetleg 
folytatólag 2-un il. e. 9—12 és d. n. 3—5 óra közötti 
időben, továbbá ugyanezen örökhagyó hagyatékához tartozó 
649i* frtra becsült 339 drb olajfestmény, 113 írtra becsült 8 
darab gordonka, végül 868 frt 70 krra becsült 122 darab 
hegedű, vonók és heged'irészek Budapesten, sütő-uteza 3. 
szám alatt az evang. convent épületében Intéző díszteremben 
f. ó. április hó 4-én és ó-én esetleg folytatólag 6-án 
délelőtt 9 — 1 óra közötti időben nyilvános árverésen 
azonnali készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek eladatni 
fognak Az óla festmények, hegedűk és gordonkák ugyancsak 
a convent épületében létező díszteremben folyó hó 30-tól 
kezdődőleg április hó 3-ig bezárólag 9 és 1 óra között az 
érdeklődő közönség által megtekinthetők. 9758

Budapest, 1892. márczius hó 17-én.
Steinbach István

kir. közjegyző.

TÁVIRATOK.
Béca, márczius 17. 0 felsége ma este 81,', órakor 

Budapestre utazott. A délután folyamán ő felsége 
Bauer hadügyminisztert negyedórái látogatással tün­
tette ki.

Berlin, márczius 17. Ma délelőtt tizenegy 
órakor a királyi kastélyban korotanács volt, melyen 
valamennyi miniszter részt vett

Berlin, márczius 17. Pétervárból érkező ma­
gánjelentések szerint, Knzloicszki a pénzügyminisz­
tériumban különös megbízásokra alkalmazott hiva­
talnok. Genuába, Marseillebe és más tengeri kikö­
tőkbe utazott, hogy ott az orosz gabona forgalmára 
nézve adatokat gyűjtsön.

Róma, márczius 17. A Gitta de Genova posta- 
gőzösön, mely ma érkezett meg Braziliából Genuába, 
két haláleset fordult elő sárgaláz következtében. A ha­
jón még három beteg van, kik közül az egyiknél sárga­
láz tünetei mutatkoznak.

Köln, márczius 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Konstantcpulos görög miniszterelnök a Kölnische 
Zeitung athéni tudósítója előtt azt a nyilatkozatot 
tette, hogy a jövő héten szétoszlatja az ország­
gyűlést, mert nem számíthat a többség támoga­
tására.

Lüttich, márczius 17. A múlt éjjel azon ház 
kapujába, a melyben az itteni törvényszék elnöke 
lakik, ki az ougresi dinamitügyben a fenyitőtár- 
gyalást vezeti, dinamittöltényt helyeztek el, de azt 
szerencsére még felrobbanása előtt megtalálták. A 
vizsgálatot megindították.

Lucáéra, márczius 17. A nagy tanács 87 sza­
vazattal 28 ellenében nem adott helyt a gyilkos­
ság miatt halálra ítélt Gatti kegyelmi kérvényének. 
E szerint évtizedek óta ez lesz Svájciban az első 
kivégzés.

Paris, márczius 17. A Faubourg-St-Jaquesben 
levő La Santé nevű fogház falán hengeralaku csö­
vet találtak, mely robbanóanyagot látszott tartal­
mazni. A csövet átadták a városi laboratóriumnak.

Paris, márczius 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Félhat órakor este. A képviselőház­
ban épen most azt beszélik, hogy a Saint-Germain 
boulevarde-nak 127. számú házában újabb dinamit- 
robbanás történt. A képviselők közt roppant nagy 
izgalom uralkodik, nagyon sokan közülük kirohan­
nak az ülésteremből, hogy a dolog felől tudako­
zódjanak. A rendőrségi prefektura azt válaszolja 
telefonon, hogy neki még nincs tudomása a do­
logról. (N. Fr. Pr.)

Paris, márczius 17. A rendőrség a múlt éjjel 
letartóztatott egy embert, kit azzal vádolnak, hogy

GYÁSZROVAT.
Darmstadt, márczius 17. Az elhunyt nagyherczeg 

temetése ma délután félkettőkor ment végbe a lakos­
ság nagy részvétele mellett.

A hivatalos lap márcz. 17. számából.
Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. 

Tolner Ödön budapesti kir. törvényszéki joggyakor­
nokot a m. kir. igazságügyminiszteriumhoz segedfogai- 
mazóvá nevezte ki; — Hegedűs István debreczeni 
kir. járásbirósági albrrót a debreczeni kir. ítélőtáblá­
hoz tanácsjegvzőül rendelte be; — Gopcsa Péter tor- 
dai kir. törvényszéki aljegyzőt a tordai és dr. Tar- 
csay Gvula szégzárdi kir. törvényszéki aljegyzőt a 
szegzárdi kir. törvényszékhez jegyzőkké; továbbá dr.

a lobaui kaszárnyában történt robbanás tettese 
vagy bűnrészese.

Paris, márczius 17. A minisztertanács mai 
ülésén Lonbet miniszterelnök közléseket tett, me­
lyek szerint az anarchistáknál eszközölt házkuta­
tások nem fognak eredményieteknek bizonyulni. 
Az eddig letartóztatott egyéneket továbbra is fogva 
tartják.

Paris, márczius 17. (Az Egyetértés távirata.) A 
dinamit-merényletből kifolyó házkutatások eredmény­
telenek voltak, ügy látszik, hegy az anarkisták előre 
értesítve voltak arról, hogy hol fognak a házkutatá­
sok történni. A legtöbb lap' gúnyolódik a rendőrség 
tehetetlensége fölött.

- Páris, márczius 17. (Az- Egyetértés távirata.)
A Figarónak Londonból táviratozzák, hogy Viktó­
ria királynő tanácsolta Cumberland herczegnek, 
hogy tegyen engedményeket. A Figaró szerint 
Cumberland herczeg belép a német hadseregbe és 
«királyi fenség* czimet kap. (ügy látszik, hogy a 
Figaró nem tudja, hogy Cumberland herczeg, mint 
az angol királyi család tagja, most is «királyi 
fenség*. Szerk.)

Páris, márczius 17. A képviselőház mai ülé­
sén Barres képviselő (Nanczi) követeli, hogy a 
belügyminiszter vonja vissza azt a rendeletet, 
melylyel kiutasított egy Naas nevű 77 éves elzász- 
lotharingiai embert, volt erdőkerülőt, kit a német 
kormány nyugdíjba helyezett s kit boulangista 
üzelmekkel vádoltak. Ä miniszter azt válaszolta, 
hogy a rendeletet nem vonhatja vissza. Naas min­
dig Németországba utazott, hogy felvegye nyug­
diját. Utazásai gyanút kelthettek volna. A tudó­
sítások eredménye nem engedi, hogy e kívánságot 
teljesítse. Ezzel az inczidens véget ért.

Páris, márczius 18. A képviselőházban ma 
megválasztották azt a bizottságot, mely a dina- 
mit-merénylőknek halállal való megbüntetésére 
vonatkozó törvényjavaslat előzetes tárgyalásával 
van megbízva. A bizottság valamennyi tagja pár­
tolja a törvényjavaslatot.

London, márczius 17. A bányász-szövetség mai 
értekezletén elhatározták, hogy hétfőn a szövetséghez 
tartozó összes bányamunkások kezdjék meg a munkát, 
minthogy a sztrájk czélját elérték

Lisszabon, márczius 17. A képviselőház bi­
zottságának jelentése azt mondja, hogy nem 
forog fenn ok arra nézve, hogy Carvalho volt 
pénzügyminiszter ellen megindiiassék a bírósági 
eljárás.

Róma, márczius 17. (Az Egyetértés távirata.) 
A pápa köriratot intézett a katholikus államokhoz, 
a melyben felhívja őtet, hogy ezentúl nyomaté­
kosabban támogassák a kinai hittérítőket.
' Panna, márczius 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A San-Benedetto-templomban több 
anarkhista a szent beszéd alatt zavarokat idézett 
elő azáltal, hogy a papot kigunyolta. Verekedés 
támadt, melynél sokan megsebesültek. Végre is a 
rendőrségnek kellett a csendet helyreállítani. 
(N. Fr. Pr.)

Belgrad, márczius 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Beszélik, hogy a kormány re­
konstruálását csak akkor fogják közzétenni, ha a 
Milán-kérdés és nehány folyó ügy el lesz intézve. 
(X. Fr. Pr.)

Belgrad, márczius 17. Rerlimarkovics régens 
és Mihály metropolita influenzában megbetegedett.

Belgrad, márczius 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Több bolgár tiszt itt keresztül­
utazott. Essen be mennek, Krupptól hadiszereket 
átvenni. (N. Fr. Pr.)

Bukarest, márczius 17. A képviselőház a vá­
laszfelirati javaslatot Lahovary külügyminiszter fé­
nyes beszéde után, a ki két szabadelvű párti szó­
nok fejtegetésére válaszolt. 81 szavazattal 17 elle­
nében általánosságban elfogadta

Pétervár, márczius 17. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. A Bunge elnöklete alatt kiküldött 
bizottságot, a melynek az volt a feladata, hogy 
Finnország jelenlegi intézményeit Oroszország in- 
tézményeivel összhangzásba hozza, feloszlatták. 
Fmez intézkedés a czár parancsára történt, a ki 
nem akarja a jelenlegi súlyos helyzetben az Orosz­
ország és Finnország között létező ellenszenvet ki- 
élesiteni.

Tkom, márczius 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Rvpin orosz határváros helyőrségét április köze­
péig megháromszorozzák. Valamennyi határvárosba 
naponta újabb lovascsapatok érkeznek Oroszország
belsejéből.

Az olasz költségvetési vita.
Pózna, márczius 17. A képviselőház mai ülé­

sén ismét folytatták a költségvetés tárgyalását. 
Rudini miniszterelnök Cavalatti fejtegetéseire vála­
szolva kijelenti, hogy a kormány február 14-iki 
programújához hü maradt. A miniszterelnök kere­
ken tagadja, hogy a kormány részletes kijelenté­
seket tett volna, melyek kifejezték volna program ra­
ját a külügyi politikát és a katonai kiadások le­
szállítását illetőleg. Ismétli, hogy őt mindig mélyre­
ható véleményküíömbség választotta el úgy a kül- 
mint a belpolitikában a szélső baloldaltól. Szóló 
sohasem tévesztette szem elől azt a kvalitást, 
melvlvel az országnak, a képviselőháznak és a 
képviselőknek tartozik. (Tetszés jobbról.) A he­
lyesbíteti költségvetés feletti vita további folyamán 
a hadügyminiszter, tekintettel a néhány képviselő 
részéről a költségvetés javítására szükségesnek 
jelzett nagy katonai megtakarításokra, kijelenti, 
hogy ezek' az ország harczképességének hátrá­
nyára volnának. A miniszter azt hiszi, hogy 
más kisebb megtakarítások adminisztratív reformok 
utján elérhetők, de illuzóriusnak tartja azt a hi­
tet, hogy a hadsereg szervezeti alapjára nézve fel­
tétlenül "szükséges kiadások leszállítása keresztül­
vihető volna. Ennélfogva visszautasít minden kí­
sérletet arra, hogy az ország katonai ereje bármi 
módon gvöngittessék. Rudini miniszterelnök álta- 
nos figyelem közt újból felszólal. A minisz­
terelnök" az ország gazdasági erejének csökke­
nését az állampapírok túlságos mértékben történt 
kibocsátásának tulajdonítja s kijelenti, hogy uj 
kibocsátások a járadékok árfolyamát hátrányosan 
befolyásolnák. A minisztérium — úgymond Rudini 
— hű maradt programmjához. Az 1892—93-iki 
hiány 20—30 milliót fog kitenni, a mi az 1888— 
89-iki hiányhoz képest, csekély összegnek mond­
ható. A kormánv munkálkodása nem volt hiába­
való, mert a nélkül a hiány 150 millióra rúgna. A 
kormány szakadatlanul folytatni fogja a harezot a 
deficzit' ellen. A miniszterelnök még megtakarítá­
sokat remél elérhetni s kijelenti, hogy a közigaz­
gatás szervezeti szabályainak revíziójára vonat­
kozó törvényjavaslatot fog előterjeszteni. A ka­
tonai megtakarításokat illetőleg teljesen csatla­
kozik a hadügyminiszter nyilatkozataihoz. A kül­
politika — mondja tovább Rudini — feltétlenül 
békés tradiczió és kötelesség folytán, de senki se 
mondhatja meg előre a jövőt, még egy év tarta­
mára sem. Ennélfogva néhány millió miatt nem 
lehet veszélyeztetni az ország védelmi képességét. 
A kormány ezért a leghatározottabban visszauta­
sítja a Cansio képviselő által indítványozott jára­
dékadónak bármily alakját és törvényjavaslatot 
fog benyújtani a pénzforgalom javítása iránt. 
A kormány — igv végzi beszédét a miniszter- 
elnök — nem kíván adókat, hanem a képvi­
selőháznak hozzá kell járulnia a kormány által 
javasolt megtakarításokhoz, beleértve a vasúinkra 
vonatkozókat is. A kormány kifejezett bizalmi sza­
vazatot óhajt és elfogadja Judelli határozati javas­
latát, melyben az benne foglaltatik. Az elnök be­
jelenti, hogy tizenöt képviselő névszerinti sza­
vazást kér Judelli határozati javaslatára, mig 
húsz képviselő erre nézve titkos szavazást kért.

Rudini miniszterelnök megjegyzi, hogy ez az első 
eset, hogy a kormánynak bizalmat szavazó hatá­
rozati javaslat fölött titkos szavazást ejtenek meg 
és kijelenti, hogy az ily eljárás következményei 
nagyon aggályosak lehetnének. Kéri az indítványo­
zókat, gondolják meg, hogy mily felelősséget vesz­
nek magukra. (Rudini nyilatkozata élénk meg­
beszélés tárgyát képezi. (Zaj a baloldalon; 
helyeslés jobbfelől.) Az elnök, csendre kéri a há­
zat és elrendeli a titkos szavazást a határozati 
javaslat fölött. A szavazást élénk nyugtalanság 
közt ejtik meg s eredménye az, hogy Judellinek a 
kormány által elfogadott határozati javaslatát, 
mely szerint a ház tudomásul veszi a kormány 
nyilatkozatait és elfogadja a költségvetést, 261 
szavazattal 157 ellenében elfogadják. Az ülés to­
vábbi folyamán elfogadták a szélső baloldal élénk 
helyeslése közt a helyesbített költségvetés II-dik 
czikkét, mely a bevételek és kiadások összegét 
állapítja meg. A Ill-dik czikknél, mely az obliga- 
torius kiadásoknál tett módosításokat tartalmazza, 
Imbriani és 15 más képviselő névszerinti szava­
zást kér, melyet átalános zaj közt megejtettek. A 
Ill-dik czikket ezután 217 szavazattal 48 ellenében 
elfogadták és az ülést 9 óra 10 pereikor bezárták.

Botrány a szerb szkupstinában.
Belgrad, márczius 17. A szkupstina mai ülé­

sén volt Milán király nyilatkozatának átalános 
tárgyalása, mely igen élénk jelenetekre adott al­
kalmat. Mint tegnap és tegnapelőtt, midőn már 
várták a nyilatkozat tárgyalását, ma is tömve 
voltak a karzatok.

Vasilievics államtanácsos kijelenti, hogy a tör­
vény kényszer-aktus. A szkupstina nem kodifikál­
hatja oly ember szabad akaratát, ki már nem 
szerb alattvaló és az alkotmányt sem változtat­
hatja meg.

Rasanievics képviselő azt hiszi, hogy Milánnak 
már rég le kellett volna mondania, minthogy a 
szerb népet megsértette. Ezért a mellett szavaz, 
hogy Milán, kit Néróval hasonlít össze, a törvény- 
hozás utján túvolittassék el.

Russics képviselő Milán nyilatkozatában kifejezve 
látja ennek gyűlöletét a szerb nemzet ellen és 
idézi Milán kijelentését, mely szerint szívesebben 
tagja a párisi jockey-körnek, mint szerb király. A 
törvény mellett szavaz, hogy bebizonyítsa, hogy a 
szerb nemzet is gyűlöli Milánt. Szónok a nagy 
szkupstina egybehivását indítványozza.

Prokopjevics Arzén pópa a nyilatkozatot a szkup­
stina fölösleges megterhelésének mondja és heves 
szemrehányásokat tesz a kormánynak és a regens- 
ségnek. Azt tartja, hogy a nyilatkozat mögött Milán 
utógondolatot rejteget. Milánt eszélyesebbnek tartja, 
mint a regenseket és minisztereket, és a regense- 
ket Milán fizetett szolgáinak nézi. Milán lemondá­
sát alkotmányellenesnek s a regensek kinevezését 
a törvénybe ütközőnek jelenti ki, minthogy azok 
nincsenek felesketve. (Elnök meginti a szónokot és 
meg akarja tőle vonni a szót. A szkupstina kí­
vánja, hogy tovább beszéljen.)

A regensség és Milán közt — Igv folytatja a 
szónok — titkos szerződés létezik. Milán még min­
dig uralkodó király, a regensek pedig az ő játék­
bábjai. (A miniszterelnök kéri a ház elnökét, hogy 
vonja meg a szót a szónoktól. Nagy zaj a képvi­
selők közt és a karzatokon.) A múlt évi határo­
zat az egy millió megszavazása ügyében és a. mai 
nyilatkozat testvérek, apjok Milán. Prokopjevics 
Milán visszatérésének lehetőségéről beszél Sándor 
király nagykorúságának bekövetkezte után. (Az 
elnök újból meg akarja vonni szónoktól a szót. 
Spasiovics és mások tiltakoznak. A lármás jele­
netek ismétlődnek. Végül szónoktól megvonatik 
a szólás joga.)

Djurics Milán érsek pártolja a javaslatot. Ha 
Milán nem szereti a fiát, nem lehet őt a szere- 
tetre kényszeríteni.

Zrckovics liberális párti az eredeti kormányjavas­
latot pártolja és nem óhajt kényszerintézkedéseket 
Milán ellenében, bár ez 1880. év óta elvesztette 
népszerűségét.

Zima Kostics a nyilatkozatot jogi szempontból 
tárgyalja és azt tartja, hogy valaminek léteznie 
kell," mit a regenseknek és a minisztereknek nem 
lehet és nem szabad magukra vállalniok és a 
skupstinát akarják takaróul használni. E törvény 
megváltoztatja az alkotmányt, mire csak a nagy 
skupstina van feljogosítva.

Tajsics Bankó a javaslatot ellenzi. Azt tartja, 
hogy itt valamely pénzkérdés vagy valamely más 
titkos szerződés forog szóban; ezért a nyilatkozat 
egyszerű tudomásulvétele mellett van.

Katid kijelenti, hogy a törvény ellen szavaz. 
Sem a törvényben, sem az alkotmányban nem 
talál biztosítékokat valamely Szerbia ellen eset­
leg intézendő erőszakos merénylet ellen. Ma- 
sics liberális a kormányt azzal vádolja, hogy 
nem mondott igazat, mikor azt állította, 
hogy Sándor király anyjának eltávolításával 
helyreáll a nyugalom. A nyilatkozatban Milán 
újabb pénzköveteléseit látja. Avakumovics liberális 
párti kiemeli, hogy a skupstina ily törvényalkotására 
illetéktelen. Ha azonban más tekintetek forognakfenn, 
azok nem tartoznak a törvények keretébe. Sándor 
király nevelésének valamint más jogoknak a 
regensségre való átruházása nem alapul az alkot­
mányon ; erre csak a nagy skupstina van hivatva. 
A skupstina száműző Ítélete a király atyja ellen 
nyilvános botrányt képez.

Mostics ügyvéd, a bizottság előadója, kijelenti, 
hogy a skupstina köteles tisztelni Milán politikai 
halálát. A nyilatkozat egyszerűen felhívás a kép­
viselőkhöz, hogy vegyenek részt a politikai teme­
tésen.

Gersics igazságügyminiszter kijelenti, hogy a 
kormány korrektül járt el, mert az által a nyilat­
kozatot "állami aktus alakjával ruházta fel. E törvény 
által Milán a szerb államra nézve politikailag és 
polgárikig meg van halva. Az ezután megejtett 
névszerinti szavazásnál a többség a javaslat mel­
lett nyilatkozik, mi által az átalánosságban elfo­
gadtatott. Holnap lesz a részletes tárgyalás.

Belgrad, márczius 17. (Az Egyetértés tudó. 
sitójának távirata.) Ma fejezték be az általános 
vitát a Milánra vonatkozó törvényjavaslat fölött. 
Néhány liberális és disszidens a törvényjavaslat 
ellen beszélt. Katies hangsúlyozta, hogy a fennálló 
törvények alapján is lehet az ügyet szabályozni, 
uj törvény hozatala fölösleges. Az igazságügymi­
niszter hosszabb beszéde után majdnem egyhan­
gúlag elfogadták a törvényjavaslatot a részletes 
tárgyalás alapjául. Ellene csak nyolez képviselő 
szavazott. (N. Fr. Pr.)

KÖZGAZDÁKÉ G.
London, márczius 17. A Baring ezég ügyében 

érdekelt felek mai ülésén az angol bank elnöke kon­
statálta, hogy a tartozások hat és fél millió font 
sterlingre apadtak és kifejezést ad azon várakozásnak, 
hogy végeredményében három és fél millió font ster- 
lingnyi felesleg fog maradni.

Barczelona, márczius 17. A mai tőzsdén pánik 
uralkodott, komoly nehézségektől tartanak.

Pétervár, márczius 17. A mérnökök, kik a rnul| 
évben megkezdték a Kaukázus gerinezén keresztül 
építendő vasút traszirozási munkálatait, már befejezték 
munkálataikat és a vasút tervét a közlekedési minisz- 
teriumba beterjesztették.

Páris, márczius 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Roulevavd-forgalom: 3%-os fran- 
czia járadék 96.10, olasz járadék 86.90, törők 
consol 19.10, spanyol külső járadék 56.93, magyar 
aranyjáradék 91.50, portugál 3°/0-os kölcsön 25.50* 
egyiptomi kölcsön 485.62, ottomán bank 534.8 <* 
Rio-Tinto 450, alpesi bányatársaság 139.37, török 
dohányrészvény 357.50.

Az osztrák valuta-ankét.
Bécs, márczius 17. A valuta-ankét mai ülésén 

Sachs tanár (Prága) az aranyvaluta és ezüst-kuráns- 
pénz mellett nyilatkozott. Oly átszámítási árfolyamot 
óhajt, mely minden érdeket tekintetbe vesz. Pénzegy­
ségül a forintot tartaná meg.

Taussig az akcziónak részletenkint való keresztül­
vitele, ezután egy érczalap létesítése és az államjegyek 
fedezése s csak azután a készpénzfizetések ismét való 
felvétele mellett van. Szakértő az aranyvalutát ezüst- 
kuránspénznek a készpénzfizetések újbóli felvéte­
léig való elfogadását, az ezüstpénzveretésnek a 
meglévő ezüstforintosok megtartása mellett való 
törvényes megállapítását ajánlja. Taussig az ál­
lamjegyek kiadására vonatkozó kérdésre különös 
tekintettel egy helyes bankpolitikára nemmel felel. A 
reláczióra nézve az aranyvaluták árfolyamai legyeneí 
mérvadók, de az átszámítási árfolyamnak egyszersmind 
alacsonyabbnak kell lenni, mint a ténylegesnek s az 
ezüstpénz Terelésének megszüntetése idejében létrejö­
vendő árfolyamon alul is kell maradnia. Taussig pénz- 
egységül a féliorintot fogadja el.

Torsch szakértő az arany-valuta, továbbá az ezust- 
kuráns mellett van, míg az ezüstöt eladják, illetőleg’ 
kellő mértékben felhasználják váltópénzként. Az állam­
jegyek kiadását ellenzi, átszámítási árfolyamként 58 
forintot ajánl 100 márkáért és meg akarja tartani a 
forintot.

Walcher az arany-valuta mellett van. kuránsezüsl 
forgalmát lehetőleg el akarja kerülni, az államjegyeket 
pártolja, az átszámítási árfolyamra nézve az 1892. év 
árfolyamait kívánja tekintetbe vétetni és a forint meg­
tartását javasolja.

Waranek tanár az aranyvaluta hive, a kurans- 
ezüstöt meg akarja tartani a készfizetések felvételéig, 
azután pedig lehetőleg mellőzni kívánja. Az állam- 
jegyeket szintén a készfizetések felvételéig akarja meg­
tartani, azután pedig ötforintos állampénztári utalvá­
nyok volnának kiadandók legfeljebb nvolezvan millió 
erejéig. Az átszámítási árfolyamot illetőleg a szakértő 
az utóbbi idő árfolyamhullámzását kívánja tekintetbe 
vétetni az árfolyam végleges megállapításáig és végül 
a forint megtartása mellett nyilatkozik. ■=

Ezután a pénzügyminiszter emel szót. Lucám 
szakértő a bizottság nevében köszönetét mond a pénz­
ügyminiszternek és ezzel az ankét is véget ért.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A budapest-szent-lőrinczl h. é. vasutrész-

vény társaság ma délután tartotta meg rendes évi 
közgyűlését. A jelentés azzal az eredménynyel számol 
be, hogy a tiszta jövedelem 18.992 irtot tesz ki, 
melyből úgy az elsőbbségi kötvények, mint a törzs- 
részvényekre az alapszabály szerű 6 w0 javadalmazáson 
kívül, még 1 — 1 fölülosztálékot fizetnek s Így a szel- 
vénveket 7 írtjával váltják be. A fönnmaradó összeg­
ből a tartalékalapot és az újítási alapot dotálják s 
még 510 forintot visznek uj számlára. A jelenteiket 
tudomásul vették s a fölmentvényeket megadtáK, 
A felügyelő - bizottságba megválasztották: Jármai 
Gyulát, Mitterdorfer Lajost és dr. Stettner Lászlót 
rendes és Hacker Bertalant póttagnak. x

* Vasúti czlmletek kizorsoiása A hazai közfor­
galmú vasutak czimleteinek kisorsolására és beváltá­
sára vonatkozó közleményeknek rendszeres közzététe­
lére a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ez _ évi 
11043. sz. a. rendeletével a vasutak igazgatóságait a 
Lendvay Sándor által szerkesztett, sorsolási értesítő­
vel ellátott Pénzügyi Útmutató ezimü szakközlönyre 
figyelmeztette, miért is e lapot az említett czélra a 
vasutak igazgatóságainak ajánlotta. 3.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank uj kormányzója,

Kautz Gyula, mint Bécsből táviratilag jelentik, ma 
fogadta a bank főtanácsát. Az üdvözlőbeszédre adott 
válaszában Kautz kiemelte, hogy a bank nem csupán 
üzleti társaság, hanem a reáruházott s a monarkhia 
mindkét részére kiható fontos kiváltságoknál fogva, 
nagy sulykai biró nyilvános jogintézmény. Összes törek. 
vese oda fog irányulni, hogy a nehéz állásával járó 
feladatoknak ugv az állam, mint a bank jogainak és 
érdekeinek megóvása mellett, melyek közt végczél- 
jaikra nézve bizonyára nincsen ellentét, megfeleljen. 
E működésében, úgy hiszi, bizton számíthat a fő­
tanács jóakarata és előzékeny támogatására. A fő­
tanács a beszédet nagyon rokonszenvesen fogadta, 
mire a kormányzó kijelentette, hogy a főtanács leg­
közelebbi határozatának tárgyát az uj magyar alkor­
mányzó kinevezésére vonatkozó hármas kijelölés fogja 
képezni.

** Magyarország gabona-kivitele- Magyarország 
kivitele gabona- és hüvelyesek-, liszt- és őrlemények­
ben, valamint rizsben 1892. évi február hónapban az 
orsz. magy. kir. statisztikai hivatal kimutatása szerint, 
összehasonlítva az előző év megfelelő adataival, a kö­
vetkező volt : -

‘0

Összes kivitel 1 Civilei Ausztriába
1891. 1892. 1892.

februárban februáriján
m é t e r m á z s & k b a n :

Tengeri. 
Liszt. .

75.250
437.832

438.502
355.818

245.2G2
288.077

Búza. . 529.208 250.048 233.769
Árpa. . 222.886 226.067 157.867
Rozs. . 136.776 101.296 93.663
Zab . . 47.684 59.525 57.898
Bab . , 44.138 34.506 13.842
Rizs . . 11.799 9.951 9.437
Maláta . 9.816 7.344 1.999
Köles 847 6,428 5.513

** A budapesti áru- éa értéktőzsde tanácsa köz­
hírré teszi, hogy az Egyesült tégla- és czementgyár 
részvénytársaságnak 100 frtra szóló részvényeinek 
tőzsdei hivatalos árjegyzését a mai naptól fogva elren­
delte. E részvényekről, a végleges czlmletek elkészül­
téig egyelőre 1, 5 és 25 drb teljesen befizetett rész­
vényről szóló ideiglenes elismervények bocsáttattak 
ki, melyek ellenében a részvénytársaság legkésőbb 
1892. évi junius végéig 1S93.. április 1-sején esedékes 
első szelvénynyel ellátott végleges részvényeket fog 
kiadatni. Továbbá a tőzsdetanács közhírré teszi, hogy 
azon üzletekre nézve, melyek az Egyesült tégla- és 
czementgyár részvénytársaság részvényeinek megjele­
nése után nyolez napra kötettek, ezeknek szállítás 
határnapjául márczius 20-a határoztatott meg.

** A magyar fém- és lámpaárugyár-részvény­
társaság ma délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését. 
A mérleg szerint a 9007 frtot tevő leírások után a 
tartalékalakba 3000 irtot helyeztek, a fenmaradó 2393 
frtot pedig uj számlára Írták elő. A jelentés konsta­
tálja a gyár üzemének emelkedését s gyártmányainak 
folytonos terjedését. A jelentéseket tudomásul vették 
s a fölmentvény megadása után megválasztották az 
igazgatóságot és felügyelő bizottságot.

** A budapost-szent-löriaczi téglagyár-részvény­
társaság ma délután tartotta közgyűlését. A nyolez és 
fél havi üzletszak alatt négy millió téglát gyártottak s 
a tisztajövedelem 19.218 írtra rúg, melyből 6° 0, azaz 
0 frt osztalékot fizetnek és egy értékcsökkenési alap 
teremtésére 4.500 frtot fordítanak. A felmentvény meg­
adása után az igazgatóságba megválasztották : Thaly 
Emilt, Pucher Józsefet, Uilmann Adolfot, dr. Low
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TivadarL Körösi Imrét, Szirmai Oszkárba felögySő- 
bizottságba pedig Jármai Gyulát, Mittersdorfer 
Lajost és Stettner László dr.-t választották meg.

** A Gttnzburg-czég fleetésképteleiisége. Európa 
valamennyi pénzpiaczán nagy feltűnést keltett; de 
meglepetés-okozta nagy aggodalmak legalább részben 
már megszűntek. A fizetésképtelen czégnek az utóbbi 
időben sem Berlinben, sem Hamburgban nem voltak 
már oly nagy üzletei, hogy a németországi ^ bankokat 
nagyon érzékeny veszteség érhetné. Nagy kötései csak 
disconto-eommandit részjegyekben és harpeni részvé­
nyekben voltak, melyeket egy héttel ezelőtt állítólag 
lebonvolitott; orosz bankjegyekben kötött prémium­
üzletei azonban még függőben vannak. A katasztrófa 
valódi oka még most sincs felderítve. Tény az, hogy a 
czég sok vállalatba bocsátkozván, pénzét lekötötte s most 
nem képes annyi pénzt szerezni, hogy tartozásait kifizet­
hesse. Míg Berlinben és Parisban a fizetésképtelenség híre 
villámként hatott, addig Péterváiott nem igen leple 
meg a pénzköröket, mert már napok óta gyanították, 
hogy be fog következni. A czég az o-osz kormánytól 
kért segítséget, s Yisnegradszki pénzügyminiszter haj­
landó is volt öt millió rubelt kölcsönözni neki, de a 
czár nem járult hozzá. A czárt úgy látszik, antisze­
mita érzülete vezérelte, melynek már tavaly is adott 
kifejezést Günzburg ellenében. Valami jótékonysági bi­
zottságot jelentettek be nála tisztelgésre, melynek 
Günzburg is tagja volt. A czár a bizottság többi tag­
jait elfogadta, de Gvnzburgot nem, azt mond­
ván. hogv: Ezt a zsidót nem fogadom ! A péter- 
vári bankárok is tartottak értekezletet, de nem jutot­
tak megállapodásra arra nézve, hogy miképen segítse­
nek az örvénvbe került ezégen. I gy látszik, hogy a 
párisi Günzburg-czég is megszüntette fizetéseit, de az 
ottani pénzpiacznak. mint Parisból táviratozzék, aligha 
lesznek nagy veszteségei belőie. A pétervári czég ak­
tívái állítólag S" 4 millió rubelre rúgnak, de nagyobb­
részt nehezen realizálható ingatlanokból állnak. A 
passzívákat Günzburg ő1;» millióra : a hitelezők pedig 
63 —7 millióra teszik. Ä pétervári bankok közül a 
nemzetközi bank. disconto-bank és a magán ke­
reskedelmi ban*. nOO.OOO frankkal, a Yolga-Ka- 
mana-kereskedelmi bank öOO.OOO frankkal vannak 
érdekelve. A hamburgi Warburg és társa czég. mely­
nek főnöke Günzburggal sógorságban van, táviratilag 
értesítette külföldi levelezőit, hogy- a nevére szóm 
Günzburg-féle elfogad van vök at a tőzsdei kamat levo­
násával már most kész beváltani. Günzburg ipari vál­
lalatai köz. tartozott a többi közt a S kma folyón 
fentartott lánczhajózás, mely évenkmt mintegy 10.000 
rubelt jövedelmezett. A Yossische Zeitung e czég 
sorsát az oro.-z politika és az orosz zsidóüldözés kö­
vetkezményének név s az' tartja, hogy Oroszország 
első bankjának bukása csak kicsiben veti előre ár­
nyékát annak, a mi egész Oroszországra vár.

»* Fizetésképtelenségek. A bécsi Krcditorenvemn 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Ro- 
zentzvveig Joil ruhakereskedő Bukarestben, Krausz Mi- 
hálv kereskedő Kólán, Rosen leid Jakab éléit? u. 
szőlősön, Heinrich József kereskedő Zsolnán. Red­
lich Emánuel kereskedő Gayan. H.rsch Móricz keres­
kedő Warnsdorfban, Flesch lguácz kereskedő Tolnán, 
Forster Dániel bőrvágó Becsben. Czerny Henrik 
özvegye k<reskedő Becsben, Martinovich István keres­
kedő Li.-sában, Wender Ede kereskedő Boskovitzban, 
Erber Hvnek kereskedő Reichenauban, Platzer József 
kereskedő Hatzendorfban, Gerstler Sámuel kereskedő 
Lembergbcn, \\ inopel Gyula kereskedő Morva-Fehér­
templomban*

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 17. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet iránya ma nyűgöd tabb volt. Mérsé­

kelt kínálat és kedvező vásárlási kedv mellett mintegy 
24.000 mm. búza kelt el változatlan árakon. A 
többi gabonanemekben változatlan irány és árak mellett 
gyenge forgalom volt. — Kiadatott:

Basa. Tiszavidéki 200 mm. 70.3 
fit, 300 mm. 70 k. 10 fit, mindkettő 
napra.

Pestmegyei 1100 mm. 7ö.5 k. 9.87% 
hónapra.

Bajai 1000 mm. 73.5 k. 9.25 frt, 
papra.

Pancsovai 4000 mm. 7 . .2 k. 10.10 
rom hónapra.

Raktári 2000 mm. 70 k. 10.10 frt, 5000 mm. 
75 k. 9.70 frt. mindkettő három hónapra^

Szerbiai 400 mm. 70.5 k. 9.35 frt, 1 /00 mm. 74.3 
V 9.15 frt. mindkettő három hónapra, transito.

Oláhországi 4000 mm. 75.7 k. 8.85 frt, három 
hónapra, transito.

Fehérmegyei 700 mm. 75.2 k. 9.95 forint, há­
rom hónapra.

Rozs 200 mm. 9.171 . frt, 100 mm. 9 forint, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Zab 100 mm. 0.27* , frt, 100 mm. 6.20 frt, 200 
mm. 5>2: frt, mind készpénzfizetés mellett.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 9.82,
9.80, 9.79, 9.77 forinton. onnnnmm

Szokványba*» május—turnusra mintegy 3U.UUU mm. 
9.68, 9.69. 9.70, 9.68, 9.67, 9.66, 9.64, 9.63 forinton.

Szokvinybnza őszre mintegy 10.000 mm. 8.93, 
8.94, 8.92, 8.91 frton. tnnrw\

Tengeri május—júniusra mintegy 100.UUU mm. 
5.23, 5.22, 5.21, 5.22 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.7o, 
5.77, 5.78, 5.79 frton.

Este 5 órakor záródnak:
....... ... frtSzokványbuza tavaszra ..

Szokvánvbuza május—júniusra .. .. - .
Szokványbuza őszre .................................
Tengeri május—júniusra ........................
Szokványzab tavaszra.................................
káposztarepeze augusztus—szeptemberre

9.77 - 9.79 
9.63— 9.65 
8.90— 8.92 
5.21— 5.23 
5.78— 5.80 

12.55—12.65

és
Terménytőzsde.

A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok 
üzletieknek ; szilva valamivel szilárdabb. Köüetett.

Szilva szerbiai áru október 
mes 13.85 frton. 100 kilónkint.

Szilvaiz, szlavóniai áru 17 frton.

-novemberre 100 sze-

k. 10.221 j
három hó- 

frt, három 

három hó­

forint, há-

Baza nj-bánsági .........
írttól írtig

. .. 75—S0 kg. 9.80 10.40
Üli 3 tiszaviriéki .. .. .. 75—80 » 9.80 10.40V > pe~tvidéki .. .. .. 75—80 > 9.75 10.35
L_> > lehérmegyei .. .. 75—S0 > 9.80 10.40

► _ > iütC-'Eái ......... .. 75—80 > 9.80 10.10
> t-zakinagyaroréz. 7;>—v ) > —.— -—•—

Rozs > ...... .. . .. 70—72 » 9.10 9.30
Árpa > takarmány .. .

> *j- tr.. v..
60—62 . 5.90 C.IO

. .. 62—Cl > 1.25 6.70
> s; rf ízdei .. ., 64—66 » 6.99 8.10

Zab > £9—41 » 6.90 6.30
Tengeri > Lánsdgi ........

> i vV nemű .. ..
75 » 6.35 5.40
7.1 > 6.25 6.30

Repeze
Köles

> káposzta.........\r 5 90 6.30

Határldó üzlet m-:r 
magasabb amerikai

élt forgalommal nyílt meg, 
■ . tk ezt ében szi- 

contremine-eladásoklárdabb irányt követeti, később 
miatt gyengült, de zárlat felé ismét megszilárdult. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 9.70, 

9.68, 9.67. 9.08. 9.70, 9.72, 9.73, 9.75 frton.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000 

mm. 9.59, 9.60. 9.58, 9.5/, 9.55, 9.50, 9.58, 9.59, 
9.60, 9.C1 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 8.89, 
8.87. 8.80. 8.84, 8.85, 8.87, S.S8. 8.89_ forinton.

Tengeri in...us—júniusra mintegy 5000 mm. 5.-0, 
5.21, 5.22 forinton.

Háposztareocze augusztus—szeptemberre mintegy 
6000 mm. 12.75, 12.70, 12.60, 12.55, 12,15, 12.55,
12.00 forinton.

Déli tőzsde.
A dé-ii tőzsdén meglehetősen élénk forgalom volt; 

ele in lén fedezeti és vélemény vásárlások következtében 
igen szilárd iránv uralkodott, de később bécsi eladá­
sok miatt gyengü, . — Köttetett :

Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 9.70, 
9.78, 9.79, 9.78, 9.77, 9.70 frton.

Szokvájjybuza május—júniusra mintegy 50.000 
mm. 9.61, 9.62, 9.03, 9.C5, 9.64, 9.0 >, 9.C t, 9.C5, 9.C4, 
J.G3 frton.

Szokványbuza őszre m.ntegy .lU.OOO mm.
8.92. 8.93. 8.92. 8.94, 8.93, 8.92 frton.

Tengeri május —júniusra mintegy 5.000 mm 
5.24 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy u.000 mm.
5.72, 5.73 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárodnak :
Fzokvánvbuza tavaszra .......................- hl 9. <6 9.78
Szukványbuza május—júniusra..  ............ »
Szokványbuza őszre ................................ - »
Tenger: mágia—júniusra .............-........... »
Szokványzab tavaszra ................................. *
Káposzzurepcze aug.—szept.-re............... - »

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén mérsékelt volt a forgalom, mely 

•leintén magasabb berlini jegyzések következtében 
izilárdabb irányt követelt, de később alacsonyabb 
párisi gabonaárak miatt ismét gyengült. — Köt­
tetett, l

8.91,

j.iO,

9.62— 9.64 
8.91- 8.93 
5.22— 5.24 
5.73— 5.75 

12.60—12.60

Értéktőzsde.
A mai tőzsde meglehetős szilárd hangulatban indult 

ugyan, de az üzlet folyamata alatt az mternaczionalis 
papírok árfolyamai a nagyfokú iizlettelenség következ­
tében elgyengültek; csak miután Berlinből megint 
magasabb osztrák hitelrészvényárfolyamokat jelentett 
a táviró, itt is újra megszilárdult az irány, a mi kü­
lönben csakis a hitelrészvények emelkedésében nyert 
kifejezést. A többi lajta csak lényegtelenül változott, 
Helvi papírokban ma sem fejlődött üzlet, az árfolya­
mok tartják magukat. \ aluták és váltók előzetes emel­
kedés után végre elgyecgiiltek valamivel.

Előtözsde.
Üsszliangzásban a külföldi esti tőzsdék magatartásával, 

a mai előtözsde meglehetős szilárd hangulatban indult; 
a forgalom azonban csak mérsékelt maradt. Osz­
trák hitelrészvények mozogtak 307.20—307.60, magyar 
hitelbank-részvények 342.25-342.50,_ osztrák-magyar 
állam vaspálya-rész vények 281 — 281.25, rima-murányi 
vasmű-részvények 168.37 —108.02. 4%-os magyar arany- 
járadék 107.3/\„-107.40 között.

II óra 15 pereskor záródnak: Osztrák hitel- 
részvények 307.25—307.30, magyar hitelbank-részvé­
nyek 342.25—342.50. osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 1 --L>s 1.55. rimu* murányi vasmü-ré>z- 
vények " 108.50 —108.75, 4°,0-os magyar aranyjáradék 
107.37" s—107.40.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

nvugodt hangulatban kezdődött. Osztrák hitelrészvé­
nyek mnzoulak 307—-307.40, magyar hitelbank-részvé­
nyek 342—342.25, osztrák-magyar államvaspálva-rész- 
vénvek 2S1--281.12 között. " Helyi bankpapírokban 
nyugodt az irány és korlátolt a forgalom; magyar 
leszámítoló bank-részvények köttettek 112 112.2n-ün,
magyar jelzáloghit elbank-rész ven vek 175.nO 175.7;>-ön,
kereskedelmi bankrészvények 10S0-cn, el-5 hazai taka­
rék pénzt árrész vén vek 7975 — S000-en, általános taka­
rékpénztárrészvények 112-őn. Bányapapirok közül meg­
szilárdultak valamivel rima-murányi vasmü-részvé- 
nvek. köttettek 16S.50— 108.75-ün, salgó-tarjáni kő- 
szénbánya-részvények G20-on. Iparvállalati papírokban 
csendes az üzlet szilárd árfolyamok mellett: Ganz-féle 
vasöntöde-részvények köttettek 1880-on. Állampapírok 
megszilárdultak, 4 “0 -os magyar aranyjáradék köttetett 
107.40-107.50-ön.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 307—307.10, magyar hitelbankrészvények 
342—342.25, osztrák-magyar államvaspálya-részvények 
281—281.25, rima-murányi vasmű-rész vények 168.62— 
108.75, 4K, -os magyar aranyjáradék 107.40— 107.42%.

Utótözade.
Kedvezőbb berlini jelentésekre megszilárdult az 

irány az utótőzsdén, de csakis az osztrák hitelrészvé­
nyek emelkedtek, míg a többi fajta nem változott és 
déli jegyzését megtartotta. — Osztrák hitelrészvé­
nyek mozogtak 307—308.40 között.

3 órakor záródnak: Osztr. hitelrész vények 307.90 
308, 4 "0 -os magyar aranyjáradék 107.4Ó—1U7.42%.

Esti tőzsde.
Az utótőzsdei magánforgalomban osztrák hitelrész- 

vények köttettek 308.20 on. Az esti tőzsde nyugodt 
volt; osztrák hitelrészvények mozogtak 308—307.70, 
magvar hitelbank-részvények 342.zu — 342, osztrák- 
magyar államvaspálya-rész vények 281—281.12, rima­
murányi vasmű-részvények 168.50—108.62, 4 °0 -os ma­
gyar aranyjáradék 107.37%—107.40 között.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 307.80 
—308, magyar hitelbank-részvények 342.25—342.50, 
osztrák-magyar államvaspálya-rész vények 280.75 281,
4%-os‘magyar aranyjáradék 107.37%—107.40.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 17. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Üreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45%—40% kr. — 2. Üreg közép (páron­
kint 30Ó—400 Klgr. súlyban) 45—40 tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 kleron felüli sulvban) — — 48 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251-320 klgr. súly­
ban) 47 — 47",o kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klcrrig terjedő sulvban) 47 — 48 kr. 11. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 kleron felüli súlyban) 
40—46" kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 40%— 47 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 46’ ,—48 kr. Ili. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 Ugrón felüli súly­
ban) --------kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
sulvban)--------kr. 11. Könnyű (páronkint —>0
klgrig terjedő súlyban)--------kr. !\. Romániai ere­
deti. (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 kleron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő sulvban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. jNehéz
(páronkint 260 kiér. felüli súlyban) 40—47 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr.súlyban) 45" ,-46'/, 
kr. 10. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 45—40 kr.

Megjegyzi;. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szí kványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
tánkban értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
je. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes lélő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi márczius hó 15. napján volt 
készlet 114.001 drb, márczius iió 10-ik napjun fel- 
hajtatott 1190 drb, márczius hó 16-ik napján elszál- 
liltatott 2093 db, 1892. márczius hó 17. napjára ma­
radt készletben 143.404 darab. A bízott sertés üzlet- 
irányzata : X áltozatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Becs, márczius 17. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai előtözsde a külföldi esti tőzsdék, különösen a 
kedvezőbb párisi jelentések alapján tlénkebb hangu­
latban nyílt meg. Az összes üzérkedés! értékek maga­
sabb árfolyamokkal indultak, mig a többi értékekben 
tartós volt a pangás. Ez az utóbbi körülmény, vala­
mint egyes spekulánsok realizálásai 
az árfolyamok elgyengülését

csekély forgalom volt változatlan árfolyamok meneti 
11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 30/.12, 

magyar hitelbank 342.—. Länderbank 20o.30, union- 
bank 233.75, angol-osztrák bank 148.40, osztrák-ma 
eyar államvasut 281.—, déli vasul 82.50, Károly 
Lajos-vasut 211.50, elbavölgyi vasút 228.—, alpesi 
bányarészvény 00.40, prágai vasmüipar 304.— rima-
——z..... ..........1 i\k? f.A nvóíiicl íónrlól'

hitelrészvény 307.15, magyar hitelbank 342.—, Lan­
derbank 203.30, unionbank 233.75, angol-osztrák bank 
148.30, bankegyesület 112.50, osztrák-magyar állam- 
vas* 281.—, déli vasút 82.50, Károly Lajos-vasut
211.50, elbavölgyi vasút 228.—, török dohányrészvény
164.50, alpesi bánya-társaság 60.40, rima-murányi 
vasmű 168.50, májusi járadék 93.90, magyar arany- 
járadék 107.40, magyar papirjáradék 101.95, busz- 
frankos arany 9.48%.

Később is fejletlen maradt a forgalom ; az árfolya­
mok keveset változtak, de meglehetősen jól voltak 
tartva. Váltók és valuták újból megszilárdultak. ^

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 30/.3a, 
magyar hitelbank 342.50, angol-osztrák bank 148./a, 
unióbank 233.50, Länderbank 203.10. bank-egyesület 
112.25, osztrák-magyar államvasut 281.25, déli vasút
82.75, elbavölgyi vasút 228.—, Károly Lajos-vasut
211.50, északi vasút 2833. dunagőzhajózási részvény 
331.-, Lloyd-részvény 400.—, észak-nyugati vasút
207.75, alpesi bánya-társaság 60.10, rima-murányi 
vasmű 168.50, májusi járadék 94.97, osztrák arany- 
járadék 110.65, magyar aranyjáradék 107.35, magyar 
papirjáradék 101.90, bécsi községi sorsjegy 154.—, 
lmszfrankos arany 9.48, német birodalmi márka 
58.35, rubel 1.19s/,. Kedvezőbb valuta-árfolyamokra 
javult.

Bécs, márcz. 17. {Magyar értékek zárlatai) 4%-os 
földteherment. kötv. 92.65, magyar hitelb.-részvény 
342.—, erdélvi vasut-részvény 203.50, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 115.50, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 1^9.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 112.25, Tiszai^ és szeg. 
köles, sorsj. 136.75, 4 % aranyjáradék 107.35, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 39.80, 
Alföldi vasut-részvény 203.75, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 198.50, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. • >
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi ^ vasut- 
részvény 177.—, 5% magyar papirjáradék 101.95, villa­
mos részvénytársaság —,—, M. jelz. hitelb.-részv. . .

Bécs. márcz. 17. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr, 
hitelint. részv. 307 50, déli vasut-részvény 82.50, 
4% osztr. aranyjáradék 110.70. londoni váltóár 119.35, 
Károly Lajos-vasut-részvénv 211.50, 1804. sorsjegy
ISI.—, 1860. sorsjegy 140.—, török-sorsjegy 38.1U, 
4-2% ezüst-járadék 92.35, dunagőzhajózási társaság 
részv. 330.—, dohány-részvény 104.75, angol-osztrak- 
bank-részvény 148.70, osztrák államvasut-reszvény 
281.—, 20 frankos arany 9.48, 4‘2% papir-járadék
93.92, osztr. hitelsorsjegy 18G.50. nemet bankváltók 
58.30, cs. k. arany (vert) 5.62, osztr.-magy. bank-r. 
9SS.—, elbavölgyi vasut-részvény 228. , bécsi
Bankverein-részv. 112.25, Alpina részv.-társ. 60.25. 
Csendes.

Esti tőzsde.
Eéca, márczius 17. (Az Egyetértés tudósilójának 

távirata.) A tartós pangás következtében az esti tőzs­
dén sem élénkülhetett az árfolyammozgalom, csakis a 
déli vasút részvényei iránt volt nagyobb a figyelem. 
Yaluták lanyhábbak. — Jegyeznek : Osztrák h;tejré>z- 
vénv 308.25—307.02, magyar hitelbank 343—342.75, 
angol-osztrák bank 149.20—1 Í8.80, Länderbank 203.25 
—202.90, osztrák-magyar államvasut 280.87 — 2S0.G2, 
déli vasút 82.75—83.02, elbavölgyi vasút 227. /5, prága- 
duxi vasút 83.—, bustiehrádi vasút lit. R. 442—4 í 1.50, 
kassa-oderbergi vasút 170.50, czernoviczi vasút 245.75, 
alpesi bányatársaság 00.10—60.50, májusi járadék 
93.95—94. magyar aranyjáradék 107.30. osztrák 
aranyjáradék 110.80, török sorsjegy 38.25—3S.10 

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák 
részvény 307.75, angol-osztrák bank 148.00. 
bank 203.—, osztrák-magyar államvasut 280.75. déli

96.15, uj 3°'o*os franczia járadék 96.05, törleszthető 
járadék 97.55, 47,%-os járadék 105.25, Banque de 
France 4340, Credit Foncier 1195.-, Szuez-részvé- 
nyek 2710, egyiptomi kölcsön 485.62, spanyol külső 
járadék 56.56, magyar aranyjáradék 91.43, olasz já­
radék 86.80, orosz 92.93, uj 3°/„-os orosz kölcsön 
75.68, portugál 3°/0-os kölcsön 25.31, osztrák Lan­
derbank 452.—, ottomán bank 533.75, osztrák-magyar 
államvasut 606.-, osztrák déli vasút 197.-, Rio 
Tinto rézbánya 447.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 90.15, 47,%-os járadék 105.25, törleszthető 
járadék 97.55, magyar aranyjáradék 91.43. osztrák­
magyar államvasut 607.50, osztrák déli vasút 198.75, 
osztrák földhitelrészvény 1100, osztrák Länderbank 
450.—, alpesi hányatársaság 140.—, török dohány­
részvény 357.50, Banque de Paris 605.—, ottomán 
bank 534.06, török sorsjegy 73.25. Lanyha.

London, márczius 16. (Zárlat.) Magyar aranyjjáradék 
90.02, osztrák aranyjáradék 95.—, osztrák ezüstjáradek 
80.—, osztrák déli vasút 8.—, ezüst 41V4- _ - y4 >-°s 
angol konzol 95.87, uj spanyol járadék 5/.2a, olasz 
járadék SC.37, egyiptomi kölcsön 96.37. Magankamat- 
láb 17„%. Nyugodt.

17. (Megnyitás.) 05London, márczius S' os ancol
consol 95«/

Pétervári "márczius 17. Váltó Londonra 99.10.
K61f51dl ért éktőzsdék zárlata.

A, irfclvmck ar. illet.' helyi szokványok «.rint készPénzb«n me/ióra
vagy ullinmra értendők, r szerint a meUekelt paritaa.^kesroenvrev agy
medióra. illetőleg ultiméra értendő. A kesipénz-arfolvamok 
médiára M-mel. az ultimdra ü-val vannak mepelSlve Magatol értetődik.

fenti átszámít árokhoz még a transakczio-koltsegek, továbbá a
ír. ultimé-árfolyamokhoz, azonkívül mey mmdenko^ buda^ü
prokngácziő-tételek is számitasba veendők. A k vlst.
pesti tőzsdén nem jegyeztetnem. Átszámítási árfolyan.iOO marka vmta 

5Q irt 45 cr. 100 frank -vasta 47 frt 45 <r

Márcz. 17.

hitel- 
Llnder-

vasut 83.25, alpesi bányatársaság 00.40, májusi jára­
dék 93.95, magyar aranyjáradék 107.30, márka 58.33 
ultimóra.

Az esti tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 307.75, Länderbank 
202.90, osztrák-magyar államvasut 280.02, déli vasút 
83.25, alpesi bányatársaság 00.40, májusi járadék 
94.—, magyar aranyjáradék 107.30.

utóbb az irány t-s 
idézte elő. Járadékok 

szintén javultak, de még mindig gyengék. Valutákban

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, márczius 17. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A tegnapi intenzív lanyha irányt a mai 
tőzsde elején valamivel barátságosabb hangulat vá 
tolta fel; részben mert a végrehajtási eladások már 
elintézetteknek látszanak, részben mert a newyorki 
jegyzések ismét élénkítették a vételkedvet. Később 
ugyan reakezió állott be, de végül a szilárdabb irány 
maradt érvényben és a legnagyobb napi árfolyamokon 
záródnak. — "Köttetett: búza tavaszra 10.02, 10.05, 
9.94, 10, május—júniusra 9.82, 9.85, 9.74, 9.80.
őszre 9.18, 9.08, 9.12, rozs tavaszra 9.52, 9.43, 9.45. 
őszre 8.29, 8.24, 8.25, zab tavaszra 6.17. 0.15, ten­
geri május—júniusra 5.59, 5.56 frton. Félmondaton 
1500 mm. búza.

Délután barátságosabb volt az irány, mert Berlin­
ből és az angol piaczokról szilárdabb jelentések érkez­
tek és egészben véve a tegnapi nagy baisse után r" 
jelentékenyen barátságosabb hangulat konstatálható és 
a javulások részben jelentékenyek. Köttetett: Búza 
tavaszra 10.04, 10.03, 10.05, május—júniusra 9.S1 
9.80, 9.85. őszre 0.14, 9.20, 9.18. rozs tavaszra 9.30, 
őszre S.2S, 8.30, zab tavaszra 0.18—0.20, ten­
geri május—júniusra 5.02 frton. Uj repeze lanyha 
augusztus—szén!emberre 13.20—12.95 forinton köt 
tetett.

Szesz ára ma nvugodt volt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 19"/,—20"/, Irton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márczius 17. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Csendes üzlet mellett ingadozó volt a tőzsde 
Nagyobb, állítólag bécsi számlára eszközölt fedezés 
vásárlásokra megszilárdult az irány egy időre, végül 
azonban igen ellanyiiult a tőzsde, mert egy itteni 
nagyobb bizományi czég a diskonto-részvényeket nagy 
ban adta, azonkívül egy délnémet fizetésképtelen 
ségről és Luzatti olasz pénzügyminiszter letnondasáró 
oltak hírek elterjedve. — Jegyeznek : Osztrák 

hitelrészvény 109.—, Disconto C.ommandit 177.37 
darmstadti bank 122.50, Deutsche Bank 153. , drez
dai bank 130.12, Handelsgesellschaft 128.25, nemzeti 
bank 110.—, orosz bank 60.30, osztrák-magyar állam 
vasút 122.25, osztrák déli vasút 39.75, bustiehrádi 
vasul 193.25, dux-bodenbachi vasút 238.50, varsó-bécs; 
vasút 213.75, orosz délnyugoti vasút 72.87. Svájczi 
vasutak csendesek; svájczi központi vasul 130.2o, 
Gottbard-vas.it 137.50, svájczi északkeleti vasút 
110.50, úrion-vasút 07.25, meridionális vasul 11 <.37, 
földközi vasút 89.87. Német vasutak meglehetősen 
szilárdak. 1880-iki orosz kölcsön 92.80, keleti kölcsön
64.25, magyar aranyjáradék 91.62. olasz járadék 87....,
orosz rubel 205.—, német birodalmi kölcsön 84.75. 
Bányaértékek lanyhák. Laurakohó 101.75, dortmundi
52.37, bochumi 107.75, gelsenkircheni 138. -, harpeni
130.37, Hibernia 120.02, Trust 135.75, Lloyd 91.37. 
Magánkamatláb l"ís"/0.

Berlin, márczius 17. (Utótőzsde.) Magyar arany-já­
radék 91.75, osztrák hitelrészvény 109.—, osztrák- 
mag var-állam vasút 122.00, osztrák déli vasul 39.75, 
Károly Lajos-vasut 90.75. Gyenge.

Frankfurt, márczius 17. (Esti tőzsde). Magyar 
arany járadék 91. > 5, osztrák hitelrész vény 202.02,

. jvasut

murányi vasmű 108.50, májusi járadék 93.90, magyar 
aranyjáradék 107.40, magyar papirjáradék 101.90, 
töröli sorsjegy 38.10, lmszfrankos arany 9.48* 
német birodalmi márka 58.37.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején várakozó magatartás mellett 

változatlan volt az irány. — Jeeveznek: Osztrák

pAbis.
"Franczia 3^-on járadék — —- — —

« 4’,%-os « - ~ -
Osztrák-mrtíryar államvasut — — ~
Osztrák déli vasut......................... - — J*
Osztrák földhitel-részvénytársaság M 
Franczia törleszthető járadék — — jd

Magyar 4% os aranyjáradék ... — J;
Ottimian-bank........... — — — — j;
Osztrák Länderbank — —- —

Török dohány részvény — — —
Banque de Paris........... — — —* **
Alpesi bányarészvény — — — ”

BEBLÜtr.
Osztrák 4-2®ó-os papirjáradék ^

« 5%-os < —. — ti
« 4-2%-os ezüstjáradék — —K
« 4%-o^ aranyiá’*adék — — K

Magyar 4^-03 aranyjáradék —
< ő%-os papirjáradék — — U

’Elbavölgyi vasút.......................... —K
Osztrák hif el részvény — — — 
Osztrák-magyar államvasut— — — 0
Osztrák déli vasút — — — — «
Károly-Lajos vasut........... — — —«
Kassa-oderbergi vasut ... — — ^
'Oros/ bankjegy — — — — —
Váltó becsi piaczra........... — — —

FRANKFURT.
Osztrák 4‘2%-os papirjaradék ... —K 

« 5»á-os < — — ”
c 4-2%-os ezüst járadék — —^ 
c 4%-os aranyjáradék —. — K 

Magyar 4%-os aranyjáradek — —V
< 5%-os papirjaradék — — O

Osztrák hitelrész eny — — — —0
Osztrák-magyar bank ... — — G
Osztrák-magyar államvasut— — — O 
Karoly-Lajos vasut — — — — u
Osztrák deli vasút— — — — — U
Magyar-gácsországi vasut — — — U
Váltó bec<i piaczra— — — — —
Vnionbank ........... — — — —
Villamossági részvény — — —- U
'Aldesi bányatársaság — — — — K

Különbözet az
Buda- utolsó zárlat-

folyam Pe5V hoz kepeit
eg>-enleg osrtr. értekben

I
95 IS

105 2S ;
607 50 
138 75

280 76 4- 0.49
e; 81 -r 0.28

1100.-I
97.55
91 43 107.46 + C.03

534 C6
450-
357 50
605 —
140 -

EC 3c'
94 10 + 0.43

80 0 94.- + 0.54
94 S0 111 22 + C.45
91 80 107 46 4- 0 44
87.50 102 53 + 0 32

102.-
169.20 3C8 32 4- 2 51
122 60 281 43 4- 1.18
39 80 82 56 + 0.54

75.-
20r 40 --.--- -- --
171.20 58.37

80 - 93.75 —
88 30 103 23 : + 0.10
eo — 93 65 •4- 0.C8
S4 S3 111.11 ! + c.ii
91.90 107 57 + C.52
87.- 101.95 -r C.32

261 SC 307 2S 4 1.43
845 - 963.71 * — 4 58
244 75 232 17 — 1 41
180 -5
73.38 62 75 + C 65

173.25 202 8 + 0 17
171- 53 44 + 0.04

98,10
51.50

márcziusra 6.35. — Nyers petroleum márcziusra 5.70,(
— United pipe line certificates áprilisra 57.—,
— Liszt 3.85. — Piros őszi búza helyben 102»/,
cent (= 9.21 frt), márcziusra 996/, cent (= 8.95 frt), 
áprilisra 991/, cent (= 8.94 fit), májusra 97s/, cent 
(== 8.75 frt) 100 kilónkint. — Tengeri áprilisra 
471/ _ Czukor (Fair refining (Muscovados) 3.—x
— 'hió-kávé 14“/,. - Zsir (Wilcox jegyzése) 6.62. 
(Fairbank jegyzése) 6.92. - Gabona-fuvardij-impenal 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
ezekkel esy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
4 cent (= 1.70 frt 100 kilónkint). Napi felhozatal 
gyapotból 13.000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, márczius 17. (Braun József és fia czég je- 

lentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1180 
magyar ökör,' 338 magyar tehén. 22 szerbiai ökör,
7 bivaly és 38 bika, összesen 1591 vágómarha (és 161 
jármos. illetve bekötési czélokra alkalmas ökör.) A 
mai felhajtás nagyrészt nehéz minőségből állt, idegen 
vevők pedig alig voltak a piaczon és igy a felhajtott 
mennyiség sokkal több volt, mint a heti szükségletnek 
megfelelt volna, ennélfogva az üzlet lanyha irányzat 
mellett nehézkes hangulatban folyt le. Az egységi árak 
1 írttal csökkentek métermázsánkint. — Következő 
árakat jegyeztünk:
Jóminőségü magyar ökrökért . .
Középminőségü magyar ökrökért ^4 » 20 *
Magyar tehenekért (tarka) ... 24 » 29 »
Szerbiai ökrökért..................26 » 30 a
Bikákért................................ 25 » 21 >
Bivalyokért........................... 20 » 24 »
métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Sznrómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), márczius 17. (Távirat.) A mai 

vásárra íelhajtatott 3504 borjú, 1719 élő sertés, 1105 
leszúrt sertés, 502 leszúrt birka, 4356 bárány. A nagy 
felhajtás következtében borjukban igen lanyha volt az 
üzlet és az árak jelentékenyen csökkentek; ép úgy 
bárányokban is. A többi czikkek meglehetősen válto­
zatlanok. — Eladatott leszúrt borjú 39—40 kr, első­
rendű 42—48 kr, legjobb 50—58 kr, süldő 30—44 
kr, leszúrt nehéz sertés 44—48 kr, elsőrendű 
malac?. 48—50 kr, leszúrt birka 28—30 kr. kilőn-

26 fi iról 32'/2 írtig

kint; bárány -11 fit páronkint.

Jahvásár.
Bécs (St.-Marx). márczius 17. (Távirat.) Felhajta- 

tolt 0330 birka. Lanyha üzletmenet mellett az árak 
páronkint 1—2 írttal csökkentek. Jegyeznek: kiviteli 
juhok 17—22 frtot, legelő juhok 8—15 irtot páronkint.

Paris (La X'illettej, márczius 17. (Távirat.) Feihaj- 
tatott 10.570 birka; az irány nem változott.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos magyar gazdasági egyesület e

hó 30-án délután négy órakor rendkívüli közgyűlést 
tart a Köztelken. Az ülés egyedüli tárgyát a módosí­
tott alapszabályok megvitatása és elfogadása fogja ké­
pezni.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
KClföldi árutőzsdék zárlat*.

Átszámítási árfolyam német piaczokra 100márka viata 58.45 frt.
47.45 frt.

100 frk

Márcz. 17. Ár­
folyam

, 1

Különbözei .u
Buda- utolsó zári at- 
pesti hoz kepesí 

egyenleg osztr. értakboa

PARIS
Búza folyóhóra — — — — — —

— áprilisra — — — — —-
— 4 hóra májustól ___— — —-
— 4 utolsó hóra ______— —

Liszt folyó hóra — —__—- — —

— * hóra májustól ___— — —
— 4 utoLú hóra __— — — I

Ol&J folyt» hóra —_— — — —
— áprilisra . — — — —
— 4 hóra májustól ___— —- — |
— 4 utolsó hóra ___ — ;

Szesz folyó hóra____ — — — —
— áprilisra ...____ — —- —
— 4 hóra májustól — —- — —

4 utolsó hóra_— — — — j

25.10 
25.30 
25.80 j 
25.50 í
53 60 
£4 55 ; 
55 60 
55.60 
53.75
54 50
55 50 , 
5/ — 
47.25 
46.7 5 
45 50 i 
41 25 !I

BERLIN.
Baza ápril—májusra— —_— — 190 25

— junius-juliusra — — — 195.—
Rozs april - májusra — — — — | 201.25

— junius-juliusra 1 Sd.~
Zab au: il—májusra _— — — 149.25

— május-juniusra ____ — — 150.50
Olaj április-májusra — — — — 53 40

— szept okt.-re____ — — — 53 50
Szesz áuril—májusra... _____ — —! 42 —

tzept.-okt.-re ... — —. 1 41.10
STETTIN.

Búza ápril — il.ajusra ____ _ —
— maj.-jun.-ra_____...___ —

Rozs aprii—májusra _ — — —
— máj -jun.-ra _ _____ ___ —

Olaj ápril —májusra —   —
— tzept.-okt.-re ........... — —

Szesz helyben 50 marka
fogyasztási adóval ........... — _

— ápr.-máj.-ra 70 marica fogyasz-
ta.-i adóval..._...___ ___  —

— april-májusra 70..márka fogyasz­
tási ad'/val... . I

— a-g.-szept.-re 70 marka fugyasz-:
tan aduval... _ _____ ___ ___

KÖLH.
Búza márcziusra —____ _ _

— májusra ____ ___ ___ ___ ___ !
Rozs márcziusra    — —

— májusra ____ ___ ___  !
Olaj májusra _...___ ___ ___

— októberre.................. .......—___

2C7.50 
206.— 
205.— 
204 - 

53 50 
54.—

11.91 ! 
12.- ;
12.24 I 
12.29 
15 93 ! 
V.22 ! 
16.54 ! 
16.60 ;
25.24 | 
25.60 : 
26.07 I 
26 78 | 
24.94 
24 S3 j 
24.03 i 
21.82 j

11.12 
11.41 ' 
11.78 1 
11.59 
8.72 ; 
8.80 ! 

31 22 31.28: 
24 56 ! 
24 02

12.15 ! 
12.13 i 
12.- 
11.94 
31.28 
31 58 I

0.01 
0.03 
0 C4 
0.04 
0 05 
C 17 
C.04 
0.02 
C.2i 
0.09 
C.C9 
0.C9 
C.25 
0.12 
0.25 
0.28

0 13 
C. 13 
0.11 
0.07

0X1
o'.?s
0.03
0.0S

001
0.01 
0 02 
0.02 
0.04 
0 04

2C.40 ;
20.50 !
21.50 , 
21.50 i 
55 50 55.50;

11.64 
12.- 
1 2.57 
12.57 
32.45 
32 22

B0B05ZL0.
Búza.........
Rczh (ujj 
Zab ... _ 
Repczo 
Szesz 
Olaj ... 
Tengeri _

21.75 
21.30 : 
14.60

60.93
15.-

12.72 1 
12.45 
8.53 !

35.60 
8.77 |

0.06
0.11
0.08

C.03 
C 07

(Esti tőzsde), 
hitelrészvény

osztrák-magyar államvasut 244.75, osztrák déli 
73.—, alpesi bányatársaság 50.80. Csendes.

Hamburg, márczius 17. (Zárlat.) Magyar araranyjá- 
dék 91.70, osztrák aranyjáradék 95. -, osztrák ezüst- 
járadék 79.75, osztrák hitelt-észvény 262.—, osztrák 
1800-as állami sorsjegy 124.—, osztrák-magyar ál­
lamvasut 011.—, osztrák déli vasut 173.—, olasz jára­
dék 87.20.

Hamburg, márczius 17. (Esti tőzsde) Osztrák hitel­
részvény 262.

Paris, márczius 17. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Külföldi járadékokban tartósan nagy a kínálat, 
ami a tőzsdét nagyon lehangolta, inert további árcsökke­
nésektől tartanak. Jegyeznek : 3%-os franczia járadék

Prága, márczius 17. Nyers czukor Prágában 17.25 
— 17.30. Aussigban 17.55—17.00, finomított Prágában 
36 forint.

Berlin, márczius 17. Búza, rozs magasabb, zab 
szilárd, olaj bágyadt, szesz sziláid.

Hamburg, márczius 17. Kávé márcziusra CS"l3, 
májusra OS, augusztusra 05",,, fillér fontonkiut.

Hamburg, márczius 17. Nyers czukor márcziusra 
14.12, áprilisra 14.22, májusra 14.35, augusztusra 
14.77 márka 50 kilónkint Hamburgban.

Hamburg, márczius 10. Petroleum augusztus— 
deczeuibene C.15 márka; nyugodt.

Pária, márczius 17. Búza, liszt tartva, olaj csen­
des. szesz tartva, idő envhe.

Paris, márczius 10. Nyers czukor 88°. kész 
áru 39 frank, tartva; fehér czukor folyó hónapra 
393i4, áprilisra 40 fiatik, tartva: májustól négy hó­
napra 40.60, októbertől négy hónapra 36.10, finomí­
tott kész áru 105 frank.

Havre, márczius 17. Kávé folyó hónapra 92’.», 
négy hónapra 85 frank.

London, márczius 10. Gabona átaláhen igen renyhe. 
Érkezett buzarakományok iránt vevük tartózkodók, 
hat rakomány a kontinensre van rendelve, úszó ga­
bona bágyadt. Búza csak olcsóbban adható el. Egyéb 
majdnem névleges. Külföldi liszt 25 —13 shilling. -- 
Bepczcolaj 233/v — Dunavidéki árpa április- 
májusra 22. — Jávaczukor 15%, répaezukor
14, nyugodt. — Felhozatal: búza 11.100, árpa 
11.890, zab 11.840 qu. — Az idő szép.

Bréma, márczius 10. Petroleum helyben 0.25 
márka: nyugodt.

Antwerpen, márczius 10. Petroleum 14% frank. 
Nyugodt.

Newyork, márczius 10. (Kabelsürgöny.) Gyapot 
Newyovkban G%, júniusra 6.52, júliusra 0.02. Gya­
pot ' Neworleansban 6%. — Finomított petróleum 
standard white Newyorkban márcziusra 6.40. —
Finomított petroleum standard white Philadelphiában

NAPIREND; márczius 15-án..
Naptár: Péntek. Róm. kath.: Ede, Sándor. — Prot.: 

Angelrn. — Görög-orosz : (márcz. 6.> Amaiii 42 vU 
— Zsidó: (Adar 10.) — Nap kél: 0 óra S p., nyugszik;
6 óra 9 p. — Hold kél: 11 óra 28 p. este, n^-ugszik;
8 óra 2 p. reggel.

A k orvát-szláv on miniszter fogad d. e. 10-től d. u. 2-:g.
A magyar zeneiskola előadási gyakorlata váczi-körut

16. szám alatt esti 7 órakor.
A budai cenekadómia hangversenye esti fél 8-kor -aját

helyiségében.
A főváros középitészeti bizottságának ülése d. U. 5

órakor az uj városházán.
A budapesti gyakorló orvosok betegsegélyzö egye-

silletőnek közgyűlése d. u. 6 órakor.
Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
A mii csarnokban a < flagcUánsok» kidllitELSä dßlclott

9-tül d. u. 5-ig. Belépti dij 50 kr.
Nemzeti múzeum : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig.

A muzeuin többi tárai inegtek’nthetök 50 kr. belépő díj 
mellett.

A magyar technológiái iparmuzeum (VIII. kér. József- 
körut 6.) megtekinttiető: hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig, este 7—9-ig, vasár­
nap és ünnepnapokon pedig d. e. 9—12i-g.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. n. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8—12-ig, d. u. 4—8-ig. 
Nazeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. U. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap márcz. 17. számából.
Árverések a fővárosban. Juranek József 2103 

frt 40 krra becs. ingós. márcz. 18. 4 I. kér. nagymező­
it tez a 17. szám.

Árverések a vidéken. Drágáman Domokos 2; >79 
frt 48 krra becs. ingatl. ápril 11. Sz.-Udvarhely. 
Gosztonyi Antal 2641 frt 10 krra becs. ingatl. ápril 
5. Szombathely. Kohn Mór 2895 frtra becs. ingatl. 
ápril 6. Szeged. Schult Mihály 222 frtra becs. ingat), 
jun. 13. Felső-Eőr. Mácskovics Titusz 2700 frtra becs. 
ingós. ápril 2. Szabadka.

Csődnyitás. A zombori kir. törvényszék Grünbaum 
Pinkász zombori kereskedő ellen. Csődbiztos Hette=z- 
heimer Henrik törvényszéki hiró, tömeggondnok dr. 
Alföldy Árpád, helyettese dr. Balogh Ernő ügyvédek. 
Bejelentési batáridő máj. 31. — A szegzárdi kir. tör­
vényszék Flesch Ignátz tolnai kereskedő ellen. Csőd­
biztos Borsódy György törvényszéki bíró, tömeggond­
nok László Lajos, helyettese dr. Pirnitzer Béla. Beje­
lentési határidő máj. 14.

Csödmegsziintetés. A debreczeni kir. törvényszék
Andre Károly debreczeni lakos ellen.

Pályázatok. Az ailamépitészeti hivatalnál első, 
másod és harmadosztályú mérnöki, — a tordai kir. 
pénzügy igazgatóságnál Yl-od oszt. kir. adótiszti állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Tenger a szárazföldön, 5. /'. Aligha uj eszme, hogy a 

népek sokasága — tenger. Ez a czikk azonban valóságos 
dagály, s a benne levő statisztikai adatok is nagyon kopár 
szíriek.

Huszonnégy hetürejtvény, A faros-Vásárhely. 1 . y is
nagyon sok az ily fajtából. Köszönjük a folytatást, de nem 
kérjük.

A fekete Vaszily, Sió/ei. Kurucz-történelnek van ne­
vezve. Kuiuczul is van megírva. A kísérő levélből meghatva 
olvastuk, hogy mutatvány egy 4U írott ívre terjedő regény­
ből. Ne vágjunk elébe töredékkel a teljes munka hatásának.

Agyon nevelt, 1.. ifi. Az eszme nem rossz. Csakugyan 
ugv van, hogy az iskola beli túlterheltségnél kezdődik a haj. 
mely az életkedvet aláássa. De gyönge hangon van elsüt 
rágva.

R. M., Pozsony. A ' tárezarovat nagyon vegyes közlemé­
nyek számúra van lentartva, de a szaktudományi fejtegeté­
seket kerüli. Ezek részére ott vannak a szaklapok. Ilyen 
khemiai értekezést a nagy közönség meg sem ért. A kézira­
tot nehány napig megtartjuk.

Seb. H„ Szabadka. Tessék c*ak az operához rzimezni, 
vagy akár Rákosi Jenőhöz. Meg fogja kapni.

B. P„ Szakoly. A magyar 6%-os aranyjáradékot gr. Sza- 
páry Gyula pénzügyminisztersége alatt konvertálták 4u',-osrs 
és Szapáry a konverzió sikeres megoldásáért kapta az arany- 
gyapjas rendjelet.

Dr. P. F , Veszprém. Sorsjegyei közül a 47.140 számú 
Páiffy-sorsjegy és az 56.970 számú St.-Genois-sorsjegy mát 
évek előtt kisorsoltalott. előbbi nyert 60 irtot p. p. utóbbi 
65 fi tot p. p. A többi papírjai még nein sorsoltattak ki A 
községi kötvényeknél írja meg, hogy miféle községi kötvé­
nyek és mily névértékról szólnak, mert más a számsor a 
100 frtos, az 500 írtos és az 1000 írtos kötvényeknéL

K, J., RounyS. 
Hal bushel —• 64 
»ékünk szerint 
isztva és aranyé 
■isztet Newyorkban 
Egy barrel 196 
künk szerint 0'453ő| 
ira 385 cent, ez 
iegyti liszt ára 3 
adják.

K. F., Vdmts- 
sen-Courier.

Régi olvasd.
nincs. Forduljon 
kolostor fejedelen

Régi elöflsetö, 
kihúzva.

L. J., Garam-Lök 
teve, — K. B., Ba 
Diva, — Ze. D., 
Stocterau, — B. 
Remény Sí., — 
kihúzva.

" tet

lapkiadóiul

IDEGI
Warchall-száll) 
Angol királyr

Gr. Teieky J. birt. Tett! 
Gr. Telekv L. birt. Gyei 
Lehoczky'j. birt. Lehof 
Baltazzy S. mgz. Becs 
Dr. Offenheimer Gy. i" 
Pikker M. kdö Barcs 
Leopold il. k«ő Szegzáil

London szál
Fornay J. leik. Szeged 
Brunner K. mait. GdlyJ 
Heiäinger A. hív. Csakxj 
rpitzer L. kdö M.-Lud« 
lemeavary N. kdő Sz.-'

Magyar kid 
szállodai

thrhcb S. bírt. T.-Rofl| 
Goits J. zngz. Beregi:zai 
Horváth J. pénzt. MonJ 
Müllner M. gyáros Becs 
Bernhardt F. kdő Becsi 
5emo M. kdő T.-Szeverl 
Perlesz A. kdő ZomborJ 
Lositz M. kdő Drezda 
Rathäuser M kdő Sz.-ij 
Effenberger J. kdő Cseíl 
Dechner K. kdő Kaden | 
Graupner M. kdő Haml 
Friedrich E. kdő Ems

Vadászkürt sz
Bauer M. bírt. Gyula 
Czibuiya Gy. birt. Kon 
Vécsey S. hírt. Sorcop^ 
Véssey M bírt. Somogj 
Babó J. bíró Arad 1 
Matavovszky B. Beregsi 
Müllek L ügyv. Arad I 
Marteus C. lg. MezőbegJ 
Szilárd J. ig. Bajcs 
Eötvös D. orv. Arad 
Tóth K. orv. Ürm^ny 
Eisner V. mérn. Praga J 
Kim B. főerd. Sopron 
Sahm F. gyáros kennel 
Mayer L. gyáros Igló 
Latimak M. kdő Becs 
Freund K. kdő Haagen I 
ßinger A. kdő Szabadkl

Hungária szál
Vicamándy ö. bir*. Zaf 
Dorgó A. bírt.
Kovács A. birt. Kaba 
Heller C. bírt. Becs 
Haulik K. bírt. K.-Hf-rJ 
Correa A. mgz. Bnrrzfdi 
Dolrta H. r..j.LarczeziJ 
Stern B. nrgz. Kaba 
P-ngr.tcz K. u.gz. Nyitrl 
TelLi.-^ X pu - n. Térni 
Fanz C. titk. Paris 
Abraham L. ujiyv. Debj 
Matalszkv K lacrn. Pa 
Lazonv V. ej .* Kesma

I
Rosen-., i 1.. :.arm. Pú| 
Aldor E. kdű Becs 
Springer H. kdú Bécs 
Volk A. kdő Bécs 
Knepler A. kdő Becs 
Hir=ch Gy. k ű Becs 
Pohl J. kiő E- = 
Ullmann Zs. kdr» Bécs 
Löwy E. kdu Becs 
Fleiscbmann L. kdu Be 
Landesmann J. kdő Vui^ 
Corrosuc J. kdő Fiume 
Raichl J. kdő Nis 
Kohn V. kaő K raj óva 
Hoz S. kdű N. Varad 
Baruch D. kdu Temesvf 
Groedl B. kdő M.-Szige 
Dietz E. kcő Lipcse 
Keuberger B. kdő Párul 
Berber D. kcő N.-Varad 
Kettlar S. kau Ke^marij 
Kanitheil í. kdö Prag. 
Benku A. kdő Apáim 
Schumacher V. kdő Aafl

Baza
Bánsági-------------

Tibzavideki --------

Pestvidéki------

buda
P a j

Fehérmegyei..

Bácskai-------

*-ízaiana§ryarorsz.

Gabona ó vad

Rozs , 
Árpa

Zab__
Tengeri

Kaposzta-repcze.

Búza

o 3 I Tengeri —1 
•i .s I . _..
U 5 j Zab---------

j Kap. repez1

Magyar kir. aranyjá

papirjáradék!

« 1876. keleti I
3889. adóm. m. kirM 
1889. évi 4' ,%-os M 
Magy. kir. r.yeremel

4'/,% adóm. regaie-l 
4l i%-os adom. hoixl 
Tiszai és szegedi kte 
M. 4% adóm. MagyM 

adóm. horvat.-B 
Magyar füldtehermel 
Magyar orsz. jelzálcl 
Kir. horv.-szlavonjJ 
Magyar kir. kamatéi

Egyesített ál lámádóJ
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1892 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZIUS 18.
8. J-< RounyS. Az amerikai imperial-quarter ■ 8 impe­

rial bushel mm 64 imp. gallon. Egy imp. quarter a mi mér­
nkünk szerint 290789 liter. A dollár 100 centre van fel­
szíva és aranyértéke 5T83 frank, de árfolyama változik. A 
’isztet Newyorkbau barrelenkint (hordónkint) adják-veszik. 
Egy barrel 196 angol font és egy angol font a mi mérté­
künk szerint 0 4356 kgr. Ha tehát azt olvassa, hogy a liszt 
ira 385 cent, ez azt jelenti, hogy egy barrel «Spring Elear» 
iegyü liszt ára 3 dollár 85 cent. A petróleumot gallononkint 
adják.

K. F„ Vámos-Mikola. Igen elterjedt lap a Berliner Bör- 
iín-Courier.

Régi olvasó. Tudtunkkal olyan zárda Magyarországon 
nincs. Forduljon egyébiránt a kegyedhez legközelebb eső 
kolostor fejedelemasszonyához, az felvilágosítást fog adni.

Regi elöflsetö, Frivigyc, — I«. J., Kimer. Még nincs 
kihúzva.

L. J-, Garam-Lik, — L. Z» , F.-Dobsza, — Ce. J., Tur- 
* eve, — KB, Baracska, — Dr. H. J„ É. K., — M. K.» 
Dóvá, — Ze. D., Szolnok, — H. L., Budapest, — J. D., 
Stockcrau, — B. Jf., Futtat, — X. Y., II.-Böszörmény, — 
Remény Sí., — W. A., Pócs. Sorsjegyeik eddig nincsenek 
kihúzva.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Warchall-szálloda az
Angol királynéhoz.

Gr« Teieky J. birt. Teteilen 
lír. Teieky L. bírt. Gyérei 
Lehoczky J. birt. Lehota 
Baitazzy S. mgz. Becs 
Dr. Oilenht-imer Gy. Kassa 
Pikker M. kdő Barcs 
Leopold ki. kéő Szefárd

London szálloda.
Fornay J. leik. Szeged 
Brunner K. mait. G«*lya 
Heiainger A. hív. Csakvár 
rpitzer L- kdó M.-Ludas 
Itae»vary X. kdő Sz.-t’jvár

Magyar király 
szálloda.

íhrhch S. bírt. T.-Roff 
Goita J. tc$z- Beregszász 
Horvath J. pénzt. Monostor 
MűLner M. gyáros Becs 
Bernhardt F. kdő Becs 
^•mo M kdő T.-Szeverin 
Fér.esz A. kdő Zombor 
Lositz M. kdő Drezda 
Rathäuser M kdő Sz.-Fehérvár 
Fffecberger J. kdő Csehország 
Pechner K. kdő Kaden 
uraupner M. kdő Hamburg 
Friedrich E. kdő Ems

Vadászkürt szálloda.
Bauer M. bírt. Gyula 
Czikuiya Gy. bírt. Komarom 
Vécsey S. bírt. Somogy 
Vessey M bírt. Somogy 
Babó J. bíró Arad 
Matavovszky B. Beregszász 
tidllek L Ügyv. Arad 
Marteu» C. ig. Mezőhegyes 
Szilard J. ig. Bajcs 
Eötvös D- orv. Arad 
Toth K orr. ürznenv 
Eisner V. mern. Pr-.ga 
Kim B- főerd. Sopron 
Sahm F. gyáros ftetsscheií 
Mayer L. gyáros Ig!ó 
Latimak M. kdő Becs 
Freund K. kdő Haagen 
finger A. kdő Szabadka

Hungária szálloda.
Viczmandv ó. birt. Zemplén 
Dorgo A. bírt. Kolozsvár 
Kovács A. bírt. Kaka 
Heiler C. bírt. Becs 
Ha ülik K. bírt. K.-Herestmg 
C rrea A. r.gr. Rr.rrzrtona 
Doirca H. n.-z. Larczeluna 
Stem B. mgz. Kaka 
P-ngracz k. mgz. Xyitra 
Telki-- 7. K pv- g:n. Temesvár 
Facz C. titk. Paris 
Abraham L. ügyv. Pebreczea 
Matalszkv K. mern. Paris 
Lazony V. épít Késmárk 
Judit. A. m. vc-/.nő P.ir:s 
Rvsen- . i L. Larin. Paris 
Aldur E. kdü Becs 
^prlc^ r H. kdő Be s 
V. :k A. kdv Bec s 
Knepler A. kJ* Becs
H. rsch Gv. k i"> Becs 
PúiJ J. kdő 1" S 
Dlmarn Z- kd Bécs 
Luwy L kdu Becs 
FIei>chmann L. kdő Bö s
I. andesmann J kdö Vukovar 
Corros^c J. kdő Fiume 
Raiehl J. Ldő Xis
Kokn V. kdő Krajova 
Ros S. kelő N. Varad 
Baruch D. kdő Temesvár 
Groedl B. kdő M.-Szigeth 
Dietz E. kc<> Lipc«»
Xeuherger B. k«Í6 Paris 
Berger D. kdő N.-Varad 
Kettiar S. kau Ke-mark 
Kan;:heil S. kdő Prága 
B'-nko A. kdő Apáim 
Schumacher V. kdő Aachen

Del ion J. kdő Paris
Goldmann J. kdú Zürich 
tioldschmiedt S. kdő Duisburg 
Cerdnig N. kdö Hannover

Nemzeti szálloda.
Ugrón Z. kepv. Erdély 
Drnxler A. polgm. Pozsony 
Bodo K. fúszgb. Naszód 
Makray L. bír. Kolozsvár 
Weisz P.-ne orv. Bródi 
Malatinszky S. gyógysz. Pak» 
Staan F. kdö Becs 
Berg A. kdő Becs 
Wenizmger J. kdő Béfs 
Fohurg J. kdő Frankfurt 
Deutsch E. kdő F.-Alap 
Wamoser L. kdő Baranya

Walter Fehérló
szálloda.

Me,~ter D. fbirt. Heves 
Reiamanu B fbirt. Palócz 
Kdnigmajer Zs. fbirt. Z.-Egerszeg 
H.rschmann M. fbirt. Temcs 
Kimi M fbirt. Turócz 
Kilyén K kjb A.-Bánya 
Berenvi A. jegyző Tephcz 
Kernenvi G. tan Teplicz 
Petes P. ügyv. Jászberény 
Benedek K. ügyv. Debreczcn 
Dropa K. p!eb. Szt-Laszió 
Csiszmadia N. pleb. Bohomta 
Stefanovics B. kdó Újvidék 
Oberrecht B. kdő Cngvar 
Papp J. kdő Szt-Peter 
Patay J. kdő Hont 
Bittner L- kdó Ki»ujszalla3 
Székely K. kdő Munkács 
Hirsch J. k 1(5 Panrsova 
Weiner A. kdő Uj-Kecbke 
Szarvas J. kdő Tata 
Talos M. kdő Gömőr 
Eisler G. kdő Segesvár 
Ifstrifler M. kdő Elek

Ringer 2 korona­
szálloda.

Koncz J. esp. Seregélyes 
Kovács J. e^p. Baranya
Karika L. fbirt. Caep 
Luppu R. fkirt. Hernad 
Ki^s A fbirt. Érsekújvár 
Foil er J. utazó Becs 
Ganz M. kdö Sári 
Bedrovits J. kdő Nis 
Lobi M. kdó N Varad 
Fischbein s. kdő Debreczcn 
Lampei Zs. kdó Bécs 
Sonnenschein L. bérlő DÖmsőd 
Sonnenschein Zs bérlő Baja 
Outtfr.-’ind J. kdó Buják 
Fr:;rr M. kdő Kecskemet 
S ' f M. Manenbad 
H«h:i J. kdő Rei'chdorf 
Xt;' ndler F k iö lő .'clvlorf 
Sí- mer J. k; Szt-M.-Kata 
Sp.t.er S. k Szt-M.-Kata
F gél A. kdő szt-M.-Kata 
Bergl í-. kdo K -Ki r ^
, 5. 1 Sz.-£
t . >cí . r S. kdö >z.-Szt-Marton 
Fici' her M. kdó Tass 
Benvó J. szeml. Szolnok 
Bubla S. mész. Szolnok 
Sahuczek A. kdő Szoboszló 
PoL'. ry F. fbirt. Szoboízló

Orient szálloda.
Révay B.-ne Túr ez 
Dr. Őkolicsáuyi J..Özd 
Dr. Hufnagel W. X.-Sieben 
Pvszkasev J. Maszk va 
Foikman K. Ara 1 
Marton fal vy Zs. Szírek 
Dr. Engelman Zs. Ada 
Somiyody P.-ne Kisvarda 
Fehervarv J. Iváncsa 
Toth E. Zombor 
luikrovics S. A.-Dabas 
MindI J. Lippa 
Gebhard S. Lappa 
Szuriczeszky T. Sirtoroveci 
Karlenta D. .Szarajevó 
Barzv J. Nyíregyháza

Waldman J. Arad 
Ott B. Keczel 
Hayd C. München 
Zinner A. Kassa 
Wiegner M. Gyümrő 
Goldschmidt J. Abony

Európa szálloda.
Ja^cr O. NeustraschiU 
Reich J. Fogaras 
Fleissig A. Fogaras 
Weiss J. Pécs 
Plavsics N. A. Eczek 
Fogéi A. Eger 
Roacuberg J. Baja 
Stephan L. Fehérgyarmat 
Lederer F. Trieszt 
Bürger V. Arad 
Somogyi J. Roakany 
Metz M. Bee»
Groner L. Bécs 
Low K. Arad 
Hartman C. Salzburg 
Fodor D. Csákony 
Heilra E. Hamburg 
Békassy M. Bécs 
kelemen F. Szdkcső 
Wohlman E Volkoviti 
Hermann T. Kolozsvár 
Berger G. Temesvár 
Horgos T. Brassó 
Klints F. Cscvvenká 
Varga P. Zágráb 
Tabula G. Fiume 
W inberger J. Bécs 
Grünfeld B. Becs 
Krämer E. Bécs 
Filiph D. Csurgó

Erzsébet szálloda.
Dr. Szabó D. Gyolsfa 
Dr. Ruzsicska K. Z.-Égerszeg 
Pataky V. Kolozsvár 
Somogyi K. T.-Szele 
Viasz Á. N.-Várad 
MiCcinay E. Hevizgyörk 
LCrinc/y Gy Nyílra 
11 ry K. Abafalu 
Kunczy C*. T.-Tepla 
Bcrenyi A. T.-Tepla 
Reitter J. Váez 
PalfTy N. Temesvár 
Popovits R. Szemeudria

Holzivarth Continen­
tal ezelőtt Frehner 

szálloda.
Claudy A. Szerencs 
Herring F. Prága 
Dr. Klein J. Leva 
Dr. Frommer J. Léva 
Grosscns E. Venlov 
Pope F. R. Venlov 
Scherer K. Nagyszeben 
Klem J. Frsexujvar 
Stern A- Érsekújvár 
Binder G. Trieszt 
Back H. Proszmtz 
Neumann E. Proazmtz 
Doerflcr L. Becs 
Heller F. Becs 
Lgli J- Szmirna 
Reisz M. Győr 
Lie’.ienfcld J. Stanislau

Kieszler A. Stanislau 
Marer H. Illává
Sziklay József föher- 

czeg szálloda
Boda V. Szegzárd
Alh.thary D. Konstantinápoly
Vili iám B. London
Horzl H. Becs
Slitter J. Szeged
Hermann K. Tolna
Gyalus K Sz. - Fehér vái
AÍmá»»i E. Eszek
Calek J. Prága
Kabav J. Hatvan
Paul V. Eszek
Vinczekory M. Újvidék
Pataki L. Arad
Schwarcz G. N.-Várad
Schuster K. Siófok

Központi szálloda.
Onody G. képv. Rakamaz 
Viktor M. fbirt. Becs 
Gombos J. fliirt. Szabadka 
Fränkcl J. kdö München
í runk- i M. kdö München 
Mataxa C. mgz. Odessza 
Feuer B. kdő M.-Sziget 
Kozsdi A. Debreczen 
Brruer 13. Tata 
Sallay K. Karrzag 
Schwanz E. Miakolcz 
Schwarcz G. Egeh 
Deor ií. Csernovitz 
Dukaten railu-r L. Vjhely 
Glater Gy. Pásztó 
Hier»« hhein «S. .Monostorszeg 
Martelir.go M. Velencze 
Del Mentve P. Velencze 
Del Polio V. Yelentze 
Ruppert A. Becs 
Braun M- Bécs 
Bankv J. Marmaros

Aranysas szálloda.
Gulner Gy. Abony 
Bonitzky M Nyíregyháza 
Vadász A- Nógrád 
Rokassy L. Rcmetemező 
Buborék D -nó Hatvan 
Csipán G.-nó Hatvan 
Salacz L. Gyoma 
Teszárv L. xXbony 
Palkovits J.-ne Vácz 
Dr. Tury B. P.-Vasad 
Borbás D. Mezőtúr 
Dr. Nagy J. Gyoma?
Dr. Tóth S. Szászváros 
Gelle G. Remetemező 
Érti V. Selmeczbánya 
Almassy D. H.-Böszörmény

Fehérhattyu szálloda.
Fuchs H. Miakolcz 
Braun J. He\-es 
Hahn J. Bicske 
Rosenfeld J. V.-Pócs 
Lővy S. Nyílra 
Rotli M. Eger 
Klein J. Csáth 
Klem M. M.-Berény 
Horváth J. Bereg 
Rosenthal D. S.-Sz.-Pet*
Szabó J. Kopácsi

Színházi J átókrendek.
A nemseti ezinhás játékrendje: Szombaton, már- 

czius 19-én: Ármány és szerelem. Havi bérlet 17. szám. — 
Vasárnap, inárczius 10-án ; A vasgyáros. XI. bérletszünet.

A m. kir. operahás játékrendje: Szombaton, már-
czius 19-én: Hamlet. Évi bérlet 54. szám. Havi bérlet 14. 
szám. Rendes helyárak. — Vasárnap, inárczius 20-án: He- 
rodiás. Évi bérlet 55. szám. Havi bérlet 15. szám. Rendes 
helyarak.

A népszínház Játékrendje: Szombaton, márczius 
19-én : Szökjünk. Másodszor. — Vasárnap, február 20-án : 
Szökjünk. Harmadszor.

A várszínház játékrendje : Vasárnap, márczius 20-án : 
Egy párisi regény.

444 SCHÖN J. «««
Kemzeti kávéSiáza

VI., Váczi-kórut 45. szám.
Ma

RÁCZ GUSZTI

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 68. Havi b. 16. 
Budapest.
A E S

Yigj. 5 felv.

Aegeus
Diodor
Xantus
Castus
Samios
Alkias
Dorsus
Kleon
Hupei on
Ark tos
Darthanus
Aesopus
Nycia
Erota
T rundu^ia
Sáriin napala
Kométa
Lia
Siesa
Tamia

márczius 18-án.
OPUS.

irta Rákosi J. 
mélyek :

Egressy 
Horrát 
Pintér
Szigeti Imre 
Gyenes 
Vízvári 
Kőrösmezei 
Abonyi 
Tóth 
Faludi 
Sántha 
Mihályfi 
Lendvayné 
P. Márkus E. 
Sz. Prielle C. 
Vizváriné 
Keczeri I. 
Meszlényi A. 
György I. 
Tolnainé

Személyek : 
Döme János Szabó 
Judit 
Miczi 
Mali
Döme Péter 
Márta 
Pali

P. Lukács J 
Csongori M. 
M. Csatai Zs. 
Horváth V. 
Yidornő 
Szirmai

Z. Zakariás A. Németh 
Tiborcz Tollagi
Verő Pista Vidor 
Pepi Blaha L.
Farkas Zenó Lubinszky 
Zólyomi Benő Újvári 
Sólyom Indár Nánásy
Ügyvéd 
István 
Lajos 
Yincze 
Feri
1- ső pinezér
2- ik .
u-ik >

Kezdete

Bérezi 
Sántha 
Fodor 
Marton 
Békési 
Hidassi 
Eőry 
Ternyei 

7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. 0PERAHAZ.
Budapest, márczins 18-án.
Az operahás zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 18-án. 

Blaha L. assz. mint vendég. 
Először:

SZÖKJÜNK.
Eredeti szininü dalokkal 3 
felv. Irta Yidor Pál. Zenéjét 

Serly L.

VÁRSZÍNHÁZ.
N’agy-b. 67. Havi b. 7. 
Budapest, márczius 18-,in.

A portici-i néma.
Opera 5 felv. Zenéjét szer­
zetté Auber. Szövegét irta 
Scrine. Fordította Szilágyi P. 

Személyek:
Alphonso
Elvira
Udvari hölgy
Lorenzo
Selva
Massaniello
Kenclla
Pietro
Borella
Moréna

Kezdete

Kiss
Abrányiné 
Doppler I. 
Dalnoki 
Tál lián 
Runcio 

D Müller K. 
Ney I). 
Szendrői 
Ney B.

7 órakor.

pécsi zenekarának

W hangverseny e.~WI
Első fővárosi

0RFHEU1
nagymezö-uteza 17 sz. alatt.

hirtiineíio,

Nagy jelmezes egyveleg a legkedveltebb és legújabb operet­
tekből. Összeállitotta, szinre alkalmazta és összekötő szöveg­
gel ellátta Somossy Károly. Zenéjét szerkesztette Klepsch 

Károly karnagy.

Személyek :
A gerolsteini nagyherczegnő ......................... Carola k. a.
Ollendorf ezredes ............................................. Rück ur
Postás Milka ............................-...................  Forster k. a.
Tripp Jonathan ................................................. Yáradi ur
Carlotta, Santa Croca grófnő ......................... Zamora k. a.
Ncvántsrirág ..................................... „....„ Carola k. a.
Zsupán Kálmán ................................................. Rück ur
Gabriele kesztyü-varróleány ............................. Carola k. a.
Don Cäsar ........................................ ...............  Yáradi ur
Sora ....................................................................  Förster k. a.
Józsi suliancz .................................-...............  Baldácsi k. a.
Mária fcjedelemnö ......................... ................... Carola k. a.
Molly..................... ............................. .. ............  Carola k. a.
Godibert vasas-káplár............. ... ....................... Rück ur
A velenczei herczeg ......................................... Yáradi ur
Milka..................................................................... Carola k. a.
Florid or................................................ ...............  Rück ur
Ádám madarász ..................... .. ........................  Yáradi ur
Zina czigányleány ......... ........... .... .. .. „ .. .. Carola k. a.
Celesztin zenemester ................. ... Endres ur
Alfréd énekmesler ............. ...............................  Yáradi ur
Fiorette halászleány ............ .. .. _ .. .. Cluire k. a.
Aneilia halászleány .. ..................................... Schneider k.a.
Cecco halásztiu................. ... ............................... Werhel k. a.

Női kar : Yelenczei halászfiuk és halászleányok. — Az 
uj és különösen fényes jelmezek Berger műterméből kerül­
tek ki, az uj diszletet festette Stadler Káról.

Fellépnek még:

elektromechanikus színházának rövid vendégjátéka. Seher­
in ann & Morisey a::.erikái hírneves excentrikusok, bohó- 
kás mutatványaikkal Slgnorita Loreuzits Lelong spanyol 
andaluziai énekesnő. Miss Fanni Nonna angol énekesnő és 
táncosnő. A bámulatos Avolok a világ leghíresebb torná­
szai. Továbbá Jaco és Coco az őserdő majmai. Tko 
Nietnskies xylophon-müvészek. Baldácsy k. a. magyar 
énekesnő. Várody E. ur énekes. Rück Ferdinand komikus. 
Még csak néhány napig Dobos Jani bámulatra méltó ter­
mészeti csodája a 19-ik századnak.
£Minden ünnep és vasárnap két előadás. 'Wrg

Herzmann- féle Orpheum
Hajós-ntcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

Ma

veloczipédista és parterre tornászó 
és a

YOKOHAßüA csépelt
bucsu-elöadása.

!!Rendkívül szenzácziós műsor!!
Csupa uj kupiék.

Fellépnek még: A kis Pollantz Aurél, Ilkay Mar­
git, Palama Mariska, Stntzerl Teréz és Dalloo Margit
énekesnők. Frizz! Georgette (kis csacsogó)énekesnő. a 
budanestiek kedvencze, Renard Mizzi keringő énekesnő, a
«Dio vier Chochcms» nui quartett. Müller, Friedrich 
és Eisenbach komikusok, Anna és Friedrich duettistapár, 
Snssin énekes es mind a 25 művész.

@ME5Säii£¥T@
összeállitotta és énekli Alexander Friedrich énekes.

Cavalleria Flys ti ©arg a
intermezzo, énekli Müller József komikus.

A nagy tetszésben részesült «Szálloda kaland» és a 
«Maroecoi Szultán» előadva az összes személyzet által. 

Mától kezdve a vendégjegyek hétköznap érvényesek.
Elöleges jelentés. Pénteken e hó 18-án Dolina nővé­

rek (bécsi fecskék) quartettje lép fel.
Előkészületben: Fesche Geister és Szerencsegyerek

(Sonntagskind).
Az Orpheum melletti nagy kávéház egész éjjel nyitva van

TELEFON! TELEFON!

Ma este az étteremben

SZÁLLODA. ismert és kedvelt zenekara 
játszik.

Kezdete 8 órakor.

FEHÉRLÓ
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Rács László
ismert és kedvelt népzene­

kara játszik. 9178
Kezdete 8 órakor.

EHinlfnlr névsora 1892. márcz. 17-én.
Müller J. 52 é. állatorv. VII. Vörösmarty-u. 5*
Trojan F. 58 é. napsz. VI. tiajnok-u. 13.
Papp P. 68 é. napszf V. Erzsébettér 8.
Benr S. 27 ó. kdő seg. augyalf. tébolyház.
Martinucz J. 41 e. napsz. lipútm. orsz. tébolyda.
Csermák M. 66 é. napsz. III. Viktoria téglagyár.
Kástyl K. 42 é. műnk. III. Viktoria téglagyár.
Hajdú M. 21 csel. III. viador-u. 10.
Harenza K. 6 é. napsz. 1. VI. k.-váczi-ut 74.
Krämer A. 3 ó. szabónő fia VII. Rotienbiller-u. 19.
Albert A. 2 é. hiv. fia IV. Ferencziek-tere 3.
Steinbeisz I. 5 é. köm. 1. VIII. kender-u. 4.
Mesazionck J. 53 é. fakdö VI. Lónvay-u. 6.
Török J. 61 é- pék IX. k.-soroksari-ut 63 (honvéd menház) 
Kupcsulik J. 34 é. napsz. VIII. n.-templom-u. 18.
Muzslai sz. D. V. 67 e. szabó n. VIII. vig-u 39.
Hansdorfer sz. B. J. 68 é. özv. Vili. Rökk-Sz.-u. 20.

Landmann H 9 é. vasúti tiszt 1. X. k.-kerepesi-ut 6.

Időjárás
a m. kir. mcteorologiai közaonti intézet távirati 

jelentése 1892. márcz. 17 én reggel 7 órakor.

Vízállás, 1892. márcz. 17-én.

Folyó Vizmércze

Inn
Duna

Bába

Vág
Dráva

Száva

Béga

Szamos

VADASÉRT
SZÁLLODA.

Ma este adiszudvarban

lyüli £2.03 ísfö’áú

ismert és kedvelt népzene­
kara játszik.

£3 czsürcr.'^Q 7253

Schärding_________

Bécs ...___________
Pozsony.....................
Komárom_________
Budapest_________
Mohács___________
Gombos___________
Újvidék ....... ...............
Zimony___________
Pancsova______ _
Orsóvá___________

Győr_____________

Barcs--------------------
Eszek-------------------

Mitrovicza_________
Kis-Kostély_______
Kiszetó ......... ..........
Temesvár...................
Na try Becskerek ...—.
Deés.... ......................
Szatrnir

Kraozna Nagy-Majlénv ............
Tisza M a rinaros-Sziget____

Tekclniza .............
Tisza-Vj’ak
Vás.-Namény____
Záliony (Csap)___

Tisza-Füred_______
Szolnok ............ ........
Csongrád _________
Szeged ___ _____
T- r k-Becse_______
Titel ...........................

Latorczft Munkács _________
Ordova-Tapoly Hum- ...........
Bodrog- Zemplén .......
Berettyó Peruttvü-Ujfalu ........
Sebes-Körös Nag-, v.rrad
Fekotc-Körös Tenke..................
Fehér-Xörös Boros Jvuö
Kettcls-Körös Bek«-.......... ...... ..........
Hánnas-Körös Gyoma
Maros Branyicska (Déva)...

Ar.id ..........................
> i Makó _____________

Jegyek magyarázata: + — null fölött,

íe

187 < n 1
221 < 17 !
202 < 12 ;

- 260 > 8
287 > 11 !
265 > 11
369 ! 0
S41 1 0 1
388 1 0
182 <123
216 < 11

- 126 < 58
- 20 < 34
- 32 < 36
- 111 > -1
r- 265 < 67
- 528 < a?;
- 218 > 13ii J - 156 < 29 1
r 110 < 14
- 123 > 6
r 244 < 52
- 340 < i.> !!
- 246 0:

- - 94 < 14
- 110 < 10

- - 138 < 41
_ - 535 <123

- 358 <114
r 495 < 59 ;

i! - - 480 <120
- 860 < 94
- 330 < 40 !
- 349 <29
- 237 < iL 514
+ 104 > 6 !

+ 486 < M ‘
.r- 210 > s }

j " - 78 < 6 ;
-r 120 < 10 i
r 810 < 20 ,I| - 518 < 9.;

íí r 543 < 19;
r 152 < 10 !
r 40 < 20 j
r iso < 69 1

í

} 1

±

= null alatt, < = atudt,

2 A hő- Szél „ Hőmérséklet
Állomások mérséklet

es ereje % minU
*

Árvaváralja— — 755 + 02 EK 1 2 3 -1
Trénerén — — 764 1 + 2.6 NY 2 3 — — —*
Selmeczbánva .— 7661+ 0 2 E 2 4 — 3 -2
Magyar-Ovar — 76o 8- Jő ENY 2 4 — 7
Ó-Gvalla _ — 765 -j* 2 0 ENY 2 2 — 6 2
Budapest _ w 764 + 26 NY 3 4 — 5 2.
Sopron _ ... — 768 + 18 ENY 2 3 — 6 —2.
Keszthely_— 765 + 29 ENY 2 4 — 7 i v,
Csáktornya — — 766 - 12 NY 1 1 — 6 -4
Zágráb ... —. 766 -f- i 6 ENY 1 0 — ti k
Fiume ... — .— 765 + 4.2 K 1 2 — 12 3
Crikvenica — — 764 + 40 — 0 — —
Pancsova ... — 762 ■f® 3 0 E 3 2 — 7 3
Zsombolya — —. 764 + 3.4 NY 1 4 — 6 2
Orsóvá ... ... 761 + 5.8 E 1 4 — 11 2
Arad — ... — 763 + 34 NY 2 4 — 6 2
Szeged ... ... — 763 + 36 NY 2 4 — 6 0
Szolnok-. —. — — + 3.7 NY 3 4 — 6 0
Eger......... ........... 764 + 3.8 DNY 1 3 — 7 2
Dcbreczen — — 764 + 25 D 2 3 — 4 £
Késmárk------- 767 + 08 E 1 4 1 —*
Ungvár ... ... 762 + 27 D 2 4 7 8 2
Akna-Szlatina ... 763 + 10 NY 1 S3 8
Szatmár... — — 762 + 42 DNY 2 4 12 11 2
Nagy-Várad_... 763 + 25 ENY 2 4 1 _
Kolozsvár — — 762 + 1.8 DNY 1 4 8
Nagy-Szeben — 761 + 08 D 1 * 15 7 —
Bécs......... ........... 769 + 12 ENY 1 4 _ 5 1
Krakó_— — 767 + 1.0 E 1 * 4 3 : 1
Bregenz____ ... 772 -f- 2*5 NY 4 3 3 7 2
Salzburg _ — 771 + 24 DNY 3 O 5 4 a
Klagenfurt_— 767 — 2.8 NY 1 2 — 7 -5
Pola.........— 766 -f- 3.4 DK 1 = — 11 2
Lcsina _ — — 762 + 6.2 NY 2 0 —
Sarajevo — — 765 + 1.3 DNY 2 * 1 1 1
Torino _ — —. 767 + 5.0 DNY 3 0 —
Flórencz — — 767 + 2.5 K 3 0 2
Róma ... — — 764 + 6.0 K 1 0 10 —
Nápoly ... — — — — — —
Brindisi... — — 759 +10.0 NY 3 4 4 __
Caghari — —. — 765 +12.6 ENY 4 0 — __
Palermo — — 764 + 11.5 NY 3 2 —
Malta — — — 761 + 13.3 NY 4 2 —
Zürich-------— 772 - 1.8 DNY 1 1 3
Paris-------— 769 + 66 ENY 5 4 —
Nizza — — — 765 + 0.7 K 3 0 —
Biaritz-------— _ — _ __
Breszt-------— 767 + 0.0 ENY 4 3 — __
Kopenhága — — 771 + 1.1 ENY 3 ==i —
Hamburg — — 770 + 00 K 3 S3
Swinemünde „ 772 — 0.4 NY 1 0Memel_— — 770 + 0.9 DK 3 4Berlin — —. — 771 + 08 DK 3 _
Münster... —. — 770 + 29 K 3 4 __
Stornoway ... — 747 + 3.3 DNY 4 © 5 _'■
Mullaghmore — 752 + 10 0 DK 4 4 4 —
Scilly ---------- 761 + 9.4 D 4 Q 1Schields— — —. 759 + 9.4 ENY 8 3Skudesnaes... — 
Christiansund — 764

760
+ 34
+ 3.2

DK 6 
D 3

4 4 — —
Uleaborg ... — 768 - 0.9 Ü 5 X 3Stockholm ... — 769 + 0.4 DK 2 4 1 —Szent-Pétervár — 775 — 8.9 D 2 0Moszkva — — 782 — 10.8 K 0 f.l I _ —
Kiew — — — 769 — 8.3 K 1 1 4 j _ _
Odessa----------- 761 + 1.4 4 _ - —.
\arsó — — — 
Sofia — ......... 703 -f 0.3 — * 4 — —

i 69 -t- 1.4 NY 0 4 — : — —
Sulina ............ -
Konstantinápoly ;f)3

755
+ 34
-y* 8 2

1 K 1
DNY 0

i 4
4

1
4

i — —

ászuk, K = kei d.
= egészen derűit. 1 

felhős, 3 = többnyit

D

eső, ho, s kod,

A szélirányok jelölése: £ =
Ky = nyűgöt. Felhőzet: O 
nyíre derült, 2 = részben 
4 — egészen borult, Q =
K = zivatar.

Oroszországban igei: magas légnyomás, maximuma a 7SU 
mm -t is meghaladja, onnét délnyugati Irányban nyúlik kö- 
zép-Európába, a barometer emelkedését okozván különösen 
Nematországban (Münsterhen 16, Hainliurgban 12 mm.-rel 
emelkedett tegnap óta). Az alacsony légnyomás v-zai.nyuga­
ton és délkeleten van.

Anglia körül az idő szeles és esős, Közép-Európáb.::r 
dig szárazabbra fordult.

Nálunk az idő többnyire felhős, keletről jelentenek 
csapadékot, a hőmérséklet pedig a fagypont fölött van.

Túlnyomóan derült, száraz idő s nappal jelentékeny 
emelkedés várható.

pe-

meg-

liő-

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései márcz. 17.

BlZiagl .

ZtslmWátk.1 ....

Pestvideki-----------------«

Fehermcgyei_________

B a z s

i2«tÁc;agryarorsz.

Minős. 100 kuogramm

frt lg

100 kilogramm 
ara

""írttól fr*ig

983 10.05
10 G5 10 25 
10.20 10.35

9 90 lo!lO 
1C.10 10*30
10.25 10.40

9*90 lO.'lO 
10.10 1030
10.25 10.40

Különféle
t e zzzL ézLy

Hercmag------

P.epczeolaj— 
Oiájpogacsa . 
Dibznozrír —

Irányzat ^ a 3

Gabona ó vagy uj Irányzat Faj Mmőeegi

hektoliterk.

1U0 kíiogramm

írttól 1 írtig

Zab---------------
Tengeri---------

Káposzta-repeta

csendes

csendes

takarmány :
egetni valón 

i börfózdei I
i b R~ri ''

masnt-mü

70-72
60y-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

9.10
5.90
6.25
6.90
5.90 
5.35
5.25

9.30 
6.10 
6.70 
8.10
6.30 
5.40

r 5.30

5.90 6 30

Búza____

« _________ «
í Kap. repeze_j lanyha

1 tavaszra
ír.ajus—„umus ' <

• ór-zie ii ®
máj.— j»n. 2892 d í
szépUcki. 18911 *

Bpe>t tavr. j »
« « őszre 2

aug.-szept. 1892

9.76
9.62
8.91
5.22

9.78 
9.64 
8 93 
5.24

Szalonna
----- csendes

Faggyú ---------
rí bulva------------

Szilva határidőre

csendes

o; Szllva-iz----------
Q 1 Szilvaiz Latár:lőre

H Mez___________

Luczema magyar, idei —
Vörös, idei ......
Őszi. kétszer finomitotu.. 
Repeze-----------------------

Vidéki“Z--------------------
M. la legensz. áru m. sz.
Városi legensz. ------  —

« <3 darabos
Füstölt -------—L——.......
Olvasztott........ J------- ----
boszniai. 1*20 f-ifű

sz"kv.iuyminőség sä
100 darabos | H 5

; 8:. < •“
. szerbiai. 1‘90 í>v
1 szokvziiymműseg ** 

100 darabos I -E ?
j 85 «

boszniai 1891 J l
ezokvánvimnSség i,y 56 

100 darabos j E g
bi> « IS*5
ezerbiai 1891 nov. | j 

szokvanyminőaé; I c ^ 
100 darabos \ z %
85 « 1213
bclavomai 1891-----------

« j Szerbiai___ — —-----

• I Sarga. csurgatott-----
c 1 Rozsnyói___________
« i Szlavóniai-----------------
< Szesz nyers osztali'kol
« Szesz-eiesztő <

csendem Szesz, finomított

csendes

Pénz j Áru

irt : frt

1«.-
50.-

52.- 63.-
37.50 38.50
6.50 6.75

54. - 54.50

43.' — 44.’ —
44.50 45. -
46 — 46.50
so.— 51. -
35.- 36 -

12.- 12.25
12.75 13.-
16.25 16.50

12.— 12.25
12.75 13.-
16.25 16 50

12.75 14.25
15.60 16.—
18.75 19.25

j 13.75 14.25
13 60 16.—
18.75 19.25
16.75 17.25

1 16 - 16.50
1/.— 18.—

■I «— 18.-
37.*— 38Í-

139.— 140.—

19.25 19*75
^2.— 2250

- 57.- 57.50

1891-re

— — 40.—

LKPAPIIIOK

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osrtrak bank ____________  100 |i
A bpesti alt. hitelegyl. mint szövőik 50
Budapesti bankegyo^. reszv.-társ........ 100
Budape-'i kerc-k." os iparb. r.-tars 100
F;um: : hitelbank ___   80
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100
Horvát leszámítoló bank____________ 200
Magyar általános hitelbank__________ 200
Magyar általános hitelbank marcz.lő-re 
Magyar ipar- cs kercsk. Lank r.-t. 100 i
Magyar jelzálog-hi tel bank ___ 200
Magvar jehálog-hitelb. II. kib. id. e. 100
M. jelz.-hitelb. II. kib. id. elis. márcz. 15-re 
Magvar leszámítoló és penzváltóbank 100 
M. íeszámitoló- s penzvaltúbank marezlő-re
Osztrák hitelintezet ________________ 160
Osztrák hitelintezet......... .. ......inarcz.l-ra
"Osztrák-magyar bank................  600
1. magyar iparbank ________________150
Pesti magyar kereskedelmi bank___ f>00
«L’mos-bank._________________ 200

t) Biztosító társulatok.
Béc.ri biztositó társaság __________   200
Becsi elet- es jaradek-bizt. társaság... 200
Első magyar általános bizt.-társ____ 1000
Fonciére pesti biztosító intézet_____ 100
A «Lloyd» viszonthiztosiío r.-t--------- 100
Magyar-franczia bizt. társ_________  100
Magyar Jég- es viszont biztosító r.-t. 100 
Pannoni viszontbiztosito tarsasag ... 300

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom__________   500
Első budapesti—---- Ü00
Erzsébet-malom .
Hengermalom__

Utolsó árkelet [Oszlalé
189!-re értékpapírok

js.s.;ósrsáliitas árdAjtételei.

Gvcrre

Dnna

Tisza

Száva
Béga

Bezdan-----------
Kalocsa-----------
Duna-Föidvar —

Szeged -----------
Zen* a--------------
Titel _________ !
Mitroncz _____
Temesvár_____
Nagy-Becskerek

8—10 krajczarral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél i!

*A hajodijtételek 
értetnek a szalii- 
tási időt bele­
értve esa biztosí­
tási ugat kizárva: 
a Béga-allomasuk 
a burczeliirozast 

béléért ve.

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

pent I .,-u

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranyjáradék adómentes 100. 500, 1000 ------  4 %
< < « < 10,000 ------ ----- 4 %
c « « « márcz. 16-re
« papirjáradék adómentes____ —----- -----—-------» %
« « < _____________„márcz. 15-re
« 1876. keleti ▼. államkötvény aranyban —. 5 %

1889- adóm. m. kir. államvasuti kölcsön aranyban-------- 4l,i5»
1*89. évi 41 ,%-os adom. áll. vas. k. ezüstben----------—4‘,*%
Magy. ki?, r.yereinény-kölcsőn 100 frt------- —----------- —

« « « «50 frt---- -- ------------------
41,% adóm. regale-kártalanitáei kötvény-------------------—. 4,/a%
4‘,%-os adóm. horv. szláv, regale kötvény----------------— á1/*/«
Tiszai és -zegedi kölcsön______________________________ 4 %
M. 4% adóm. Magyarorsz. földteherm. kötvény------- ------ 4 fí
4«6 adom. horvát.-szlavonorsz földteherm. kötv —r—„— 4 % 
Magyar fuldtehermentesitési kötvények horvátországi __ 5 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri vlltságkötvények (100 frt) 5
Kir. horv.-szlavonjelzálog földváltsagkötvény (100 frt)----- 5

ir. kamatozd kmc . - -

1 C7.3G 107.60
107.35 ; 
101.90 l 
102.~ ! 
116. ~ I 
118.s0 
100.- 

: 140.- í
139.50 
98.25 
96.50 :

136.50
|| 93.- I 
i; 93.50

I! 100!-
Magyar kir. kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített éllimidó—ág papírban május—not. -V/i.% u 93.75 94.25

107.35
102.2C
102.10
117.-
11950
100.75
141.-
140.50
98.75
97.50

137.50
93.75
94.50

ÉRTÉKPAPÍROK
btolőó árkelet

Egyesített államadósság papírban február—aug..MHMM4,/it
Egyesített államadossag ezüst kamat máj.—nov.  ______4a/|0

< « « € feb.—aug----------- —4*,ie
Osztrák aranyjáradók adómentes —___ —-  ________ 4

« papirjáradék adómentes__________ ___________5
« allamadósr.ag, kisorsolás 1854-ki 350 frt p. p------ 4
« « « 1860-ki 500 frt o. é---- - 5
« « € 1860-ki 100 frt « «-------5
« « « 1864-ki 100 frt « «___
a e e 1864-ki 50 frt c «-----

A temes-bégavölgyi vizszakályozó társulat —_____ __ 5 %
Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes_______ 4l/$%
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcsőnkötvény_____ 6 %
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank------------------------- 3 %

« « « « osztr. felülbélyegzéssel 3 %
Béta város nyeremény-kőlcaön 1874-ből

33.75 94.25
93.25 93.75
93.25 93.75

110.75 111.25
102.50 103.-
139.— 140.-
140.- 141 -
147.50 148.50 3t.—
181.- 182.— 400.—
180.50 181.50 48.—

7.—

9.—102.— 102.50 7.30
98.25 98.75101.- 102.—
38 50 39.-
39 50 40.— 15.—

154.- 156.-

Lujza-malora ............
Molnárok es sütők__
Pannónia---------------
Viktória------------------

____ 300
____ 400
____ 160
____ 300
____ 1000
---------1Ó0

d) Kőxlokedósl vállalatok.

10.—

9.85«,

9.80 
9.31*1»
7.94‘/10 
9.94«;,0 
9.856/lf) 

4. 50

«Adria» m. tengeri ha;, r.-t--------------100
Alföld-fiumei ......     300
Aradi es csar.ádi e$r)-esült vasút ___  100
Barcti-pakr-iczi vasút reszv.-tars......... 300
Bal taszek-dombovari------------------  300
Budapest-pécsi vasút r.-t.............  300
Bpest-Szt-Lórincr. helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőríncz helyierdekii eÁső r. 100
Debrcczen-hajdunauaai v. ciaú r ....... 100
Deli vasút-------------------------------------- JOU
Deii vasút------------------  marcz.31-ro
Északkeleti vasút --------------------------- 200
Erdélyi vasút ---------------------------------200
Győr-sopron-ebenfuru vasút.... .......... 200
Kassa-caerbergi vasút-------------------- SCO
Magyar-galicziai varat................  200
M. ny. v. (szekesfehervar-győr-graczi# 200
Marmarosi so vasút r.-t. eis. r............. 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar államvasut_____ ar. 200
Osztrák-magyar államvasuti. márcz.81-re
Pécs-barcsi vasút--------------------------- 500
Első cs. kir. szab. dunagőzh. tcrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya______________ 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy
Pesti közúti vaspálya masodsorozatu 300

e) Takarékpénztárak.

Budapesti Ül. kerületi-----------------------50
Országos központi
Pesti első hazai-------------
Egyesült Budapest főváros 
- lt. takar."

-------------1000
-------------800
r.-t.____ 100Magyar ált. takarékpénztár

f) Különféle vállalatok.
Alagút 105
Általános waggon-kölcsönző-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. 200 
Északmagyarországi e. kőszénb. r.-t. 100
Fővárosi Casino-épület részv.-társ._ 200
Franklin-Társnlat könyvnyomda___  150
Könyvnyomda «Athenaeum» - ÍOO

53Í50 54.50
129.- 129.50
53.— 101 -

10C.— 101.—
94.— 95.—

342"— 342Í2S
110.- 112.—

175Í50 176-.-
112! — 112.25
307*.— 30 20
990.— 1CP0 -
185 — 137.—

1040.— 1042 —

176.- 179.-
300.— 3C5.—

3030.- 3040.—
1 70.- 73.—
1 87.— 90.-

65.- 70.-
1125.- 1150l—

530.— 540.—
1230.— 1340.—
464.- 435.-
530.- 533.-
305.— 308.-
445.- 447.—
875.— 830.-
253 — 255.—

! 148.- 150.-
203.50 204.50
202.50 223Í50
202.- 202. —
201.50 202.50

'8250 82.75
139.- 200.—
203.50 204.50
177 50 178ÍS0
201.50 202.50
201.50 202.-

I 9J;I 95.50

281.’— 281Í25

330.- 335.-
i 350 - 354.-
168.-

! ~'~
170.-

130.-
615.— 620Í-

7975.- 8025.—
945.- 950.-
111.50 112.50

161.— 163.-
94.- 95.-

240.- 242.-
160.- 161.—
2S0l— 25s!—
378-— 382.-

15.—
10.—

Festi könyvn^-omda részv.-társ______500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200

I Fiumei T. ír., rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
1 Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
I Jordan \:ktor-fé!e bőrgyár részv.-t. 100
I Nádi ági vasvar-társulat________  200

Gschwindt-félc szeszgv.ir_______   200
Gyapjumosó es biz. első mniryar____ 200
Kőszén- és téglagyár (Dräschei_____ 200
Salgótarjáni kőszénbánya___________  60
Gőz téglagyár, kőbányai................  160
Tégia es mészégető.'újlaki ................... 150
Magyar Asphalt részvérv-tarsa-ag_100
Magyar kender- ós lenipar-reszv.-trs. 200 
Nemzetközi villamos-ági társaság . - 200 
Nemzetközi waggon-kölcs. részv-iárs. 100

13. — Rimamurány-salgótarjáni vasmű —1(K)
19. — Fiimamuranyi vasmű _____ márcz. 15 re
14. — Schlick-féle vasöntöde es gépgyár___ 200
45.— Sörfőzde első magyar ___.......... ...... ;;ö0
20. — Serté.-hizlaló__________    »00

Spodium es csontlisztgyár_________ 150
S.— Szálloda részvény-társaság_________ 80

21. — Szállítási vállalat I. m._____ 200
Szegedi szeszgyár éj finomító r.-t. ... 200 

14 frank, Torok hír. dohány-egyedarus___ fre 2u0

ZÁLOGLEVELEK.

Egyesült bnesti főv. t,akaréípénzt. 4‘,a«6
Magyar fblohitelmt. papirértós:____ 5 %

< < «  4»,%
« « < ___ 4
« « ar. v. ez.___ 5 %
c «szabályoz, estaiajjav. 4
« jelzálogbank---------------------5V,%
« < ----------------- - 5 %

c «   4V,%
M.jelzálogb.közs.-kötv.óOévvf.llOf. 4 %

« < Köze. kötél.50 évvf. 41.*»
Magyar orsz. közp. takarékpénztár <l's% 
Kisbirtokosok orsz földhitelintézete 5* *% 

« < < 5 %
« « « 50l, evre 411%

Osztráí-mag>-ar bank o. e.________ 4*/a%
« « « « « 40* ', évre 4 %
« « « « « 50 evre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank_5
« < « « — 4»a%

Pesti magy. kér. bank közs. kötv. 4* ,% 
«Albina» takarék- es hitehntezat6 \

Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110 5 
< < < c < « « 5l/a%

Erdélyr. m. jelz. hith. óv visszafiz. 5%
hagyszefcon; földhitehntíze:________ 5 %

« « --------- 5*/,*
« « ----------- 6 %
« ált. takar.-p. 51*/, év vf. llOf. 5 %
« « « 40 óv vf. 106 f. 5 %
« « > III. kib. 5 %

Temesvári első takarékpénztár----- 5 %
« « ------ 4l 1%

Magy. jelzálogb. nyer.-köles. kötv. 4 %
« « osztr. felülbélyegzéssel 4 %
« « nyeremeny-jegy--------
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. főldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
« « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kin. köiv.__ */»%

Utolsó árKelet
pénz ! a 11

1280.—
227. — 

1055.— 
18 8.—
101.-

43o!-
315.—
505.—
618.-
575.-
228. — 
185.— 
255.— 
230.- 
117.—

163,50
230.—

10C0.—
320.—

185*.-

98.75 
102.-
100.75
95.50 

116.25
94.—

102.50
101.50
99.75
98.50 
98.50 
59.—

103.-
101. L5 
10G. — 
101 25

99.70 
99.70 

101.— 
99.75 

101.— 
101.— 
100.— 
100.— 
100.— 
98.—

101.75 
1C2.— 
103.—
102. — 
102.- 
101.75
100.-
93.25

116.25
118.50

229.-
1100.—
1885.-
102.-
435*.- 
325 - 
510.- 
b‘2C.— 
580 - 
233.— 
130.— 
236 - 
231.50 
113 —
168.75
232.—

1010.—
325.-
190." -

99.25
103.-
101.50 
96 -

94.50

102.50
100.25 
9/ — 
95.-
99.50

103.50 
101 50
100.50
102.25 
100.20 
100.20 
102.—
100.25 
101.7* 
102.— 
101.- 
101.- 
101.—
98.50

102.25 
102.53

102.25 
101.50
58.75

117.25 
119.-

ÉRTÉKPAPÍROK
: Utolsó árkeleF

ELSŐBBSÉGEK.

Ar «Adria» m. teng. hajózási 1,1 IW1’ ,% 95.75 9 7.50
Bnesti közúti vasn. társ. 1>S7___ 4, .°4 95.75 S6.<;5

« < < < 1883___ -l1 a ’9 95.50 96.-
Budanesti lánczhid...................... 100 •; 100.- 102.-
Budapesí-pecsi v«n»uL.................  200 t G2.40 93.40
Feli vasú: ...............400/2000 márka l °o
Bunagüzhajozadi társaság _10U/200 4 —

« « 100 <J
I. p. spodium-, cnvv-, vegyi tér. gv.tr 5>á
Északkeleti vaspalya................... 300 5 °0 1C2.— 103.-

« « taranyb.)— 200 í 119.- 12J. —
« « » _2000 0 °o

Lloyd és tőzsde-énület_______  100 5 99.50 ICO. —
Magyar gaiicziai vaspálya ....... 200 5 % 102.50 103*50

« « «II. kib. 200 5 °o 102.- 103 -
« « « ezüst_ 200 4 °r> 91.20 92.20

M. ny. v. (sz. feh.-győr-graczi) 2 )0 5 °0
Magyar nvugoti v. 1S74. kib._ 200 5 °a

102.50 103.50
r 2.-

M. v. elsőbbe, beruh, aranvb. 200 5 °a 113.53 119.50
« « « « « 1888 41, 0 117. — 113. -

Győr-sopron-ebenfurti v. aranv 200 i %
Kassa-oderb.els.resz.-kötv. ISS;?, ez. 4 92.40 93.40

« « « < c 1891. ez. 4 S2.20 33.20
c c « c c 18S9. ar. 4 °o 111.— 112.—
« « « c < 1891 ar. t 111.40 112.43
« « íosztr. vonal) 1SS9. ez. 4 °0 95.- 96.-

Osztr.-magyar államvasut arany 209 > °a
O.-m. a.-v. lSSv. kib. 400/2000 márka 4 °0
O.-m. allamv. X. kib. 188Ü. úoOfrc. J £ — • —

MAGANSORSJEGTEK.

Budavárosi sorsjegy-------------------- ---- 40 55.- SS.-
« « osztr. felülbélyegzessel 56 — 37.—

A «Jo szív» egyesület sorsjegye ........... 3 2.90 3.15
A « « « osztr. felülbélyegzéssel 2.90 3.15
M. sz. korona orez. vörös kereszt egyi. 10.- 1Q.5C
« < « c osztr. felülbélyegzessel 11.75 12.25

Nver.-kötv. a bpest-lipótv. házi!. felén. 5 6.- 6.50
« < « osztr. felülheiyegzessel „6.75 7.25

Az olasz vörös kereszt cgv.et......— lira 12.— 12.50
« « « « uaztr. felülhélyegzesel 12.75 12.25Osztrák hitelintézet ______________  10) 186.— 188.—Osztrák vörös kereszt egylet_________ 10 j 17.50 13.—Pálfiy sorsjegy------------------------- 40 p. p. 53.- 54.-

PÉNZNEMEK.
Császári királyi aranv (vert) ...............—^ 5.63 5.64
Császári királyi arany (kör.)...................... 1 5.49 5.54
Őszi rak-magyar 8 forintos arany_______ 9.45 9.43
20 frankos arany _ .......... ............... .. 9.45 9.49
90 márka __ ___  _ ______ r _______. 11 68 11.72
Tőrük arany líra ........ .................................
Osztrák es magyar ezüst.... .........................
Nemet birodalmi bankjegy 1UV márkányi 5R.42’ 53.52'
Nem. bírod, bankj. 10 mark. márcz. 31-re : 53.45 53.56

Bank
Váltók árfolyama flátraX k-l.b

Német bankpiaezok 100 marka___ 3 °m 58.42' 53.521
Amsterdam 100 hollandi íonntert... 3 % 98.50 99.—
Brüsszel lOO frankért ......... ............ 3 %
Paris 100 frankért______________  3 47.45 47.60
Marseille 100 frankért........ ..............3 %
Svajczi pénzpiaczok 100 Irankórt 3 ^ 47.30 47.50
London ÍO iont sterlingért_______ 3 °o 119.40 119 95bzenipétervar 100 rubelért______ _ 5l 3%
Olasz bankp. 100 líra r.uov. ital 5l/*8í 45.35 45 SS

felszámolási árfolyamok:
Magyar 4 % aranyjáradék---- --
Magyar :>% papirjáradék—11 _ T__• __ LMagyar általános hitelbank--------
Magyar pónzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank-------------—
Osztrák hitelintézet----------------
Anglo-osztrák bank____—____
Állami vasút---------- ------------------
Deli vasúti
Törők birodalmi dohány . 
Rima-Murány .
4% Földteherm. kötelezvény .
Fiumei hitelbank.............—
Regále-kölcsön__
1889 . 4l/e állami vasúti kölcsön—.
Villamossági részvények_______
1890. 4l/s%-os főv. köles. --------
J elzálog-sorsjegyek...........-

Elotozsde.
Osztr. hitelrészv. pr. *.'i 307.60 
Magy. hitelbank pr. 31 3 34^.—

« aranyj. — pr. 31/3 —.—
« papirj. ... pr. 3i 3 — .—

Leszámitolúbank pr. 31, t —.— —.—
Jelzálog..........— pr. 3,/3 —.—

307.70 
342. SC

Előfordult kötések.
Rimamurány _ pr. 3,/a —.—
Osztr. államv— pr. 31/3 —. —
Déli x*asut_____ I pr. 31 3 —.—
Salgó-Tarján_j
Keresk. hank —:
Ganz-féle ...........

Előfordult kötések. Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitelrészv. pr. 4 4 306.40 307.— Rimamur.ínv _ Pr- 31/a
Magy. hitelb._pr. 31/3 Osztr. államv__ pr. 31Z3 281.- —i—

« aranyj._pr. 81/3 107.20 107.40 Déli vasuL.___ pr.
* papirj. ... pr. 21/j Sa go-Tarján ...

Leszámitolóbank pr. 3,/a 
Jelzáicgbank.pr. 31/a -I- -.*-

Nemzetk. wagg.

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál .
Zálogügyleteknél, állam járadékok és az osztrák-magyar bankzálogleveleinél —
Más értékpapíroknál ----- - ---------
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁRCZIUS 18.

hirdetés alattmftlvekl£eí~á~vóiaszrá~szükséges levélbélyei~vagy levelezőlap bekuldeúk cs a
Oktatás.

1892

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s oompact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték Is fizetendő.

szám közöltetik. TELEFON 542.

.J.
Ha csak módjában van. igye­
kezzék vasárnap a kiadóhiva­
tali tisztviselők bálján meg­
jelenni. Megbocsájtan: akarok 
kegyednek múltkori vétségéért, 
mert — szeretem. Jöjjön el!

15547

K. M.
Rendkívüli örömmel megkap­
tam. Boldoggá tett melegsége 
és határozottságod. Tehát ben­
ned bízva Írok. Hiszen oly fáj­
dalmas soká várni! Hanem 
kérlek elébb legalább röviden, 
de bármi kényes dolgok is, 
tartózkodás nélkül tudatni: mi­
ket akartál Budapesten meg­
beszélni ? Ezután mihelyt aka­
rod. irok. Kérlek, magamnak 
Írjál, mert 6 nincs otthon.

Melyik nemes szivü
hölgy volna hajlandó egy szép 
fiatal embert anyagilag támo­
gatni. Ajánlatok .Szegénynek —
; kiadóba intézendők. 13486 j Nagyon szeretlek. l-w4ö

Etelka.
Nagvsád kissé tulóvatos, de 
inkább csak On nevével mint 
máséval. Saját érdekében kérem 
szíveskedjék levelben, de köz­
vetlenül tudatni, hogy sze­
mélyesmegbeszélés mikép lehet­
séges. mert láttatlanuí il\ úgy 
el nem intézhető. B. A. 13o4ö

Fittyi!
Rövid tartalmú leveled semmi, 
referálj bőven mindenről, kü­
lönösen bácsiról, hogy érzi ma­
gát. üti-e még? Mondd meg 
Daninak ki itt volt. intézze el 
ügyemet, mit reá bíztam, oszt 
lijál Dobosnak. 13549

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. T-lOó

Gazdasági állatgyógyászat.
1 Kapható szerzőnél, Bornemissza 
! Zoltán okleveles állatorvosnál 
I Pálóczon, Vngmegyéhen, ára 
bérmentes küldesse! egy torint.

13507

Tömeges lerombolásokból
bámulatos olcsón eladatnak: 
kerezst- és duplatapetták: fa- és 
vasajtók, kapuk ; ablakok, spa- 
letával. redőnynyel; gerendák 
minden nagyságban; folyosó 
és párkanyzati oszlopok, lépcső­
nehezékek, folyosó és ablak- 
rostélyok, angol árnyékszéki 
készülékek vas- és agyagcsö­
vekkel. kutkagylók kőfedéllel, 
üvegfalak, légszeszlámpák, egy 
teljes orfeum páholyokkal; 
összerakható nyaraló minden 

nagyságban. 
Lerombolások

,i legjobb árak mellett elfogad­
tatnak Grün féld Vilmos épület­
es ztalosmühelye által Y III. 
József-köruL ÍS. 9751

.Pest mellett
a vasút állomás közvetlen 
szomszédságában egy gyümfil- 
csészeti vagy konyhakertészeti 
czélra igen alkalmas kitűnő 
talajú 15 h. föld törlesztésre 
eladó, vagy 20—25 évre bérbe­
adandó. Gzim akiadóhivatalban.

9720

Tiizelőfa eladás.
' Baja alatt a Duna szélén, leg­
kisebb vízállásnál is szállítható.

I Szilfa hasáb 155 öl. tölgyfa 
12 öl, jegenye és nyárfa 450 

' öl, az öl fekvése 7 láb, magas- 
j sága 7 láb, eladó. Baja mellett 
Szeremlén Barát Istvánnál.

13443

Bécsvárosi sorsjegyekre

Nyárilak Kis-Tétényben eladó, 
esetleg kibérelhető. 13545

Gyáriiizlet
textilipar Budapesten eladó.
Tőkeszükséglet 6000
frt körül, biztosított for­
galom. concnrrcncia nél­
kül. Levelek «50’/0 ipar» 
alatt a kiadóhivatalba külden­
dők. 13532

Használt gözcséplö-garnitnrák
megvétetnek, ha azok hasz­
nálható jó állapotban vannak, 
Rosenthal B. fiai gópgyáro­
sok által Mohácson Aján­
latok az utolsó ár kitétele mel­
lett ezen czim alatt kéretnek. 
A gyáros neve, a gép nagy­
sága lóerőkben, a gép gyári 
száma, s hogy hány évig dol­
gozott, közlendő.________9726

Szilvórinmot
saját főzésűt, kitűnő minő­
ségben ajánl 100 literjét 60 
írtért Bergmann Károly Nagy- 
Marosban. 9760

Kukoricza-morzsoió
Clayton és Sehutlcworth-féle 
3-ik számú teljesen uj állapot­
ban gőzgéphez való olcsón el­
adó. Tudakozhatni a kiadó- 
hivatalban. 9(69

Birtok
kerestetik megvételre

800—1200 hold jövő szeptem­
berig vagy előbb való átvételre 
leginkább Pestmegyében.Eladók 
kéretnek, hogy 32 év óta fenn­
álló birtok és fekvőségügynök- 
ségemhez forduljanak. Sterk 
Lipót Budapest, Dessewffy- 
utcza 10. saját házamban.

9764

Alkalmazást keres.
Gőzmalom-építésre
vagy sertéshizlalónak igen al­
kalmas 15 holdas telek, köz­
vetlen a vasút mellett, igen jó 
vidéken, közel Pesthez, törlesz­
tésre eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 9667

Correpetitornak
ajánlkozik Budapestre 11-od 
éves orvosnövendék, ki eddig 
mindig kitünően vizsgázott. 
Czim a kiadóhivatalban 13315

Gőzgép
használt, de jó karban levő, 
16—20 lóerővel, a fővárosban 
megvételre kerestetik. Ajánlatok 
«Helios, alatt a főpostára 
czimzendők. 13540

Alkalmazást nyer.
Kereskedelmi akadémiát
végzett fiatal ember egy hely­
beli első rangú iparvállalatnál 
azonnali belépés mellett mint 

gyakornok 
felvétetik. Magyar és német 
ajánlatok «törekvő, jelige alatt 
e lap kiadóhivatalához inté- 
zendök. 9740

Könyvelő
kerestetik egy vidéki gépgyárba, 
megkívántalak kettős könyv­
vitel, német s magyar levele­
zésben! jártasság. Ajánlatok 
«Könyvelő M.» jelige alatt 
• lap kiadóhivatalához inté- 
zendők bizonyítvány rnásola- 
tokkal együtt. 9759

Z ongora- órákat
ad egy elsőrangú zongoramü 
vész tanítványa, mérsékelt dij- 
jazás mellett, házon kivüL 
Czim a kiadóhivatalban. 9771

Különféle.
Mezei vasutak,

erdei vasutak, vasutak 
téglaégetök- és kőbányák 
részére, iparvasntak, for­
dítható kocsik, répakocsik 
és fensikra való vasutak. Tégla, 
törzs- és hasáb-faszállitásra 
való kocsik, kitérők, fordulók, 
fordító lapok, vágányok- és 
talpfákat épít, mint különle-

titoktartás alatt, 500 forinttól 
milliókig terjedő
nval, gyorsan és biztosan közvetít

Klobusiczky László
a budapesti házasságközvetitő 
egylet titkára Budapest, 
Lipót-körnt 26., ajtó 22.

I Bankkölcsön földbirtokra.
I Minden 100 frt földadó után 
15,000 írtig kölcsönöztetik 41/, 
0/0-ra. Záloglevél helyett kész­
pénz adatik. A tőke tetszés 

hozomány- szerint 10—50 év alatt törleszt
hető. A telekkönyv és katasz­
teri bemutatandó. A bank a 
birtokot megnézeti. Bank- 
képviselő. Bécs, Wiedner- 
Haupstrasse 85 Th. 21. 9690
Tavaszi, alkalmi

Lakás és bérlet.
g'ességet : 9065 ] Egyleti összeköttetés Bécs, . és

Magyar épület és miilaka- Prága, Trieszt hasonnemu {J [ (* Z ä í "t 011C116K6t
intézeteivel. Külföldi ügyvivő

Azonnal kiadandók
bútorozott szobák, vagy az 
egész lakás. Czim e lap kiadó- 
hivatalában. 13536

tos gyár rósz v. -társaság
Budapest, Rózsa-utcza 53. sz. 
II. oszt. Haroska F. vasutjai.

Két uj palotában
(a főváros közepé-

Meg vagyok

szabadiba!
ség Szerbia, Romániában. 
Ügynökségek: Kolozsvárt!, 
Szegeden, Pécsett, Fiume, 
Pozsonyban, Kassán, Deb- 
reccenben. Közvetítési dij

v — _ v . s ezt csokis i— _
ben)kisoob-nagyobD féle tyúkszem és bőrkemé- 
elefáns lakások és nyedés elleni különlegességnek 
bolthelyiségek ki-1 köszönöm. Egy üveg ecsettel 
adók augusztus el­
sejére. Részletes érte­
sítést a kiadóhivatal ád. utczal

, i- • f 1 ivótól utólagosan fizetendő. Kívánatraa tyúkszem kínzó fajdalmától ° .. .
— igy kiált fel számos egyén, arczképek küldetnek, vála-

~ ’ levélbélyegek

mérsékelt áron készít egy bécsi 
és budapesti előkelő divatüzle­
tekben mint vezetőnő alkal­
mazva volt szabónő, ki most 
önállósította magát. Szabni is 
tanít. Janda Johanna Király- 
utcza 49. szám II. emelet 17. 
a terézvárosi plébánia-templom 
mai szemben.

ezt csakis a Geerlzng- szókra
lendők.

meliék-
13542

tokban csak 40 kr.
Raktár: Budapesten Török 

József gyógyszertára, király-
9633

Maculatura. 
Nagy alakú, felvá- 

BrilHánsnl gatlan maculatura
jövedelmező ipartelep alapitá- ,utány08 áron kap- 
sához 5-6,000 forint tőkével ható Q la kiadó- 
biro társ kerestetik. Level _ , - ^
«Társv czim alá. PMW hivatalapfm»_______

Főnyeremény 200,000 frt. Húzás ápril 1. 
Tisza sorsjegyekre.... 

Főnyeremény L 0,000 frt. Húzás ápril I.
A kei drb összesen csak 5 frt 75 kr.

BEIMEL LAJOS banküzlete
a „SOBSOLASI KÖZXÖKY" kiadóhivatala 9709

>! Budapest. Kecskeméti-ntcza 6.

Majolikában
6 frt 75 kr.
4 frt 50 kr.
5 frt — kr. 
5 frt — kr.

Csemegekészletek 6 személvre 
Fali disztál minden nagysagnan Kezdve 
Virágtartók minden alakban kezdve 
Diszkorsók minden alakban kezdve

Képes árjegyzékek kívánatra ingyen.

jé

Cs. és kir. || ndí. szállító,

Porczellán-ilibfár.
Budapest, bécsi-utcza 3. sz.

Porczelláibai
kr.

Asztali készletek dúsan festve és aranyozva
6 személyre 10 különféle mintában ............. 16 frt

fiíávétig tea és feketekavés készletek ara- 
nyozva és dúsan festve 6 személyre............. 4 frt 50 kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Nincs többé fejfájás!
D. Götz MIGRAINE-PORA

huszonöt év óta egyoldalii, ideges, rheuma- 
szerii. sőt gyomorból származó fejfájás ellen
a legjobb sikerrel használtatott, mit. több 
ezerrenieno köszönetnyilvánítás bizonyít. 

Utolsó időben a
madridi udvar

feltűnő eredménynyel ha.-zr. ilta. Egy doboz 
ára használati utasítással 2 Irt. egy ki> 
próba-doboz 1 frt. Eredetiben kapható Fáy- 
biss József nagy Kristófhozcz. gyógyszer- 
tárában Budapesten, továbbá Török József­
nél, kiráiy-u Postai megrendelések azonnal 

eszközöltetnek. 8645

Melrose

KEDVELT HAJIFJITÓ.
A szürke vagy fénytelen haj eredeti elevenségének, 

színének, szépségének, és fényének helyreállítás ára. 
Midőn a haj szürkülni kezd, elveszti színét és kihull, 
egyszóval táplálékot kíván, ily esetben a Melrose kedvelt 
haj ifjúé kielégít minden szükségletet. Egy üveg ára z f. 50.

____  Gyár 6b szétküldés! főraktár Londonban, 114 Southampton Bow.
Nagybani eladás : TÖRÖK JÓZSEF gyegysz. ktrály-ntcza 12. Kicsiben : Lneff M. váczl-ntoza 

28. szám és I,uufi Sándor váozi-utoza 22. (Nemzeti szálloda). 40..

,-rsgfío (■

BW

En nem Igorok

aranyat
de nem is adok, mint art mások hirdetik!

De azt határozottan Állí­
tom, hogy

a MÜLLER J. L-íéle
Szalicii-szájviz

és fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom- 
iá-.it és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg szájvíz 40 kr., SO kr.

1 nacyofob üveg frt I.SO és 3 frts
Ir» J- L.-íéle Szalicilíofluor,

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább- 
tér* leset is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 írt 20 kr.

inmHŰÉie 3S^U8r,C:

GUYOT-féle

tokecskák és folyadék
Ma

Téglagyári-gépek
gőz- és kézi-erőre elismert rendszer és ki­
tűnő szerkezet fali, homlokzat, ur- 
téglák, tüzmentes kövek, aiag- 
csövek, járda és folyosó kövező 
lapok, cserópzsindelyek, fran- 
czia hullámos zsindelyek, mész 
és czement-kövek stb. olcsó 
gyártására. Árjegyzék és bizo­
nyt tv ányek a már készített tele­

pekről ingyen állanak rendelkezésre.

E.OUIS «FÄGES1
gépgyáros, 9065

KÖLN-EHRENFELD.
7T V'- ' í eüí'iá k.-. - .— —

az alólirott hivatal műszaki irodájában betöltendő.
Kiváló gépészmérnöki szakképzettséggel, különö­

sen pedig a vasszerkezeti és gépszerkezeti irányban 
kellő tapasztalatokkal és gyakorlattal rendelkező 
önálló erők pályázata vétetik csak figyelembe.

Bizonyítványokkal felszerelt ajánlatok, a fizetési 
igények megjelölésével folyó év ápril hó 1-ig 

j küldendők be Salgó-Tarjánba, a

! Riiamnrány-Salgó-Tarjáni vasmű-részvénytársa­
ság műszaki vezérigazgatóságához. 9734

Főnyeremény

300.000M t
bécsvárosi igérvénynyel

Húzás április l-én.
Főnyeremény 200.000 frt.

darab tiszai igérvénynyel
Húzás április l-én.
Főnyeremény 100.000 frt.

yc- Mindkettő csak 5 forint 75 krajezár 
Teljes utánvét mellett nem küldetik el semmi.

3.75

2.50

6.25

nátha, hurut, torok haj, asthma, köhögés stb. ellen.
A tiszta norvégiai kátrány felülmulhatlan hatású a mell é? torok, főleg meghűlésből eredő 
bánhalmai ellen, minők nátha, köhögés mell- és tüdöhnrnt, rckedtsog stb, továbbá 
kezdetleges tiidövósz és gumókor ellen. Elősegíti a nyál leszakadását és megszünteti 
a torokban a szúró, ingerlő érzést. Azok részére, kik a folyadékot nem képesek venni, szol­

gálnak a kátrány-tokocskák. oJ90/D
Egy üveg folyadék ára: 1 frt 60 kr. Egy üreg tokocskák ára: 1 frt 40 kr.

Magyarországi főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, Eudapesten, király-ütcza 12.

Nemesi

f*tLú I

a fogpor.
azon hatással bir, mint 

4894
I Mmdin font elősorolt készítményei; orvosi utasítás Után 

készülnek. Kaphatók:

HÜLLER J. L.
illatszer- és pipereszappan gyárosnál 

í Budapesten, Eoronaherezeg-utcza 2.
a .Virágkirálynéhoz.»

I Fogkefék rendkívül jo minőségűek, nagy és eleső j 
választékban. J

F0GARASSY
első és egyedüli

kárpáti juhturó-gyára
SSEPES-SZOMBAT-ban

ajanlja legkitűnőbb saját gyártmányú friss gyenge j 
kellemes izü juhluró készítményéit a következő 

legjutányosabb árakon es pedig : 9651
kilós rekesz ... — frt 40 kr. 
kilós rekesz ... 1 frt — kr. |
kilós rekesz ... 1 frt 75 ki*. |
kilós rekesz ... 3 frt 10 kr. 
kilós rekesz ... 5 frt 40 kr. I 
kilós rekesz ... 7 frt 50 kr. 
kilós rekesz . . . 10 frt 80 kr.

Postai vanv vasúti utánvétel mellett bárhová.

Hirdetések 
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban
Dalsxinház-tiicza I.

Fgyedül! képviselet Osztrák- Ma 
gyarorszagban a legelső, különle- 
geísegekben fölülmnlhatlan 

párisi ezégnok 7423
F. BERGUERANQ FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze- 
tfk.Gummiés HalhMvag 2—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag: gemmi szellői.
Buuts Amer. Capottes. párisi női 
szivae^kak tueztja 2 — l írtig. Pely 
Pórus. Nouveaute drb ja 1 frt SO kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszközöl 

cs. kir. szab. 
gyáros

155$!, korcitifierczeg-iitczi 17.

Magyarországon, a Duna 
mentén, de ármentesitve, 
va=uti állomás mellett, 
komm asz ált 450 bold 

1600 □-ül, miből 400 
hold legjobb búzatermő, 
egyszerű lakház, elegendő 
istálló és gazdasági épület 
fundus nélkül 120.000 

írtért eladó. 
Ingyenes felvilágosítást nyújt 
csakis közvetlen vevők­
nek a 9729

Commissionshaiis Günther
Sportiniezet,

Bécs, I. BEZ-, Küostlergasse 2.

S&Q

'i H
i y.,,.

a dr. Toth-fele szabadalmazott u,jmódszerü eszközzel
gyógyul meg a húgycső folyás rövid pár napi idő alatt bizto­
sán °(15—20 év óta tartók ‘is 4—5 hét alatt; jótállás mellett 
minden utókövetkezmény nélkül.

Szükségtelenné teszi a fecskendőt, megakadályozza a strie- 
tura képződését s nem támaszt hólyagbajokat, s eddig i _ tapasz­
talatok alapján elgyengülés ellen is jó eredményű

Az országos egészségügyi tanács jó véleményével ajánlva. 
Már is több polgári és katonai kórházakban használtaink.

Egy eszköz ára a használati utasítás és csomagolással 5 fit 
30 krajezár. ;'^7

Megrendelés! czim : dr. Tóth Budapest, IV., Beák 
Férencz-utcza 3. szám alatt.

kiadóhivatalának!
bank- es váltóüzlete POLITZER S. 9<49i

~ or ctt3ra,--u.tcaau 12.1g SwLaaxest,

Hipdetmáiif.

Keleti J.

Magyar királyi államvasutak.
13221 C. 1.

Eilrdetméfisy.
A magyar kir. államvasutak 1892. évi február hó 1-től 

érvényes uj helyi díjszabása (II. rész és kilométermulatój ban 
1 következő helyesbítések eszközlendők :

I. a díjszabásban
V a III. fejezet VII. pontjában (20 lap) az a) rovatban 

? e- 4 tétel alatt felsorolt állomásoknál «Hegyeshalom» után
beszúrandó «Kinde» ; ................ j

az v. fejezetben foglalt díjszámítás! tablazatban
1191_1200 kilométernél (31 1) II. kivételes díjszabás
étele 61-ről 91 krra helyesbítendő;

3 a VIII fejezet II szakasza Í48 lap) 1. pontjanaa 
1‘olsó sorában «illetve Üszögön es Villányon, szavak
ürlendők; , , .,

4. a X. fejezetben Zsolna állomási díjszabásúban Alke- 
tyernel (418 lap) az 1 kuíoa díjszabás tétele 118-ról 122
krra helyesbítendő.

II a kilométermntatóban
» 466 lapon «Mikola-Tuzsér» viszonylatban a tSvolság 
229-ről 129 kilométerre helyesbítendő.

Budapest, 1892. márczius 4. ,Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

magyar tengeri hajózási részvénytársaság.

1892. márczius havában az alant felsorolt első osztályú gőzösök (vágyjm 
póthajók) fognak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rossz időjárás

vagy előre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Honnan: Hová: Gőzös; 1892. márczius

Fiume Leith 
. Liverpool
Hull, Newcastle 0;T.

I New-York
Ißari, Messina, Catania 
óMalta, Tunis

L.)

I J ,lékünk bemutatott ozámtalan megbízható hitel'* kónzonet- I Írat tohlUin ezen i.rvoilu.loe legmelegebben u,ánlhato

Titkos betegségeket)
'utókö^tkMményelt, nőknél fehérfolyást, bármin, no :s

adaték, vaiamint mindazon nol betegsejpeket, melyeknek amas
talansác: esr\-ik főoknz- ;a és bőrbetegségeket g>ogyu gyógy 

mód szerint biztos síkénél, gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
a^t'bdvárÓ5S,™keruíet;Jkto^

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4ol0
Bendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra delutimg. este 7 oraU.1 
fSSr w [».jazott levelekre aCgnagyobbfigyelemmel «laszoua- 
tik as gyógyszerekről is gondoskodva lesz. riA 11

váróterem.

rende:
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg-
ilnetöNÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 8-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 
gyóg) kezeléséhez czimü könyv, volt ara 2
ág- most csak 90 kr. ^0$

A kínyr jól beesomagoiva 1 form*, beküldése mellett bementve kül­
detik meg.

. L,— tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi é.et 
ébredése. — m. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
.«.Makár (tripper) és bugvcsószűkületek. — V. A bujakor (siphi.is).
VI. Fehérfolyás. — VII t,gyengült ferfierő — VIII. Női magtalanság. 

pr Az ivarszervek megbetegedésének főtépyezó^e a£rostitucz^-

i Liverpool 
London 
Gibraltar, Tanger,
Rotterdam, Antwerpen 
Algier, Bordeaux 
Liverpool
Hull. Newcastle 0 T.
Barcelona, Valencia
Rouen
Liverpool
[Glasgow
Rotterdam, Amsterd, Hamburj 
,London 
New-York 
Trieszt, Fiume

«B. Kemény» 
i« Alsation» 
l.Mourino» 
«Victoria» (A.
«Carola»
«Tarifa» (C. L.) 
«Sultana»
«Matlekovits»
«Adria» 
«Lesbian» 
«Palermo» 
«Szapáry» 
«Stefanie» 
«Cherboury»

1—10 
1—10 
1—10 
1-

VÉRPIROS
8ÍBÁ8ES

nagyban és kicsinybon. 
Vidékre egy postako«ar 1 frt 75 kr.

,Mes8Ínai sarga narancs — 1.50
Jaff-t óriási narancs...........1-50
Cat áru ai vérpiros muscat

narancs ..............................
Czitrom szép tartó.-...........1.50
Alma erdélyi nemes fuj ... 1.G0 

*a Oarfiol oiasz ő—6 rézsa ... 1.30 
to Idei máltai burgonya ... 1.10 

Orosz hal 1 h ;do 70 drb 1.45
Olasz vajkörte ........... 3.—

Jamaika ígon finom 
KbIIII 1 literes üveg 1.30. 
MfeBrie» 1.60 os 1 frt 90 kr. 
Fejedelmi rum 3 koronás 1 üveg 2.S0
Ar.anaa rum 1 üveg .....................2.50

* . kilós doboz orosz rsa
Udi tea..................... 1.50

! kilós doboz, csdszar- 
keverek tea légiin. 2.— 

kilós Mandarin kcv. tea ... 2.50 
Magyar legf. 1.75 
FrancziaSj y 2.50 
Imperial 3 koro­
nás ........... 2. S0

I Datolya világos..................—.75
J Datolya franczia ........... l - j'J
«'Czukros francz. gyümölcs ... l.Rv 
jSzalon ezukorka l.2ó és 1 60 
l CsokoUde bonbon crémmel 1.80

ALVILSAVAS KÉSZ-SZORP
GRIM AUS. T és TÁBSAj

gyógyszerészektől ^árisüan.
A makacs Köhögés, hurut, szamárhurut s más 
egyéb mellbajoknál, főképen pedig a kezdetleges 
tüdő sorvadásnál csodálatraméltó halasa van. Envhitij 
a gyötrő köhögést, megszünteti az éjjeli izzadázt. Ügyelni 
kell a GRIMAULT & Co. izéggel ellátott árujegyre, 

hogy a valódit kaphassuk. 3855
= RakiáraK Ausziria-líssyaronz&s valamennyi iiagioDi) Qyógyszerláráöaü. = |

Ára 2 frt, S üveg IO fri. S979
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-utcza 12

A vb. Spiegel S. csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 50—--4-47 
t. a. felvett, összesen 4289 frt 76 krra becsült különböző virág 
főzelék, dinnye és mezei magvak, kerti eszközök, jelfák, virág 
karok, horgony jeltáblácskák, boltberendezési é= egyéb ingo 
ságok a már értékesített 1735—54, 1756—66, 1-72—1 

i 1791—1822, 1824— 40. 1844—47, 1856—1909, 1921—70
1989—1993, 2000—2065,2077-2084. 2091—96 es 2353—2361 
t. a kivételével a csődbíróság határozata folytán ajánlati utón 
szabad kézből fognak a legtöbbet Ígérőnek készpénze? 
eladatni.

Felhívom tehát a venni szándékozókat, hogy 300 forint 
óvadékkal ellátott zárt ajánlataikat irodámban (IV. Zöldfa-utczs 
21. sz. a.) a hol az irodai órák alatt a leltár is megtekinthető 
legkésőbb f. hó 30-áig nyújtsák be.

Az értékesítendő ingóságuk jelentkezés esetén a bukóit üzle 
[lében lesznek megtekinthetők. 976F

Dr. Balassa Károly
ügyvéd csődtömeggondnok

m
u

ÉGYÉKYES KONYHASÓS

^AVAiNYUViZ.

JÍ : —

, /Z/

SÍÜL.

w‘ z*

Cognac

(C. L.)

«Venezia»
«Wm Bailey» 
«Alsatia» (A. L.) 
Hidalgo»
Trinidad» (C. L.) 
Széchényi»
Carola»

Hull, Newcastle 0;T.
Liverpool
Rio de Janeiro, Santos 
Tunis, Malta, Catania 
Messina, Bari 
Glasgow,
Bordeaux 
Rouen 
Leith 

, Liverpool
A már életbeléptetett vagy még alkalmazandó vesztegzári intézkedések 

következtében történhető járat-elmaradásért, vagy a fentemlitett gőzösök későbbi 
indulásáért a társaság felelősséget nem vállal.

Bővebb felvilágosítással szolgál a vezérngynökség HOFFMANN 
S. és W. urak Budapest, V., Ferencz-József-tór 6. szám.

yz,.,Jy/f.iéü; *w"-; •

-iu
10 ,

5—15 * 
5—15

10-20
10-20 
15—251 
15-25' 

25
21—311 
21—31' 
21—311 

25 III—5 IV 
25,111—5/IV, 
25/111-5 IV 

5—15: 
10—20, 
15-

Santos kávé finom ... — 1.S8
2Ó Jamaika kávé........... . 1.75

Cuba kávé I. rendi!........... l.%
= Cuba kávé 11. rendű _ I.üO j
— Arany Jáva I. rendű 

Mocca valódi arábi.ii 
zz Gyöngy legfinomabb „.
Fenti kávéfajok pörkölve kilónként ! 

34 krral drágábak.

PINTÉR GYULA
lüazer- és csemege-iizlüie

Budapest, IV,. Kecskeméti-u. 8.
Árlap és csomagolás ingyen.

SACK RUDOLF
aczél-eliéi, veiosépoi, kapáló- rs tölivsvit»-esz- 
Itözci, fogatos kapálóKépei, Seoi-nat:íi <vs etryól» 
talajUii vcIóní éS'/.Sió'/éi.ngy a szükségelt pótrészek,

eredeti minőségben csakis

PROFFER SAMU
mezőgazdasági gépraktárában

Budapesten, Váezi-körut S9.
9703;

se ám
.. l.% j kaphatók és ott jutányos árakon rendelhetők meg. 

2.10 i Árjegyzékek és kívánt felvilágosítások minden­
kor ingyen és bérmentve adatnak.

’w
ISW&tLijsr Kitűnő hatású a gyomor, bel é» légző- 
szervek hurutjánál, kezdődő gümökór, vese ts ho-
lyagbántalmaknál.

A v ís.-eayiaradt lobterraónyek felszívódását nagy­
mértékben előmozdítja.

Borral és gyümölcsszörppel kellemes uditö italt! 
képez. 94331

BIESZÁBI eiÖÖYFÜEM
SZ2CSZA.ZD02ST.

Szinérvaraijai cs téesöi vasut-aüomas (Sza!márffl.).

Fürdöidénv: máj. 15-töl szept. 20-ig.
KAGYARGRSZÁG! FŐRAKTÁR:

ÉDESKUTY L.
cs. és k. és szerb k. udv. ásvány víz-szállítónál

BUDAPESTEN.

soar fláafiiorokatll Temesvármegye Etlispánjától.

‘természet tiszta minőségben If”'” Hirdetmény.

«Jókai»
«Tisza»
«Tibor»
«B. Kemény» 
«Kcdar» (G. L.)

21
21
21
21
21

5-25
21

—311 
-31| 
-31! 
-31; 
-31í

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
megbízható hiteles köszönő-irat 
folytán ezen legöregebb és leg­
ismertebb rendelési intézet, a 
hol a tudomány legújabb vív­
mányai a legbővebb tapasztalatok­
kal párosulva értékesíttetnek, leg­

melegebben ajánlható.

Dr. LEITNER
48 év óta fennálló,

minden segédeszközökkel ellátott 
rendelő helyiségében. 

Tiiiftapextfii, dob-uteza IS. *z. 
titkos betegségek, tehetet­
lenség ; önfertőzés, fehér folyás, 
levélileg is biztosan gyópnttatnak. 
Rendelési órák: reggel ö—10-ig, 
d. n. 1—«ő-ig. este 7—10-ig. 4810

szállít

a főherezögi pmezészet,í 
bérli SCHUTII VILMOS,

nagy készlet fogdán leszállított következő árak mellett:
Ó-siller bor 24—26 frt, 1891-iki 24—26 frt. í
ó-fehér bor 26 frt, 1891-iki 25—28 frt. I
Ó-vörös bor 26 frt, 1891-iki 25—30 frt. I
Azonkívül finom palaczkérett, asztalt rizlicg' és vö-i
rösborokat 32 frt és 42 Írttól hektoliterenkint és feljebb. 1
Szilvorium, törkölypálinka és legfinomabb Cognac j
bérmentve küldendő árlap szerint. 96421

i A vármegye közönsége által Bibel Jánostól megvett fehér- 
templomi háza katonai elhelyezési czélokra átalakítandó lévén.

Üzen munkálatok eszközlésére ezennel ajánlati versenytárgya- 
i list hirdetek.

Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek, költségelőirányzat es 
: a munkák végrehajtására vonatkozó feltételek a fehertemp- 
lomi járási főszolgabíró irodájában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

A munka eszközlésére 403000 frt irányoztatott elő.
Ezen építés tárgyában teendő ajánlatok legkésőbb f. évi 

márczius hó 30-án d. e. 10 óráig nyújtandók be a fehér- 
templomi járási főszolgabírónál.

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve nyújtandó be. A 
versenytárgyalás biztosítására minden ajánlkozó köteles az 
előirányzott összegnek 5°/0-át bánatpénzül készpénzben, vagy 1 
óvadékképes érkpapirokban zárt Írásbeli ajánlatához csatolni. ■

Temesváron, 1892. évi február hó 24-én.
9772 Déschán alispán.

1892
SZERKI

BUDAPEST VI.
KÉZIRATOKAT k| 

CSAK EERXLMES 1 
ELŐFI.

Vidékre j»ostán v.l
így évre . . . . 80 <1 
Egy fél évre . . 10 fi 
Külföldre: 8 tmr* |
Trdnezia-. Olasz-, Orc 
érsz ágckfca. Svájci- .1 
valamint amaz orszS 
szerződ-ashez tartozna]

Buy ■

A páJ
Parist, rnl 

után köveikj 
len ezerenctj 
kapu-aljakhal 
bántott tolta 
nem tettek, 
helynek és 
lenné teszik] 
rendszeres 
ben az álla] 
a közrend íj 
síikben meg] 
gyón kép via 
ti tó dühöket] 
mának idei 
merénylete k| 
kellett meg. 
idegenek, 
nyes közptj 
élet gyönyi 
szörnyen ii 
vulkánon 
risiak ped: 
daezára mii 
ingó és inj 
tudják. egy= 
rendőrség 
sebb vends; 
hatalomtó 
lyénvalóna k| 
hatalmak k{ 
kormány 
bája, a me! 
vigyáznia, 
meny na- 
Constans li| 
külön torv«:] 
namitmeréi'i 
hatalom de 
kit a legtái 
merénylete 
lehet, illeti!

Ha azou j 
tél. mehet 
egy óriási 
hordhatna J 
sötétben dij 
közönséges 
jelentőséget 
oldalról nőj 
úgynevezett! 
értelem n 
közömbös 
nem lehet 
erkölcsileg 
fziák kétség 
meg nem d 
temült. ban] 
politikai v; 
kolcsi felel 
Eléggé jelit 
házban a 
volt az el; 
járását k| 
ellenében.

Nezn<
A feltart 

nivelláló kori 
törvényhozás 
juttatta a jól
előtti egyen if 
mai joga!lan] 
része nyn'zsz 
szűntek: ml 
jogilag a tori 
a nemesek 
különbség el 
menye módé 
határozott cl 
demek .iutah| 
nyoz, vagy 
mágnást rcr.|

A nemesi [ 
nyes előjog] 
vallások és 
kérdés tár 
Az állami el 
kel kimagasl] 
már nem njl 
családok szá| 
épen fi gyein 
téri arisztoki

Zsidók ma 
a jelen kort] 
zépkorban ij 
rálynö ural ki 
számos zsi] 
czimmel hcij 
sőt egyesek 
A herczegi 
zsidók közül] 
085-dik es. 
lbn Nagrelal 
királya herd 
Cordovában] 
József fiára I 
gossa királyi 
a «hcrczega 
azonban na 
zsidó orvosi 
viselt, vala| 
Farn sál is. 
lek herczeg] 
tan az 1' 
alapján töb] 
rangot; 0r\ 
lizáltak a cl

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átellenében).
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